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Azt, hogy ha két ember találkozik 
s politikára íordit ván a beszédet, bambán 
néznek egymásra, és az egyik végül ki­
hoki a sztereotip kérdést: „mi lesz, metre 
megyünk?" — valami nagy katasztró­
fának nem gondoljuk. A seregeknek 
nem feltétlenül kell fcudniok a haditerv- 
rői; elég. ha tudják a ezélfc: megverni 
az ellenséget. Hogy miképen történjék 
ez meg, milyen ösvényeken törjenek a 
czel leié, o sztratagéma kidolgozása, a 
vezérek dolga. Még az ellen sincs kifo­
gásunk, hogy ha a vezérek elfogadták 
Bem tábornok hires reezoptjet. Mikor 
előtte valaki czélzást tett a haditervek- 
re, Bem mérgesen válaszolta: „még a 
sipkámnak sem szabad ezekről a ter­
vekről tudni; ha tudnám, hogy tud va­
lamit róluk, bizony isten a földhöz vám 
nam!

De maga Bem tudott róluk és min­
den embere érezte, hogy az öreg lengyel 
tisztában van azzal, hogy merre fog 
menni, hová fog csapni. A seregeknek 
ez az impressziója döntő faktor az üt­
közetben és ja j az olyan tábornak, mely­
ben az a gondolat kezd villámgyorsan 
röpdösni, hogy a vezérek habozok, te­
kintetük tétova, és kezük ellankadó. Az 
ilyen tábor fölött a biztos kudarcz fel­
hői kóvályognak.

Ez a sors van-e a kon wo k könyvébe

, megírva ama tábor számára is, amely 
most készül döntő ütközetre a nemzet 
egyik legvitájisabb jogáért? Ezt nem 
hiszszük, ebben nem tudunk hinni. Fa­
natikusan meg vagyunk róla győződve, 
hogy minden elveszhet — pártok, vezé­
rek, alkalmi egyesülések — de a nemzet 

: J°ga el nem veszhet, annak feltétlenül 
I győzedelmeskednie kell. Nem ingathatja 

meg. ezt a meggyőződésünket az sem, 
h°gy a magyar közvéleményben megta­
láljuk mindazokat a tüneteket, amelyek 
°lyan csapatokban lelhetők fel, amelyek 
vezéreik terveiben kezdenek nem bízni, 
hagy még helyesebben, kezdik észre- 
venni, hogy tervek egyáltalában nincse­
nek és ma a magyar politika veszedel­
mesen hasonlít olyan hajóhoz, amely­
nek föárbocza derékba tört és kormány- 
kereke megbénult.

Ma, ha két ember találkozik és kér­
dően néz egymásra, ez nemcsak anyj- 
nyit jelent, hogy ők nem tudnak sem­
mit. hanem azt is, hogy senki sem tud 
semmit. Mintha süirü homály borult 
volna ránk, népi lát sonka semmit 

j és még csak ej se tudjuk képzelni,
: melyik sarokból szivároghat felénk a 
világosság egy fénysava. Ezt az állapotot 
határozottan károsnak, sőt veszedel­
mesnek kell mondanunk. A teljes züllés 
fele. csoszog az a. gyönyörű légió, mely 
a nemzet lelkesedéséből született meg 
most három esztendeje, ha a, mostani 
bizonytalanság sűrűsödni fog. Czéltu- 
el at os irányi fásra van szükség, am elv

irányítás vaskövetkezetességgel nyo­
mul előre.

Barátja! ugyan nem vagyunk az 
előre elkészített terveknek, amelyek­
től azután semmi körülmények között 
sem szabad eltérni. Éppen ellenkezőleg, 
azt a taktikát gondoljuk helyesnek, mely 
simul a körülményekhez és számol az 
eshetőséggel. De mély szakadék vá­
lasztja el ettől a taktikától a mostani 
általános tétovázást, általános fejetlen­
séget is, amely a kaotikus állapot min­
den k a rak téri szí i k urnát magán viseli.

Ebből ki kell kaszkalódni, ha csak 
mindnyájunktól rettegett következése­
ket megvalósítva látni nem akarjuk. Mi 
sem könnyebb ennél a mostani viszo­
nyok között. Olyan vezető férfiúink van­
nak Kossuth F erenczczel az élükön, 
kiknek szava- nyomán a birodalom meg­
izmosodik és kiknek egyetlen kézmoz­
dulata elegendő ahoz, hogy a pillanat­
nyi szétszórtságot állhatatos tömörség 
váltsa föl. Jól tudjuk, hogy Kossuth Fe- 
rencz és társai feladata nem könnyű; 
csapdákkal telehintett utakon járnak 
es igy vigyázniok kell minden lépésükre. 
De az a vélekedésünk, hogy a két baj kö­
zül mindig a kisebbet kell választani. 
Leszögezhető határozott nyilatkozat, 
vagy teljes fordulat jobbra vagy balra 
esetleg ártalmas lehet olyan tárgyalá­
soknál. melyeknél a szabad kéz egyik 
fontos kellék; de százszor ártalmasabb, 
százszor veszedelmesebb a maihoz ha­
sonló bizonvtalaiv helvzet. Mert nem

Méregkeverökröl.
Irta: Móricz Fái.

(Utánnyomás ttlcrs.)

Hódmezővásárhelyi Jäger Mari rémes 
bűnszövetkezetét nem felejtették még az 
A1 földön. Templomján! asszonyok voltak 
ezek. A hírhedt Júger Mari főzte nékik <n 
merges boszorkakoty valókot, Öreg bibliá­
jának Imüső táblájára itosgacít fel a fekete 
révsert, kiknek halál thozó méreggel szol­
gált. Borzalmas névsor ez. A hitvesnek fér- 
jök ételét- keverték fel. A gyermekek is szi­
ves kínálással ejtették meg szülejüket, hogy 
pénzhez jussanak. Bebiztosított kedveseiknek 
»temetési diját" felszedhessék az A1 földön 
elburjánzott „temetkezési intézetektől.11

Ennek a rémes bűnszövetkezetnek volt 
az egyik áldozata „istenes“ Morvát, János 
vásárhelyi gazdálkodó ember, kinek újra­
tárgyalt bűnügyével a közelmúlt napokban 
foglalkozott a szegedi esküdtszék. Istenes 
Horvát Jánosnak is méregtől pusztult el az 
anyja és a siilyo- gyanuokok alapján Jágev 
Mari méregkeverő bandájával együtt iegy­
házra ítélték a „biblián embert.“

Istenes Morvát János máiglnmi tizenkét 
esztendőt senyvedett át a fegyházban. Most 
tizenkét esztendő múltán derült ki az ártat­
lansága . . . Felesége volt a méregkeverő. Az 
meg már régóta halott. így az esküdtszék 
felmentette, a bíróság azonnal szabadon l»o- 
c*.átolta „istenes“ Morvát Jánost. János zo­
kogva köszönte meg n felmentő ítéletet. Zo­
kogva siratta el ifjúságának fegyházban

senwedett éveit; holott hajdanta még más 
szigorúsággal ítélkeztek a méregkeverökröl. 
Kegyetlenebb Ítélkezések voltak azok. Né­
hány érdekes esetet ki jegyeztem Debreczeu 
város avatag jegyzőkönyvéből,

Szép Borsi Annáról, Szécsí Mihály déb- 
rcezeni polgár hitvestársáról foglaltatik ez 
egy, az 1744-ik évben keltcmezctt jegyző­
könyvből :

„Férjének adott hiti s- kötelességei, sőt 
a természet ellen megesel eked te, hogy ő telyes 
lévén együttlakásoknak egész ideje alatt ör­
dögi indulatokkal, férjének életét eleitől 
fogva ugyan szomjuhozta; melyet minthogy 
másként el nem fogyaszthatott, titkon mér­
get szerrz-ii nem undorodott, az ételben elké­
szítvén 1744. január 3-án férjének, aki más­
ként egészséges és minden efféle' veszedel­
mek ellen bátor valn, oly bővmértókbon be­
adta, hogy ugyanazon napnak éjszakáján ir­
tózható kínok s kimondhatatlan fájdalmak 
között szegénynek meg kellett halni.“

Szét) Szécsiné Anna, mert szépnek mon­
dód ik az írás szerint, eleinte tagadta, bűnös 
cselekedetét. Azonban többen tanuk szembe 
mondták:

— Hallottam, sokszor fenyegetődzött, 
ha szép -zorrel nem választják, halál árán 
is el fog válni férjétől, urától.

Másoknak elrettetiitésóre s magának bün­
tetése végett kerék betört ék az arany csipke 
fejkötős polgáraeszonyt. Ámde bűntársa is 
volt Annának. Képes Sára nevezetű cseléd- , 
leány. Sára leányzó hires volt legényembe- I 
r-kkel való csókolódzásairól, enyclgóseiről, '

számos kóborlásairól... Ez a ezé da lány sze­
rezte be a nemes város patikájában lakó 
bátyjától a maszlagot, állitván, hogy riihet 
orvosol vele, holott bűnös czélra adta el 
asszonyának. Gonoszsága miatt kínok halálá­
val lakóit ez a hires leány is. Jobb karját, 
tüzes fogókkal fogdostatták, majd fejét vé­
tették s karóba tétették az igazságosztó bírák 
urak

Az 1742-ik évben Szemerev Anna Ba- 
ganiéry Sámuelnél vádolta Nádudvary Jó­
zsef fiskális, hogy „ki nem gondolhatni épen 
micsoda csodálatos okok túl indíttatva“ férjét 
álnoku], az ételbe kevert méreggel akarta 
elpusztítani, ügy, hogy Sámuelnek „alkal­
matos ideig tartott keserves kínlódásai 
miatt csaknem élete is elfogyott.“ Tehát in­
dítványozta a fiskális, hogy Szemerev- An­
nának előbb hóhér által is megkinoz,lát­
ván, — feje ültessék.

Szem ere y Anna harmincz nehéz kor­
bácsütés árán szabadulhatott a főbenjáró 
büntetés alól, mert védője bebizonyította, 
hogy n fiatal asszony a mérget nem férjének 
elvesz!té-ére vásárolta (akihez mindig hű­
séggel és szeretettel viseltetett), hanem 
„napa miatt“ maga elveszítésére vétette, 
„kívánván inkább halálával azon méltatlan 
gyanús«get és szünetlen becsmérléseket fel­
váltani, hosry sem mint lelki nyugodalma és 
csendessége nélkül azon ördögi gyűlöl ség és 
irigység tüzében tovább is égni.“

Érdekes a. férj vallomása is;
— Hogyha olyan volna az én feleségem,
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szabad elfelejteni, hogv ebbe a bizony­
talan helyzetbe belepottvanható fait

kétélű fegyver.

EGYETÉRTÉS Szerda, á'pnlis 14.

accompli rettenetesen 
Könnten lehetséges, hogy az a fait 
accompli, mely bizonytalan helyzetbe 
beleesve, debacle-t fog támasztani; elő­
készítve, sima útra tolván megnyugta­
tást idézhetne elő.

Éppen ezért várjuk az erős kezet, 
mely a helyzetet takaró ködíatyolt 
egyetlen rántással szétszakítja.

Politikai hangulatok.

Budapest. április 13-
Á képviselőház ülése. A képviselőház e.-ii- 

tSrtSkön délelőtt tizenegy órakor ülést tart, melyen 
a főrendiháztól érkezett üzeneteket fogja áh-enni. 
Lehetséges, hogy a kormány már a csütörtöki ÜU- 
•en be fogja terjeszteni a magyar és osztrák-török 
egyezmény beezikkelyezéséről s a Törökországnak 
fizetendő kárpótlásról szóló törvényjavaslatokat»

Gróf Zichy Aladár Becsben. Gróf Zichy Ala­
dár, ő felsége szeméhe körüli miniszter, holnap 
délután Bécsbo utazik.

Gróf Pejacsevich — Fricdjung ellen- Gróf 
Pejacsevích Tivadar volt hon-át bán Friedjung 
bécsi egyetemi tanár ellen pert indított az isme­
retes nagyszerb leleplezések alkalmából személyét 
ért támadás miatt.

Beszámolók- Zlinszky István, a dorogi kerület 
országgyűlési képviselője a húsvéti ünnepek alatt 
kerületének több községében, Bajmin, Nagysápot.1. 
Epőlön és Nyergesujfalun beszámolót tartott. A 
népszerű képviselőt a polgárság mindenütt nagy 
lelkesedéssel fogadta. Beszámolójában az önálló 
magyar bank hi vének vallotta magát és kijelen­
tette, hogy minden körülmények között vezérét, 
Kossuth Ferenczet követi, kiről meg van győződve, 
hegy az önálló banknak öszintv hivő cs minden ere­
jéből annak megváló«!fására törekszik. A mai po­
litikai helyzet kétségtelenül a bankkérdésen nyűg­
eik, amelynek megvalósulágától függ a választójog 
és a fúzió. megoldása.. Az általános választójog hí­
vének vallja magát, de csakis oly törvényjavaslatot 
fogaid el. mely * ayr-észröl a teljes jogegyenlőséget, 
másrészről a magyarság határozott szup remáezi áj át 
biztosítja. A fúzió kérdésére vonatkozólag az a ha­
tározott meggyőződése, hogy csak o’.vkópen történ­
hetik meg. ha a kispártok a nagy pártba olvadnak 
be. elhagyva elvi alapjukat és csupán csak azt kí­
vánva a függetlenségi párttól, hogy program inját 
ezfltesebb gazdasági alapokra fektesse. A választó­
közönség czekvt a kijelentéseket, n >cy lelkesedéssel 
fogadta. — Nagyváradon Halász Lajos, az ugrai 
kerület képviselője tegnap tartotta beszámolóját 
Okányban. A beszámolóról Kossuth Ferenczet 
táviratilag üdvözöltök.

Bizonytalan súg! — kiáltják toletüdövel. 
Mily szörnyű bizonytalanéig! — folytatják 
jelzővel ellátva. Úgy amazok a törvényhozók, 
akik tegnap még nyugodtan sétálgatva 
könnyű lélekkel beszéltek a húsvéti nyilatko­
zatokról, hogy lesz, ami lesz. és ha le kell 
nyelni a többi bóka utáni a bankbókát, hát 
azt is lenyelik, ugyanazok az optimisták egy 
nap alatt jajveszékelőkké változtak. Meg­
ijedtek nem annyira a saját nyugalmuktól, 
mint inkább vezéreiknek a nyugalmától, ök 
azt hitték, hogy a nagy nyilatkozatok után 
nyomban következni fognak az enyhítések. 
Hogy Kossuth Ferenez azonnal bizalmas 
konfercncziát fog tartani és intim körben el­
mondja. hogy nem muszáj nagyon meg­
ijedni. hogy az egész fogadkozás csak tak­
tika az osztrákok makacsságának a megtö­
résére és időközben rend behoznak mindent. 
Ehelyett még sötétebb szin-ek kerültek elő. A 
konrbinácziók kiterjedtek arra, hogy Kossuth 
Ferenez kész lemondani inkább a miniszteri 
állásáról, semhogy oly megoldásba egyezzék 
bele, amit a függetlenségi párt programúi,ja 
szempontjából bárki is kifogásolhatna. Elte­
kintve attól, hogy a kifogásolás alapos, 
avagy alap nélküli. Ebből következtetik, 
hogy Kossuth Ferencznek az elhatározása 
lényegesen függ a Holló-csoporttól. Ha n 
Holló-csoport tiltakozik, akkor Kossuth Fe­
renez inkább lemond, mintsem pártja szét da­
ra bolt assék. Éppen ellenkezője ez az eddig 
hirdetett feltevésnek, amelylyel hangoztat­
ták, hogy ha a propozieziókat nem helyeslik, 
akkor a Holló-csoportnak ki kell lépnie a 
függetlenségi pártból, de a párt megmarad 
s a koaliczio többi tagjaival szövetséget köt. 
Most a helyzet az, hogy a nemzeti bank kö­
vetelése akképen állittatik szembe az osz­
trák ellenkezéssel, hogy ha a követelés nem 
telj csitt étik a függetlenségi párt vezérei 
nem hajlandók uj tárgyalásokat kezdeni. 
Ennélfogva oda nem kerülnének, hogy a hat­
vanhete pártokkal egyezkedjenek, hanem a 
hatvanhetesektől várják, hogy a nemzeti 
bank követelőihez csatlakozzanak.

rlünüfi

Azt mondják, hogy Wekerlének van egy 
formulája. De már azt nem mondják, hogy 
Kossuth Ferenez ezt a formulát magáévá 
tette, holott a tárgyalások elején a titoktudók 
úgy beszéltek róla, mint We-kerle és Kossuth 
együttes formulájáról. Most már azzal ijesz­
tik egymást, hogy a Wekerlc-formula a hat­
vanheteseké. Kossuth ellenben éppen úgy 
nem ért vele egyet, mint ahogy például 
Justh Gyula, gróf Batthyány Tivadar és 
Hojló Lajos. Ezenkívül hosszú és részletes 
íejtegetések jelennek meg a függetlenségi 
párt feladatáról. A függetlenségi pártot Így 
nevezik ,,parlamenti többség.“ Holott igazá­
ban a koaliczio alakulása szerint a független­
ségi párt nem parlamenti többség, mert a 
parlamenti többséget az egész koaliezió al­
kotja együttesen s a függetlenségi párt csak 
mint párt a koaliczióban többség és akkor le­
hetne többség, ha a koaliezió felborulana. Vi­
szont a felbomlás esetében aligha gondolnak 
rá, hogv úgy tartsák együtt a parlamentet, 
hogy ebben a függetlenségiek a nemzeti bank 
követelésével többségben legyenek. És ha 
igy képzelik a nemzeti bank kivívását, akkor 
meg lehet találni az ijedelem okát és indo­
kolni lehet, hogy miért hirdetik, hogy:

— A képviselőházat fel fogják oszlatni
És megint ott vagyunk a régi tételnél, 

hogy a. bankhoz való ragaszkodás a képvise­
lőhöz feloszlatását jelenti s minden más csak 
azután következik. Azután következik, hogy 
miféle kabinet rendezi a választásokat és mi 
lesz a választási prosrramm. Kossuth Ferenez 
már rezignálton kijelentette, hogy jöhet 
más. Egy kormány, amelyik más bamktervet 
és más választói reformtervet terjeszt az or­
szág ítélete elé. De. ha magát Kossuth Feren­
ezet bíznák meg a kabinetalakitással, akkor 
is megkérdeznék előbb, hogy ezekre a kérdé­
sekre nézve mi a programra ja. s ha a kabi­
net többi tagjaival nem ért egyet., nevezete­
sen, ha közte és a hatvanhetesek között elté­
rések vannak, akkor tőle is megkívánják, 
hogy u.i választásokat csináljon.

Ékké pen áll a bizonytalanság dolga. És 
hogy még komorabh legyen a kép, a Holló­
csoport felfedezi, hogy Kossuth Ferenez tú­

sz anyám előttmint a finuiu arany, mégis 
annak rossz neve volna . . .

Ez a házsort05 öreg asszony „még a fia : 
csókját is irigyelte a menyecskétől; sót a : 
tisztességét is igyekezett befeketíteni, midőn ! 
ilyesmit hányt«ugatott a beregszászi szár- | 
mazásu kis menyecskéről.“

— Pap fik ara. ezt elvenni, de leverték ' 
róla., mert egy német herezeg

szolgálója még határozottabb irányt adott az 
elhunyt „urfi“ vadas szavainak. Mari ugyanis 
azt vallotta, hogy midőn Margitéi nyomdász­
nál lakott, az „ifiur" gyakortább panaszolta 
előtte fájdalmát.

-— Mindenem fáj. Különösen a gyomrom.
Mari kérdezte az urfi tói:

Talán szokott nyavalyája ez kegyel-. . _ szoknyát és
kezkenőt vett neki. Az anyja is szóbanfergó j űrödnek . 
volt cmnek. Már leány korában is csintalan , — Nem az — felelte István urfi — mert
volt az én menyem. j megetetett engem Bar árny i.

A barmi ucz korbácsul őst mégis el kel- ' Előzőleg ugyanis B aranyi óknál ebédelt
lett szenvedni az ártatlannak bizonyult I az uifi és ezeket mind állította Mari:
asszonykának, mert mérget vásárolt, holott 
testi büntetéssel is tilalmazták a méreg vá­
sárlást.

•

Ezen pöröknél jóval nagyobb jelentő­
ségű volt a nemes, nemzetes és vitézlő Bu­
rányi László uram büupöre. 1772-ben vádol­
ták meg B.lyányi Lászlót, hogy méregkeverő. 
Pedig nemes ember volt. Korábban debre- 
eacni főbiróságot is; viseli. Mint szenátor 
tagja volt a tanácsnak akkor is, midőn az 
iszonyú vádat emelték ellene...

Hargitai István tipográfus uramnak 
István nevű fia félholt formában érkezett 
haza utazásából. Külső < i /águkból érkezett 
haza. Tanulás végett iá.! odakint. Bárion 
otthon njindou Jó fiivekkel ápolták, különös

— Midőn ott egy falatból, mclylyel meg­
etették. a vizslájának is vetett, az férc menő, 
de még a küszöbig sem mehetett, máris kive­
tette . . . István űrt it is ekkor étették meg! — 
állította a szolgáló.

A biróviselt büszke szenátor és neme:; 
ember önérzetes beadványban tiltakozott c 
gyanúsítás ellen. Az avatug írást olvasván, 
ma is megkapó a Burányi ur fel jaj dúló sa:

— Én vagyok fiz, aki 1764. esztendőktől 
olt a ezen tekintetes Nemes Tanácsnak egyik 
tagja, Biró Társa é- minden rámbizott dolog­
nak szorgalmatos helybenvivője voltam. És 
minden múlandó nyer« -tógeim között B«v-ü 
tetemnek 1 entnrtásávfil örvendetesen dicse- 
kedhéttőm. Mostan például 1 z"ii folyó «’szí. u- 
dőb«m Deezoruber 5-ik napján történt halála

tünetek és kínlódások között mégis kiszou- | alkalmából ifjú Marritai lstvánitók mi okon 
vodett. Csapó Jóawf orvos és másik előtt aat 1 és micsoda fu n da men ion 1 b u 1 ezer tok, Nemes 
rebesgette: Tanács ellenem piiihliea és nagy« bb botránkc-

Megétettek engem valahol ...
A Szerem lev György uramék Mari nevű

«tern éjszakának idején, ezoknthp. Inpulsi/tiót 
clrenrlelteliii, engernet maga tárenságábul

kitiltani és ezáltal az egész községinek botrán- 
kozt a fásával tárgyul ós czélul kitenni nem á.l- 
tállott . . . Fájlalom valójában Tekintetes Ta­
nács, hogy ezen gyalázatom rajtam megesett, 
de jobban fájlalalom, hogy Biró Társaim, 
Collegáim és részi szerint Xcéreim által tör­
tént. Mely fájdalmamnak megorvoslására 
ámbár törvényes utamat jól tudom, hízom is 
igazságomban, de hogy hossznál lásnak vétkés 
ví‘l ne vá dobassam; ellenben ártatlanságom 
az «’gesz világ előtt megbizonyithassam, teljes 
tiszteiét tel a t«'k. Nemes Tanácsot azon ko­
rom, hogy ártatlan személyem iránt 
feltett Punét uniókat és azokr/ peragáit 
Inqui.-diókat, mint valóságé - sérelmét- 
met Protocollumjokbul kitörletV semmivé 
tenni; és Becsületemnek megbán tás.ít 
1 ' u közgyűlésben megemliteni ne terlndtes- 
sek, melyet hogy elegendő satisfactiónak 
tart se k, a felebaráti szeretet indít...

A nemes tanács rövidesen végezett a be­
adványnyal. Hátára irta:

— A nemes Tanács ifjú Hargitai István 
véletlen esett, haláláról való invest iga tkjában 
hites kötelessége szerént tartozott procedálui 
s tartozik ezután is . ..

Burányi Lászlót nem elégítette ki ez a 
semmitmondó leletet. Éjiről kérte:

— Bármerre hajlott is a dolgom, követe­
tem, hogy megv i 1 ágosi t tassék.

Azonban a „Tanácson“ sem kéréssel, sem 
követeléssel nem lehetett kifogni, Baranyi- 
nnk, a hatalmas űrnek i* vi^rig kellett járni 
a kálváriát, mintahogv most utóbb tizenkét 
évig „istenes“ Horvát János is végigjárta. 
Ugyanis azt írták Bárányi urnák.
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lajdonképen már régebben kifejezést adott 
annak, hogy a. koalicziótól nem reméli a hátra 
lévő feladatok megoldását és ő már nem egy- 
K56T felhívást intézett a koaliczió pártjaihoz 
8« egyesülésre. Ám a felhívás hatástalan 
maradt, mivelhogy a hatvanhetetek hallani 
eem akartak oly egyesülésről, amelyik a 
negyven nyolc zas pártba való beolvadást je­
lentene, áfáiét, mint amiképen annak idején a 
nemzetipárti Apponviék beléptek a szabad- 
elvü pártba, majd pedig ugyancsak a hat­
vanhetes apponylsták a szabadelvű pártból 
beléptek a függetlenségi pártba. Hogy mu­
lasztással ne vádolhassák őket, avagy talán 
csak boszantás okából, most a Holló-csoport 
in\ 1 tálja a hatvanbeteseket a függetlenségi 
pártba való belépésre minden fentartás nél­
kül a függetlenségi programúihoz történő 
csatlakozást tűzve ki teendőjük gyanánt, 
Mintegy válasz akar ez lenni továbbá arra a 
hírre, hogy másfele egyesülés is képzelhető, 
mint amit a függetlenségiek diktálnak és 
hogy lehetséges esetleg a kormány elválla­
lása hatvanhetes alapon is és ugyancsak ki 
lehet Írni választásokat olyan hatvanhetes 
programmal, amelyik a függetlenségi pártot 
nem veszi figyelembe. Hangoztatják a nem­
zeti követelések terén a kívánalmak lehető 
kielégítését és a katonai kérdések megoldá­
sát. Persze igen kalandos, hitelt se találó hir 
az. mintha gróf Andrássy’ Gyula és gróf 
Tisza István közt valamely együttes terv ér­
dekében tanácskozások folynának, de az ál­
talános bizonytalanságban már elérkeztünk a 
kombinácziók szabadosságához.

Egyúttal elérkezett a kangulattanul- 
manyozó kis ballonok elbocsátásának az 
ideje is és egynémely dolgot ebből a szem­
pontból kell nézni. Leginkább azt szeretnék, 
ba az ijedtséget is mesterségesen rendezett­
nek minősíthetnék. Azt az egyet azonban 
mindenki tudja, hogy az ijedelem ezúttal 
nem színpadias rendezés következménye.

EGYETÉRTÉS

bedobott, robbantó bombák, amelyek arra 
valók, hogy a figyelmet másfelé tereljék.

Nehéz azonban tájékozódni, hogy a bé­
csi katonai körök miképen vélekednek a véd­
erőreform felől. Mert azt ott is, itt is tudják, 
kogy a nemzeti követelések teljesítésének 
ideje egybefügg a véderőreformmal. Egy­
előre viszont a bécsi katonák mind csak ar­
ról beszélnek, hogy a létszám felemelésével 
a magyarok biztosítanák maguknak az ural 
kodé jóakaratát egyéb dolgaikra nézve.

Ide kapcsolódik aztán a feltevés, hogy a 
bankönallóságnak valamely formáját meg 
lehetne kapni, ha vállalnák a létszámemelést, 
de a véderő reform előtt, vagyis a nemzeti 
követelések kielégítése nélkül. Egyelőre... 

Nem is sok ... egyelőre. Csak tessék
várni.

A katonai kérdések megoldása, ahogy 
égyszorre előtérbe került, olyan benyomást 
kelt, mint annak idején a bonyodalmak közé

— Maga megítélheti azt Ins tans Uraim, 
bogy a N. Tanács az Ő kegyelme kívánságá­
nak nem deferálbat, mert az oda. czélozna, 
hogv vagy vétkesnek vagy ártatlannak dccla- 
ráltassék; arra pedig még nem lehet menni, 
hanem illendő uttyári és módján annak ide­
jébe meg fogja tudni a dolognak kimenetelét.

Nemes, nemzete» és vitézlő Baranyi 
László uram, a biróviselt debreezeui szenátor 
Bem is tisztázódott előbb a méregkeverés 
ezörnyü vádja alól, csak minek utána pro­
fesszor Hatvani, az orvosi, bölcsészeti és 
reámtani tudományoknak tudora, Csapó Jó- 
asef orvos és Weszprémi István a sírjából 
kiásott Margiatal urfi holttestét felboncolták 
és Írásban kiadták:

— Mérgezés jeleit nem találtuk fel, va­
lami természet feletti baj forogott fenn, mert 
nyomorult volt a gyomor.

A meregkeverők csoportjában leginkább 
Mezőnyök, nők szerepeltek. Az egyik ilyen 
vádlott Aranyi Mária, Dull Miihályné, aki 
férjét — szivéből utált férjét — méreggel 
akarta megetetni, ezt felelte az inquisito- 
roknak:

*— Senki más nem késztetett a mérge­
zésre, csak a sátán ...

Az 1500., 1600-as években csakugyan 
többnyire hoszorkneáffznl. ördöm: őrséggel is 
megvádolták az ilyen mérőn kotyvasztó asszo­
nyokat . .. Máglyán égették meg a szeren­
csétleneket. Ez volt igazán a Sátánunk gyúj­
tott áldozati tűz.

Wekerle Bécsben.
1— Közös miniszteri tanácskozás. -

j A hanktárgyalások megkezdése,
j Budapest, április 13

Míg a politikai világ még a vezető államfér­
fiak húsvéti nyilatkozataival foglalkozik és — 
halehet—-mjég nagyobb érdeklődéssel várja a 
bécsi banktárgyalások befejezését: — a kor­
mány előbb a balkáni, kereskedelmi szerződé­
sek dolgát kívánja rendbe hozni. így holnap, 
szerdán, délután Bécsben a külügyminiszté­
riumban közös miniszteri értekezlet lesz, 
amely kizárólag a Romániával kötendő keres­
kedelmi szerződésre vonatkozó tárgyalásokkal 
fog foglalkozni. A Romániával folytatott tár­
gyalások ugyanis, mint illetékes helyről köz­
ük, már annyira haladtak, hogy ceupán né­
hány kérdés tisztázásáról van sző, mielőtt a 
kereskedelmi szerződés pótegyezménye aláírá­
sára kerül a sor. A húsvéti ünnepek alatt bi­
zottsági ülések nem lévén, ezt az alkalmat arra 
használták föl, hogy a magyar és az osztrák 
kiküldötteket jelentéstétel ea'űjából Budapest­
re, illetőleg Becsbe rendelték. A holnapi közös 
miniszteri értekezletnek feladata, lesz a még 
fennállló ellentétek kiegyenlítése. A magyar 
kormány résziéről a holnapi miniszteri értekez­
leten — mint már jeleztük — Wekerle Sán­
dor miniszterelnök, Darányi Ignácz fóldmive- 
1 és ügyi miniszter és Szterényi József kereske­
delemügyi államtitkár vesznek részt.

Már a Szerbiával kötendő kereskedelmi 
szerződés ügye nem áll ilyen kedvezően, sőt 
félhivatalos jelentés szerint az osztrák-ma­
gyar és szerb kormány között folyt tárgyalá­
sok meghiúsultak, hivatalos szerb forrásból ere. 
do jelentős szerint azért, mert nem sikerült a 
tárgyalásra, vonatkozó alapban megegvozniök. 
Megszakították az ideiglenes megegyezésre vo­
natkozó tárgyalást és — egyelőre legalább _
a szerb kormány lehetetlennek tartja azt, is, 
hogy a végleges szerződés megkötésére vonat­
kozó tárgyalásokat megkezdjék- A belgrádi 
kormány ma ilv értelmű nyilatkozatot tett 
közzé, amelyben kijelenti, hogv a tárgyalások 
meghiúsultával a mai szerzőc^snélküli, állapot, 
fog fennállani mindaddig, mig mindkét részen 
nagyobb hajlandóság nem mutatkozik a tár­
gyalások újra felvétele iránt.

A hWlnapi közös minisztertanácsra! Da­
rányi Ignácz földmivelésiigyi miniszter már 
ma délután Bőrsbe utazott, mig Wekerle Sán­
dor miniszterelnök és Szterényi József keres­
kedelmi államtitkár, aki Kossuth Ferenczet 
helyettesíti, holnap reggel indulnak el. Eluta­
zásuk előtt ma délután f elegy kor valaracny- 
nyien értekezletre jöttek össze Kossuth Fe-

rencz lakásán és behatóan megvitatták a hol­
napi közös miniszteri tanácskoeáe anyagát.

Wekerle Sándor miniszterelnök azonban 
holnapután, csütörtökön, is Bécsben mairad és 
azok a tanácskozások, amelyeket ezen a na­
pon fog folytatni, miár a szorosan vett, help éli. 
tikai kérdésekkel és pedig elsősorban a bank- 
tárgyalások megindításával vannak összefüg­
gésben. A miniszterelnök minenekelőtt a ki­
rály elé fog janiin:, akinek jelentést tesz az 
általános politikai helyzetről, valamint a leg­
utóbbi minisztertanács határozatai év leimte bgm 
előterjesztéseket tesz a kormányzati folyó 
ügyekről. Ezek között lesz olyan is, amely na­
gyon is belevág az aktuális nagy kérdésekbe, 
mert,, hir szerint, ezután az audienczia után 
fogják publikálni Popovics Sándor pénzügyi 
államtitkárnak az Osztrák-Magyar Dank kor­
mányzójává való kinevezését, amelyet — mint 
megírtuk — már e hónap elejére vártak.

Félhivatalosan a miniszterelnök audiea- 
cziájárói és többi tárgyalásairól ezt jelentik:

Wekerle Sándor miniszterelnök, aki 
holnap reggel Becsbe utazik, ottidőzéeét föl 
fogja hasznaim arra, hogv csütörtökön dél­
előtt kihallgatáson jelenjék meg ő felségé­
nek ^ akinek jelentést fog tenni a magyar- 
országi politikai és parlamenti helyzetről. A 
mniszterelnök mostani bécsi tartózkodása 
alatt előreláthatólag meg fogják állapítani a 
két kormány között a bankkérdérsben közvet­
lenül folytatandó tárgyalások vériem 
idejét, °

A két kormány között a hivatalos bank­
tárgyalásokat a jövő héten hétfőn kezdik meg. 
Wekerle Sándor miniszterelnök, Kossuth Fe- 
reuez, gróf Zichy Aladár és gróf Apponyi 
Albert miniszterek, meg Szterényi József ál­
lmát! t.kár már vasárnap Becsbe utaznak és 
hétfőn alkalmasint Becsbe megy gróf Andrássy 
Gyula belügyminiszter is. . A tárgyalásokat 
előreláthatólag egy, legfolebb két nap alatt be. 
fejezik, mert hiszen eredménytelenségük már 
előre is annyira bizonyos, hogy inkább csak 
formaságból tartják meg. így tehát a jövő ked­
den vagv szerdán, e hó húszadikám vagv hu­
szonnegyedikén Wekerle Sándor miniszterelnök 
már abban a helyzetben fesz. hogy a királynak 
jelentést tehet a tárgyalások eredménytelensé­
géről és ezzel arról is, hogy a kormány__ mi­
után a tagjai között mán nines meg a szolida­
ritás — leadja lemondását. Utódjául bizo­
nyára Kossuth Ferenczet, mint a többség ve- 
zérót fogja ajánlani, akinek ekkor alkalma is 

, lo?z * kir% clőtt kifejteni, hogy eredményes 
kormányzás Magyarországon csak az önálló 
magyar jegybank fölállításával érhető el. A 
király az előterjesztés fölött nem fog nyomban 
dönteni, hanem a kormányt megbízva az 
ügyek további vezetésével, a. hónap vege felé 
Budapestre jön, hogy itt a mértékadó politi­
kusak meghallgatása után nevezze ki az uj kor­
mányt, A válság e hónap huszonhatodikáig 
semmiesetre sem lesz elintézve s Így az okkor 
összeülő képviselőhöz a kormány lemondását 
tudomásul véve ismét elnapolja magát, A meg­
induló tárgyalások ekkor mindenekelőtt arra. 
fognak irányulni, hogy egy erős, kormány­
képes többig megalakulását hozzák létre és e 
tekintetben remélik, hogy az alkofmáuypán 
a negyveneiyolezas programon alapján össze­
olvad a függetlenségi párttal. Politikai körök­
ben azt beszélik, hogy Kossuth Ferencz hús­
véti czikke ebiion az irányban igán nagy ha. 
tást; ért cl s hogy a bankkérdés olyan meg­
oldását fogják keresni, amely a fúziót létre­
hozza. Azt is hi Tesztelik, hogy Kossuth Ferencz 
aki mostanában öünfán (érintkezik 'pártjának 
vezető tagjaival, minden befolyását latba
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■fogja- vetni, hogy kor many képessé tegye a füg. 
getlcmségi pártot e hogy a kormányprogramra 
elkészítésének munkája már nagyon eleire ha­
ladt. Bizonyos körökben ezzel kapcsolatban azt 

■ állítják, hogy a programra alapja a hankkér- 
djésmek olyan megoldása lenne, amely a-z ön­
állóí bank felállítását 1917-re halasztja, 
amikor a gazdasági önállóság az egész 
vonalon egyszerre volna keresztül viendő. 
Ennek a czélnak elérése érdekében igen 
sok tanácskozás lesz s valószínű, hogy Kossuth 
Fcreroca már bécsi ntja előtt, még ezen a 
héten, szombaton, öeazehivja a fiiggetlem-slógi 
páa't vezér embereit, Becsből; való vissizaérke- 
zése után, a jövő hét péntekjén vagy szom­
batján, pedig a függetlenségi párt fog konfe- 
reueziát tartani. A végleges kibontakozás a hó­
nap végére várható, addig ki fog derülni', hogy 
— a bankkérdés megoldása titán — n függet­
lenségi párt a beleolvadt alkotmánypárttal, 
mint egységes negyven nyolezas alkoimány- 
párt, táveszi-e a kormányt a koaliezió- 
nak még függőben levő két nagy fel­
adata: a választói reform é- a végleges ház­
szabály revizió megvalósítására, hogy aztán a 
katonai kérdések programrajával uj választá­
sokat. Írjon ki: — vagy pedig nem sikerül a 
békés megoldás 6 akkor ismét szembe kerülünk 
Bécsesel.

B'esi tudósítónk jelentése szerint a ..Zeit“ 
így vádolja bécsi szemmel níéírve a helyzetet:
A holnapi közös miniszteri bonferenczia 
főleg a román és a szerb kereskedelmi szerző­
déses tárgyalásokkal fog foglalkozni. A ma­
gyarországi belpolitikai válság és. a baukkér- 
dés ebben a pillanatban háttérbe szorult. lFe- 
kerle miniszterelnök fölhasználja ugyan je­
lenlegi bécsi tartózkodását iés a bankügyről ta­
nácskozni fop báró Bicncrth miniszterelnök­
kel és Bilinski pénzügyminiszterrel, azonban 
a tulajdoképpeni tárgyalások a bank kérdésé­
ben csak e hónap 17-ike és 20-ika között fog­
nak megindulni. E hét végón Becsben lesz 
gróf Appo-níji Albert, Kossuth Ferenczet szom­
batra vagy vasárnapra várják ide s akkor fog­
nak elkövetkezni a döntő tárgyalások. Egész­
ben bizonvos, hogy osztrák részről most is a 
leghatározottabban visszautasítják a kartelbank 
tervéi s abban az esetben Wekerle miniszter­
elnök újabb javaslattal fog előállani, de an­
nak éppen olyan kevés kilátása van a sikerre, 
akárcsak a kartelbank tervének. Ilyen körül­
mények között fel tétlen iil biztos, hogy a lfr- 
ZrerZe-kabinet a legközelebbi hetekben benyujt- 
ja lemondását, de ez csak kitörése lesz a vál­
ságnak, a megoldás ellenben Budapesten fog 
lefolyni. Az uralkodó visszatért Wallseeből t- 
az udvar máris 7,-észül a budapesti utazásra. 
Az eddigi diszpozicziők szerint április 24-ike 
után fog a király Budapestre utazni és a bu­
dai váriakban egymás fogják követni a kihall­
gatások. Elsősorban gróf Drsseurffy Aurél, a 
főrendiház elnöke és Justh Gyula, a képviselő- 
ház elnöke fog meghívást kapni audiencziára. 
Beavatott osztrák politikai körökben mondják, 
hogy a korona ragaszkodik eddigi álláspontjá­
hoz és azt követeli, hogy mivel a koalicziós pár­
tokat I'ppen úgy kötelezi a paktum, mint a 
koalicziós kormányt, elsősorban cs sürgősen 
meg kell valóeitaniok a választói reformot.

Bndapeat, április 13.
A lmrrfttomflgi helyzet. Zágrábból Jelentik, 

hogy az „Obaor“ mai «.térne a liorvát pártoknak 
olyan alapon való furicníliiaát Ajánlja. amely nagy. 
JAböl megegyezik ■ Rodau <H Drinkovics ltópviselők 
Által javasolt proci'nmmfii (s amelynek n révén n
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említett újság szerint, legjobban lehet megoldani a 
szerb kérdést. Az „Agramer Tageblatt“ szembehe­
lyezkedik ezzel az indlitványnyal és kifejti, hogy 
ezou az alapon lehetetlenség a szerb kérdést meg­
oldani.

Polgármesterek Kossuth Ferencznél. A ren­
dezett tanácsú városok polgármestereinek küldött­
sége Ugró Gyula polgármester vezetésével tisztelgett 
ma délelőtt Kossuth Fercnez kereskedelemügyi mi­
niszternél, hogy a legutóbbi tanácsülés határozatá­
ból kifolyólag üdvözöljék és az egyesület- köszönetét 
fejezzek ki a miniszternek, hogy a vasúti jegy ked­
vezményt a városi tisztviselőkre is kiterjesztette. 
Kossuth Ferencz miniszter a következő beszéddel 
válaszolt:

— Igen tisztelt uraim! Midőn én a szakminisz­
térium hatáskörébe tartozó előnyöket önöknek meg­
adhattam, egy régi óhajtásomat tolj esi te ltom-, amely­
nek megvalósítása elé sok nehézség gördül. Örülök, 
hogy most végre sikerült a nehézségeket legyőznöm. 
T. uraim! Én a városok iránt a legnagyobb jóindu­
lattal viseltettem, mert a városok a magyarosodás 
góczpont-ja.i és mivel a városok fejlődése főként a 
tisztviselői kar működésétől függ, ennek következ­
tében a magyar állam életét- mozdítja elő az a kor­
mány, amely a városi tisztviselőket támogatja, mert 
kétségtelen, hogy az élet, gondjai által nem terhelt 
tisztviselői kar nagyobb odaadással és eredni/nyuyel 
működhetik. Legyenek meggyőződve, hogy ez a jó­
indulat önök iránt a kormányban is a legnagyobb 
mértékben meg van. Igen köszönöm, hogy megjele­
nésükkel engem megtisztelni szívesek voltak.

A küldöttség nagy megelégedéssel vette tudo­
másul a. miniszter válaszát, aki a küldöttség tagjai­
val még hosszasan elbeszélgetett.

KÜLFÖLD.
A szerb kereskedelmi szerződés.

Budapest, április 13.

Ma már hivatalosan is megerősítik a 
gróf Forgáoh cs Milovanovia, között foly­
tatott kereskedelmi szerződési . tárgyalás meg­
hiúsulását, A kormány ma kiadott kommüni­
kéjében azt mondja, hogy úgy az ideiglenes, mint 
a végleges kereskedelmi szerződés dolgában meg­
kezdett tárgyalást abban kellett hagyni, mert lelte- í 
tétlennek látszott a megegyezés létrejövetele s az 
osztrák-magyar kormány kijelentette a szerié kor­
mánynak, hogy jobb volna a tárgyalás folytatásá­
val addig várni, amig a monarchia két államában 
a politikai viszonyok tisztázódnak.

Basics miniszter azt mondotta a gazdasági en* 1 
gedményekrö!, hogy azokban nem hisz. Amennyire 
ó tudja, nem olyan gazdasági kárpótlásokról van 
most szó, amelyeket Szerbia köreteit, hanem, meg­
fordítva, azokról, amelyeket Ausztria-Magyarország 
Szerbiától sürgetett. Az osztrák-magyar monarchia 
távolról sem hajlandó olyan előnyökben részesítem 
Szerbiát, mint eddig. A íölajá-olntt tranzitó-össze­
köttetés Bosznián út sem nem konc/esszió. sem 
nem kompenzáció.

Beigrádban ma a következő félhivatalos kom­
münikét tették közzé: A szerb külügyminisztérium 
és a belgrádi osztrák-magyar követ között folytatott, 
tárgyalások, sajnos, nem vezettek kedvező ered­
ményre. Több összejövetel után, amelyeken világosan 
körvonal ózták mindkét részről a felek álláspontjai­
kat, konstatálhatott, hogy ez idő szerint ezen állás­
pontok alapján megegyezés nem érhető el, amiért a 
tárgyalások haladéktalan megkezd csenek ter­
vét elejtették. Az Ausztria és Magyar- 
ország közti kereskedelmi viszonyban ennélfogva 
a szerződés nélküli állapot mindaddig fenn fog ál­
dani, amig meglesznek a feltételei és disz-pozicziői 
oly szerződés megkötésének, amely mindkét fél lé­
nyegbe vágó szükségleteinek megfelel és érdekei­
ket egyenlő mértékben kielégíti.

A szerb álláspont viszonya Ausztria-Magyar- 
ország álláspontjához a következő: Szerbia az 
1003. évben megkötőtr szerződést oly módon és oly 
határidőn belül emelte törvén,vnyé, amint azt n 
szerződés maga kontempláltn. Miután Ausztria- 
Magyarország n maga részéről ezt az eljárást nem 
követte, Szerbia abban a reményben, hogy Auet- 
tria-Magvarórizág mindent meg fog tenni e eter- 
ztidée definit,!' életbeléptetéeének érdekében, ho*- 
zájárult a eeerzödés ideiglenee érvényeaeégéhet « 
reeziproozitáe alapján, azaz oly mértékben, amin* 
azt Au ízt i-l n-M agyarország betartja. Ez az állapot

f. é. márezius 31-ig bezárólag tartott. Április 1-én 
vette kezdetét a szerződés nélküli állapot, mert: 
Auáztria-Magyarország az 1008-jki szerződést 
ieladta azzal a kijelentéssel, hogy tár­
gyalásokat kíván folytatni tjj kereskedelmi 
szerződés és a kereskedelmi viszonyok 

ideiglenes rendezése érdekében. — Ausztrfe- 
Magyarországnak uj szerződés ügyében folytatandó 
tárgyalásokra vonatkozó kívánságát a szerb kor­
mány teljesítette. Emellett azonban rámutatott 
arra, hogy az 1008. évi szerződésnek legalább ideig­
lenesen érvényben kellene maradnia, hogy a szer­
ződéses állapot megszakadása megakadályozható 
legyen. Ausztria-Magyarorsz.ág nem járult hozzá 
Szerbia ezen- javaslatához, hanem a maga részéről 
azt javasolta, hogy a szerződés nélküli állapot el­
kerülésén) uj ideiglenes megegyezés lót esit.tessék 
a legtöbb kedvezmény alapján, amely esetben, 
Ausztria-Mngyarország Szerbiának a legtöbb ked­
vezményből folyó jogokon Irivill megadná az 1909. 
évi szerződés összes konczesszióit is, a friss hús 
bevitelén kívül.

Szerbia ily javaslathoz nem járulhatott hozzá. 
Szerb felfogás szerint a dolgok ily állása melletu 
mindkét fél érdekében nem marad más hátra, mint 
a Ezorzödéstelen állapotra áttérni és mindent meg­
kísérelni, hogy ez az állapot a lehető legrövidebb 
ideig tartson. Erre nézve azonban ismét az egyet­
len helyes ut volna, ha azonnal megindulnának a 
tárgyalások az uj végleges szerződés dolgában, a 
melynek alapját- Ausztrin-Magyarorsz.ág kell, hogy 
megadja. De ennek a javaslatnak sem volt ered­
ménye, mert Auszt ri a -Magyarország részéről uta­
lás történt arra a körülményre, hogy a bécsi és 
budapesti parlamentek diszpozíciói és *1 tározatai 
folytán az osztrák és magyar kormány a jelen pil­
lanatban. amig a parlamenti helyzet nem változik, 
nincsen abban a helyzetben, hogy a definitiv ke­
reskedelmi szerződés számára valamely más alapot 
állítson fel, mint amelyet a provizórium létreho­
zása ezé!jából kilátásba vett.

Ez a körülmény azután azt, az elhatározást 
érlelte! meg a monarchia kü 1 ü-ryminis—— <imában, 
hogy tanácsosabb a tárgyalásokat későbbi, valószí­
nül^: kedvezőbb időkre elhalasztanL

Tittoni lemondása. Bécsi diplomáeziai körök­
ben hire jár, hogy Tittoni olasz kiiliigyminisztor ra­
gaszkodik alihoz, hogy állásától megváljon, Tittpni 
ugyan hármas-szövetségi politikájára! győzött a 
kamarában, de a kamara bal pártja, amely a leg­
utolsó választásokból megerősödve került ki, nincs 
vole megelégedve túlságos konzervativizmusa miatt 

I és igy Tittoni szükségét érzi annak, hogy a parla­
menti harezok színteréről visszavonuljon..

Megegyezésünk Törökországgal. Gróf Palla.vi. 
cini nagykövet aibban a téves hitben, hogy a szená­
tus az egyezségi jogyaökönyvön változtatásokat esz­
közölt, Colossá nagykövetségi tanácsost a nagyvezér­
hez küldte, aki felvilágosította a tanácsost a tévéé 
értesülésről. A hir, miután a szentáus üléto titkos 
volt,, onnan eredt, hogy a yzenátorok, épp úgy. mint 
a kamara ellenzéke azt a kívánságot nyilvánitoták, 
hogy Ausztria-Magyarország adjon garancziákat 
arra, hogy a szandzsákot nem engedi megtámadni.

Pallavicini őrgróf, osztrák-magyar nagykövet 
tegnap nagy diplomáeziai elmédet adott, amelyen 
Ftifaal basa külügyminiszter nejével, báró Mar- 
sehall német nagykövet, Nenadovics szerb követ, 
valamint gróf Kolovrat német birodalmi gyűlési 
képviselő '•ettük íxxszt.

A belgrádi német követ távozása. Ratiboi her- 
czeg követ, akit- kormánya Lisszabonba helyezett 
át, ma Péter királynak magánkihallgatáson át­
nyújtotta visszahívási levelét. A király a búcsúzó 
követnek az I. osr-tálvu Szent Száva-rendet. ado­
mányozta,

Bolgár-szerb megegyezés. A török hadügy­
miniszter |zt jelentette a nagyvezérnek, hogy 
Bulgária cs Szerbia között megegyezés jött, létre, 
amely szerint Bulgária megengedi Szerbiának 
fegyver és hadiszer keresztülvitelét. A nagyvezér 
utasította a szófiai török biztost, hogy erről ki­
meri tő jelentést tegyen neki.

Falliérw és az olasz flotta- Megerősítik, hogy 
a» olasz flotta Fnllifires elnök Toulonba érkezése 
alkalmával a génuni herezeg parancsnoksága alatt 
Toulonba megy, hogy «a elnököt üdvözölje. Máé- 
nap ae elnök a flottát megeeennllll,

Niki te és ay nnnexló. PodgerioMofll Mvlre- 
\on*k-. Nikit* fejedelem mi délelőtt Daniin (rőrv- 
örököméi automobilon a vidékre ment. Az automo.
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bilról, amelyet a trónörökös vezetteti, n fejedelem 
a néphez beszédet intézett,, mondván: Bosznia- 
Iíerczegovina annexiója egész Európát felbőszí­
tette. Montenegró is Összeránczolta homlokát, 
azonban Ausztria-Magyaror.-zág nem volt, egye­
dül. Harminczhat király és egy császé.v állott 
mögötte s így természetesen semmit sem leheteti 
tenni az amtoxió ellen. Azonban Montenegró el­
érte, amit követelt: Szabad szerb tengert kapott 
'ás minden szerb megtanulta becsülni a monte­
negrói népet. Végül azt Ígérte Nikita fejedelem, 
hogy a skutarii clsekélyesedett öböl nemsokára 
használhatóvá fog tétetni.

Katonai lázadás Törökországban.
Budapest, április 1T

Mióta az ifjú-törököknek sikerült: az 
abszolutizmus! uralmát megdönteni, a veakezió 
emberei nem szűntek meg aknamunkáikkal az 
uj-török bizottságot a mén előtt diszkrét!Hálni. 
Újabban a bizottság élte ellentétbe került a. li­
berális unió tagjaival is, kik sokkal radiká­
lisabb alapokra akarják fektetni Törökország 
alkotmányát. Ezt az alkalmat, úgy látszik, 
gyorsan ki akarták aknázni az ó-törökök, mert 
ma Konstin tin ápolyból olyan hi veti érkezteti, 
melyek arról tanúskodnak, hogy a reakezionú- 
riusotinak sikerült, a viszály magva) elhinteni a 
katonaság körében is.

A kisázsiaí zászlóaljak között tudva­
levőleg nagyon lassan hódi tot fák téri. annak­
idején az uj tanok, úgy, hogy mikor az uj- 
török érwlmii harmadik hadt<*sl, megi'endsza- 
bályozásáról volt szó, Kis-Azsiálié] mozgósiiot- 
fak csapatokat Maezeclőn i« toriileárTe. Az ó- 
török agifácziónak is é'ppen az anatóliai csa­
patok között sikerült, hívőket toborozni, mert 
azok a csapatok, melyek ma Konstantin ápol v - 
ban nyílt lázadásban törtek ki, kivétel nélkül 
a tiiVázsiai hadtest kötelékébe tartoznak. K ka- 
tonai lázadás méreteiről hiányoznak bővebb 
^elcnte«ek, úgy, hogy luindczideig nem tudni, 
vájjon nagyarányú katonai z^ndiiléstiil vgn-e 
szr., vagy pedig esak nehány fánálikne katona 
sértette meg a fegyelmet, amikor követeli a 
vallás régi tekinti'Ivének visszaállítását. Hiva­
talos körök tagadják ugyan, Iiogv Konstanti­
nápolyban nyílt katonai lázadás volna, de a 
katonai hat"5- ágok éré Ives i u I évkedé «ctihöl til- 
vetkezfet ve, voltak b--/r-ii: köz '-ek a különb"./.'! 
pariokhoz szito csapaio7 kuxut‘. 1.elírt, Iiogv
c-eak kis«ebb surl'.'lásokréd van -aí, de In':•» í
ti inén?; ;;s, bizonyos. hogy a tör Mti Iliid ve •:ví') •
g %.• a]ir"t; még óviá1-: vuiink, áll. misr a fe­:vcl-
mer hely reá Hit ja. mely a t; in"-!; esapalúV lei>*)f (
léket Üí( itt. éppen a «zu b:úIfáifm'r'galnia ti he.
Itatási1 a lati.

Kon ti ( am Ln fi p. u v lj ól !üövrükezö ‘ml i iá SÍ'
kaptuk:

Lázadás a ka ti rwság közt
Reggel ni.j Tv ,i~:.mi’mirolyVnn négy zavarga. 

sok vannak. Stambvlüan olyan hire!-: keringene!:, 
bogs- a katonaiig egymásra lövöldöz. Slimibulhin n - 
összes üzleteket bezárták. ]’• a Iván őri :'ri izgatotteiig 
uralkodik. A zavargó.» az anatóliai ás/li-nlj k-oydte, 
amely a kora réggé 1 f órában eilinuyIa -Oimlvnl, ka­
szárnyáját. ős szófiáknak a \ez.-'t«*»e nini A akik a val­
lási féri a Iv.s helyreállitn - : kövei oltók, a . ; n - 
nyegetZesel. hcv.v különben a k- rmányi. ki I 
erőszakkal is megbiAía'.i 'k. A - .alonikii vulii <v.k 
Útjukat állóttfk és lövépiAet rálíntfal:. Töt-.ti katona 
meghalt, vagy meg:oh--ült. A kormány eg.'*,: 
helyőrségei mozgósította, hogy a parlamenté; A az 
erődöket megvédje.

8tiunbalban nagy a pánik. Az összes fizletek-T 
bezárták. A n a try Kön rmi- rtümeg n«* rund in és a 
katonaság < Izéi i. ’.! knlr.uai diktálura elh'-r'ilhe l i'l •
lennek láhrJ;. i

Tiszti körökben az a hír van elterjedve, hogy 
néhány laktanya legénysége az éj folyamán megtá­
madta és megkötözte a tiszteket, tüntetést rendeztek 
n kamara és a porta előtt és állítólag mindkét épü­
letet megszállották, hogy azokba senki be ne jö­
hessen. A legénység állítólag a szent sezMtusi tör­
vény alkalmazását követeli.

A szultán ellen.
A porta arról értesült, hogy a legutóbbi idő. 

ben a kosszovói vilajetben a főtisztek az altiszteket, 
és katonákat tr>egoleast ót yo:tá/•, hogy rr. exit imánál 
fi szultán nirct hi ej’s ék, ami csak a szultán halála 
esetén szokásos. Ebből az! következtetik, hogy a 
szultán halálénak a hírét terjesztik, hogy a lakos­
ságot egy esetleg bekéivelkező eseményre előkészít­
sél:. k nngyvczir utesit-otta a k ossz óvói vál’t, hogy 
a faliszteket fogassa el és küldje Konstantini­
pol vb«., ahol hadi törvényszék elé fogják őket s11 Ir­
ta n í. Bibiében, Albániában a katonaság megszál­
lotta. a táviróhivatalokat, hogy megkérdezze, hogy 
a szultán életben van-e. még? A nagyvezír hirdet­
ményt telt közzé, mely szerint Arám beyt e fegye­
lemsértő távirat minit, több más tisztet pedig 
azért, mert tilalom ellenőre gyűléseket rendeztek, 
letartóztattak és a haditörvényszék elé fognak ál­
lítani. Az ifjú török bizottság és a kormány min­
den l. elkövet, hogy a hadseregben mindjobban el­
harapódzó ellenzék,' szellemet elfojtsa.

Török kormánykörökből eredő táviratok sze­
rűn az. összeütközésekről és vérontásokról szóló 
szenzácziós hírek alaptalanok. Sok száz lázadó ka­
tona állja körül a portát, követeli a ser iátusi tör­
vény alkalmazását és azt, bogy Mohamed vallása 
kellőképp érvényesüljön; kijelentik, hogy aki az iz- 
íam ellen van, az őket támadja. Az a híresztelés, 
hogy elfogott tiszteket vittek a hadügymmiszté­
riumba, vagy hogy a hadügyminisztériumot láza­
dók szállották mez. valamint az, hogy a hadügymi­
niszter elmenekült, eddig nincsenek megerősítve.

A kormány lemondott.
A török kamara elnöke levelet intézett a por­

tához, amelyben kifejti, hogy a hazának vél szol­
gálatot. tenni, ha lemond. A nagyvezér és az egész 
kormány is beadták lemondásukat, melyet a savi- 
Ián elfogadott. Azt hiszik, hogy Kiarnil pasát, 
vagy Said pasát nevezik ki nagyvezérré, Kasim, 
pávát pedig' hadügyminiszterré.

Estefelé a katonák meggyilkollak egy képvi­
selői, aki igen hasonlít egy ismert ifjú-török párti 
képviselőhöz. Stambiilhól Konstantinápolyba cs 
Konstantinápo]yba nagyszámú katonai csapattes- 
lek járnak fel és alá. Egyes es a pútok tisztek nél­
kül haladnak, ezek tehát- nyilvánvnlólng zendiilők. 
Egyes csapatok mellett tisztek is vannak, kiknek 
magatartását azonban nem ismerik, ('ey iáiszik, 
hogy a ki onák kéuyszvt'itik őket arra, lngy velük 
tar; --aiiak.

Konstsuiináp-'ljból az első nasvő táviratok 
után egyál'.alán nem jött hír. ami min:-k bizony, 
.•ága. hogy a ható*?gok r.'-'iiznra: gyakorvinák. Dip­
lom:1 ezi a i körökben nagy agEodalcvnimal figyelik az 
cl' halál lia.'o.vot. amr’y :: ifjutörv-kök és a 1 i 1.o- 
rílis ín.’o közölt me» in dilit s anmlynek a stambuli 
y-urliii-*? csak jeleni akt •••len ep'zúdj". N agyon köny- 
I y«;i p.«-»,-«hrtik, i- gy a i-?hkézié kerekc-rlrk fr-liil.

A ko;r ; anfcinf poly i $ziik$*avn fii rak berlini 
cJliilomf ■/' ő bürökben nagy aggodat mat hell ell. A 
török nagykor cévre á;li éke még nem jött rész- 
Ir.'.o« jrlentás Ko-i-fnntirájrlvből r. o.( (. n t.uclakoző- 
rlé-knak r-iak annyit vibe- o',mi;, hogy forrod ab in­
ról ;,zó sein b hei, hal- ■y; a hirlitenceréwt, a 

dtá I i H katonai !;: töoia k k;'--1, nagy az össze* 
■ír'ái a ihm kork'ni '-r,;. ”k l•>:••"•=' államcsíny nem 
' ker ü 1 -I. Et-'*»/. Albániában na try az r lkr?emlés 

i=.: ifjiitövök vaal-m o’In n-> mo-gnbni indulj» 
na'i; .1 lil-v; ál is pj \ mellel t.

Magában Konstantinápo-lyben a helyzet ko- 
n.olv. A I»/-idők 1 em a portál, hanem a páriámén.

tart iák meg"-*á!!';). a képviselőket azonban be­
en g.rlik. A lázadók n felfegyverzett rttönselék e.aat- 
iakernsa állal erősítést nyertek, Vtrv látszik, hogy 
.1 |,i'!\ő'-vf-g- ley nagy tib ré*ze l' -'lázniTl, köztit tűk a 
szalonikii racbís-ok Is. A «rík iil iz.lam tarajai a 
i ázni lókkal, akik a már közölt kör ken kívül

1 r&zktgös kabinetváltozást is követelnek. Eddig 
v éroutás'ra nem került a soiv-Cvupán erőszako* be­
avatkozásuknak estek áldozatul ntehányan, közöt­
tük két tiszt. Kétséges, vájjon a lázadás tisztán *' 
zendülö'k iuicziilására történt-e. Valószínű, hegy 
vagy a liberális unió, vagy a mohamedán unió az 
értelmi szerzője a mozgalomnak.

A külföld,
A ..Temps“ kiküldött tudósítójától ma dél­

előtti kelettel Konstantinápolyból ezt a táviratot 
kapta: Az albán katonák tüntetése a parlament 
előtt, távolról sem volt olyan komoly, semmint első 
pillanatra látszott. A katonák tisztek nélkül vo­
nultak ki és nem lett volna pánik a városban, ha 
a kereskedők ijedt ükben hamar be nem záriák e 
boltokat.

A konstantinápolyi, hírek Rómában nagy ré­
mületet keltenek, mert elárulják,, hogy milyen 
nagy felfordulást, támaszthatna egy komoly kato­
nai zendülés. A „Tribüna“ és a „Giornale dTtalia“ 
közük, hogy az anatóliai zászlóalj megtagadta az 
engedelmességet' a kormánynak és a sa!<michi-i 
hadtest egy zászlóaljával összeütközött, A „Gior­
nale d'Jtaüa" konstantinápolyi tudósítója kikeiül- 
hetetlennek fartje. a katonai diktatúrát, A Con- 
snltcB.n azt mondják, hogy a nagyvezir az olasz 
nagykövet előtt személyes felelősséget vállalt a 
rend fenntartására és az európai kolónia védel­
méért, mert a pucscsofc a kormány hamarosan le 
fogja verni.

A római rörök hagy követ ség re eddig semmi­
féle jelentés nem jött. Konstantinápolyból » zarar- 
gá.srol és azt, mondják, hogy a softák ée az albán 
katonák zendüléséről elterjedt hírek nagyon is tú­
loznak.

A Berliner Tageblatt tudósítója a berlini tőrök 
nagykövetségen a következő értesüléseket szerezte; 
Az abszolutisztikus időkben nagy protekcziöval sok 
olyan fiatul ember, akiknek semmi katonai képzett- 
tégiik nem volt, befolyásos udvari hivatalnokok! 
tisztekké neveztették ki. Mivel ezek a tisztek sem. 
nem akarták, sem nem tudták ellátni hivatásukat, 
a parlament nagy többséggel elhatározta, hogy va- 
1 amennyieket törli a tisztek névsorából. Körülbelül 
kétezren voltok ezek a tisztek, akik a reekezió leg- 
vadabb eszközei és ér illetőleg semmi képen sem tö­
ködnek bele a határozatba. A fanatikus katonákat; 
és polgárokul, is íeílmjfogatták a mostani uralom 
ellen ée elhitetlek velük, hogy el kell csapni a. kép- 
Viselőház elnökét, a hadügyminisztert és a nagy- 
vezirt. Azért irányul haragjuk főleg ezek ellen, 
mert az nj uralomnak ók a vezetői és a parks men ti 
határozat az Ö müvük voh:. A' berlini török nagv- 
követeigen nem histík, hogy « galatba i é:s s-tim- 
bnli eseményeknek ni? y jelentőségük Volna, el len- 
*esö!eg, úgy vélekednek, hegy a l kztikuu- cs a ka­
tonaság nagy része liii marad :r p-irlirmen thez és az 
u.i Hitelűmhez,

f Egy kiváló állású török politikus, aki e-zoros 
I Ü-..i-ziköifotést tart fönn az :íjutörök bizottsággal,
, a Eokalanzeiger tudósítója előtt akként nyilatko- 

lr* •: *-• hogy az iijulörők komi fő nem azért került 
1 Id.g minden ve ion' ást. mintha szv n 1 i montálisi n 

1 vii'-zai'iadi Volna föle. Az rgv-*z világ meg lehet, ar- 
j ró] győződve, hogy 1SZ ifjú leírok uralom egy pilla- 
! natig sem fog habozni kardélre hányni mindaao- 
I kát, akik az ozmán nemzetet- meg akarnék fosztani 
I az elért viTmányoKto! és a kiküzdött szabadságit ól. 
i LM agát a szultánt is kér/, volna, vérhiró»^- elé álli- 

-taiu év. nz uralkodó 24 órán belül ugyanolyan 
i sorsra jutna, mint XVI. Lajos. Az ifjút örök ko 
I int tó és a liberális Unió között kétségtelenül vájj- 

ni,k ellent étek azonban a szabadság may tartásra kü- 
! i>h t-rdr-tiük és ebien nem i«mentek pártkülönb- 
: í.é|i.:-t. A deapota-ttralom és a paM-gazdálkodís
I mindörökre mec’-zünt.

A török katonai reform.
A török hnil.sereg reformjára vonatkozó tör- 

j rényj.iva-lat már elkészült. A javaslat most az ál­
lamtanács előtt, fekszik és onnan legközelebb átkiil 
dik a törlik parlamentnek. A javaslat lelényepeeiehb 
része az, hogy jövőben a keresztényeiket is besom«- 
rák a török hadWegte, Minden Tű török katonáin« 
2ű keresztényf <a»z.tattak be. A 23% keresztény a 
köve;kezökép oszlik meg: 12l-í% görög (ezekbet 

1 - dinitj«’; a patriarkitin alá tartozó “zer’uekot is).
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leva nini c - zsidó ca 
4% ex a reáliát it (bulgár vs exarchatusi szeri', kik a 
bulgárok felé hajlanak). Az uj törvén,vjava-shr 
egyúttal felmenti a keresztényeket a liadmeiitességi 
»dó fizetése alól.

Legújabb hírek.

A W ol f f -ü gy n ök s ég konstantinápolyi nm-
gíntudósitója a kővetkezőket jelenti: Kétségtelen, 
hogy a katonai zendülésnek renke; ionánus jellege 
van. A kormányellenes csapatok, melyeknek száma 
mintegy 5000 ember, megszállták a parlamentet. 
A zendiHő katonák tisztjeiket a kaszárnyákban 
'fogva tartják. A csapatokat altisztek vezetik. A 
bizottság csakis a szalonikit vadászok felett ren­
delkezik. Óráról-őrára várják a véres összeütközést. 
'A-/ éjjeli vérfürdőről szóló hin k alaptalanok. Ibi­
dig csakis a sztambuli hídon öltek meg két lisztet. 
Az összes üzletek zárva vannak. Az utczákat nagy­
számú izgatott néptömeg lepte el. A sejk-ul-izlnm 
a kormány megbízásából tárgyal a zendülőkkel. Hír 
szerint a katonák a liberális reformok bevezetése 
ellen tiltakoznak és a seriatusi törvények szentsé­
gének elismerését, valamint az ifjú-török bizott­
ság feloszlatását követelik. Egyben bi­
zalmatlanságuknak adnak kifejezést a kamara 
elnöke iránt, kinek helyére .Mustafa As-sim pasa 
ulémát. kívánják megválasztatni, a lel nőkké pedig 
Strab örményt. A mai események következőkép ját­
szódtak let Reggel a szera szkeriátuson állomásozó 
két zászlóalj a Szófia-mecsethez és a parlamenthez 
vonult. A zászlóaljak élén csak kevés tisztet láttak, 
mert a többieket a kaszárnyákban elzárták. A sza- 
lonikii vadászokból álló parlamenti őrséget kiemelték 
és a tiszteket bilincsekbe verték. Ugyanígy jártak 
el a porta előtti őrséggel is. Csakhamar nagy nép- 
tőm etr csatlakozott a lázadó katonákhoz és ezek 
még most. i* megszállva tartják a hippodromteret 
és a parlamenthez vezető utczákat. Az uj hidat el­
zárták a közlekedés elől, a végi hidat a katonaság 
számára szabadon tartják. A csapatok és a néptö­
meg a seriatjog helyreállítását, a nagyvezér, a had­
ügyminiszter és a kamarai elnök eltávolítását kö­
vetelik. A tömeghez később 6000 szófia csatlako­
zott, akik megszállották a Mohamed Fahy mecse­
tet, és kijelentették, hogy ott fogják bevárni a 
seriatjog helyreállítását. A táviróvonalnkat a vá­
rosban és környékén a fölkelők megszakítótIni'. 
Hir szerint néhány az Ifjutörök bizottsághoz tar­
tozó tisztet megöltek. Délelőtt tizenegy óra tájon 
körülbelül 22 ágyú vonult P< rabol Sztamhulba. A 
tüzérség magatartása előreláthatólag döntő befo­
lyással lesz a mozgalomra. Határozottan hírlik, 
hogy a mozgalom a még csak két hét előtt, ala­
kult Itiahti Mohamed (izlám egység) bizottság- J 
bél indul ki.

TÁVIRATOK.
Az európai konfcrciuzia.

London, április 13. (Saját tudósitónktól.) 
Beavatott körökben általános az a vélemény, hogy­
ha létrejön az európai konfcrenczia, annak pro- 
grammja csak három pontra fog szorítkozni s c 
három pont a következő lenne: Bosznia-IIcr- 
czegovina annexiójáuak elismerése, Bulgária füg­
getlenségének elismerése, a berlini szerződés 29. 
erikkének módosítása. Más kérdés min szerepelhet 
a konfcrenczia programra jón, tehát sem a kapitu- 
lácziók megszüntetése, sem az idegen postahiva­
talok kiküszöbölése.

EGYETERTES
roerkeszíőséffe és kiadóhivatala

Eötvös-utcza 32. alatt van
A szerkesztőséi; telefonja : 788.
A kiadóhivatal telefonja: 706.

VI.

Anya és gyermeke a Dunában.
— Sajói tudósítónktól. —•

Budapest, április 13.

Alá délután éles kiállások verték tol a bu­
dai Döbrentei-íér esnmijét. Női sikolyok hang 
zottak erőteljes térfikiáltásokkal együtt és a 
hangzavarból szívbe markolóiul ’hallatszott ki 
•két kis gyermek rémült segély kérése. Emberek 
rohantak a Duna partjára, egy rendőr is sza­
lad) n folyam irányába, de mindenki későn ér­
kezett. hogy visszatartson egv halálra szánt nőt 
attól, hogy a habokba vesse magát. Amikor 
már-inár elértek a fölbomlott hajit asszonyt, a 
szét eiicsétlen magával ragadva hároméves leány­
káját, a Dunába ugrott. A közeli hajók derék 
legénysége azonnal csolnakha ugrott és erőteljes 
er apásokkal evezett az ár által sodort níi és 
gyermek untán. A parton állók szorongó szívvel 
lesték, hogy nyomul a szerencsétlenek1 közelébe 
a esői na k és száz meg száz torokból egysze rre, 
tört ki a. megkönnyebbülés kiáltása, amikor 
izmos karok a csolnakha emelték először a kis 
leányt, azután az eszméletlen anyát.

A halálra szánt asszony Zongor János, a hon­
védelmi minisztérium tisztviselőjének felesége. 
1- erjével és két gyermekével, az üt éves Ilonkával 
os a három éves Miiivei Budán a Szegcnyház-utczn 
21. szalun liazban lakott. A házaspárnak van még 
egy tizennégy eves fia. aki Becsben tanul. A "házas­
felek rendezett viszonyok közt, elég jó egyetértés­
ben éltek eddig, csak elvetve zavarta egy-ogy czi- 
vakodas a házi békét. Utóbbi időben azonban az 
asszony nagyon ideges lett. Semmiségekért vesze­
kedést kezdett, porolt férjével és többször hangoz­
tatta. hogy elmegy a háztól. Keserűen ipendogatta 
ilyenkor gyermekeinek:

Majd lesz más -.ny átok, majd csak föl nő t- 
tök amellett is.

Az asszony idegességétől ideges lett a férj is. 
Az apró ezi véd ásokat már ű som viselte türelem­
mel. többször kijelentette az asszonynak, hogy nem 
bánja, ha akármikor is hagyja cl a házat.

Tegnap a család Wodring Foren ez házfelügyelő 
ve] kiment Wo dring sógorához, K rá 1 Gyula kofá­
ra gémes érvhez. Lajcs-utez-i 75. -z. alá. Králéknál 
j"l mulattak, de alig tériek haza, Zongor látámadt 
feleségére, hogy látta, amikor Wodringoal kaez.'rko- 
datt, sőt Csókot dobott feléje. Az asszony védekezett 
a gyanúsítás ellen c- ebből ez.ivakodás támadt. A ve 
s zekéd és során Zongor t :V hször hangoztatta, hogy 
ez 5gr nem mehet tovább, ü elhagyja az. asszonyt, A 
zajra följöttek Wodring ék is. akik esi ti tani próbál­
ták a liázástársakat. A veszekedés alatt az asszony 
legein fogta a két kis leányt é< kirontott a lakásból.
A nagy tumultusban észre som vették távozását, 
csak később tudakolta Zongor a gyermekeket. De 
akkor már hiába keresték őket. nem találtak rájuk 
sehol sem. Az ijedt, térj és a házbeliek hiába járták 
be a ház tájékéit, az asszonynak és a leánykáknak 
nyomuk veszett. Csak nagy későre került haza halál- 
sápadtan a kis Ilonka. d;i i* szketve dadogta:

— A mama a Dunáiba ugrott.
A megrémült férfi rohant le a Dunapartra. A 

y tömeg fogadta, a népek közt 
m.utökoesi, amelyben éppen akkor he- 

leség’t, A köriilállók újságolták, 
a t gyermekével a víznek rohant, 
rántotta magát, úgy h igv az 
írom éves MIlikét vonta ma 
okba. Zongor kát ült fővel 

csak annyit halbut még, hogy az anyát é< gyer­
mekét élve kimentitték é-s nn -t vl.-zik a kór­
házba. Tíz perezczel később ott volt az 
J» n- --körit.dz. * gy .k I tag v.ol íj év. !', ain 
gát é-s gyermekét már ápolták gond s kezd 
szeméből eleredtek u könyek, amikor m-s; 
gyerekét u kúrúgyon látta és bocsánatért könyiir- 
gött. S ;.z asszony megbocsátott neki. A szerencsét­
len ember megnyugodva tért haza hajlékába, ahová 
már talán holnap vissza fog túrni az asszony és a 
gyerek is,

Döbrenlei-■túron
piros részi ói ir,D
lyeztéii el nlólt
hogy nz a s?zon>
do az idősebi ik
anya csak n kis
gával n hull

A szoczialista kongresszus.
-— Sajót tudósítónktól. —

Budapest, április 13.
A mai harmadik napon Klárik elnök reggel fi 

órakor nyitotta meg az ülést és az első előadónak, 
Kunfi Zsigmondnnk adta át a szót. Kunfi a „Vá­
lasztójogért való harcz“-rúi beszélt, és a mai par­
lamentről nyilatkozott, mondván-, hogy az, „csak 
nagy kérdések felvetésére, de nem megoldására ké­
pes.“ Határozati javaslatot ajánlott elfogadásra, 
amely szerint a kongresszus konstatálja, hogy a 
koalicziós kormány az ünnepélyes királyi ígérettel 
megerősített szavát "be nem váltotta, Kötelessége 
minden elvtársnak a választójogért agitálnia és 
amennyiben a most stagnáló kérdés újra napirendre 
kerül — u nők választójogáért is küzdeni. Délután 
a szakszervezetek üldözéséről tanácskoztak. Az ülé­
sek ‘lefolyása a következő volt :

Kunfi Zsigmond előadó azt mondja, hogy 
An^J-nssy javaslata nem kell az országban senki­
nek s a reform ügye egyáltalán megakadt. Felol­
vassa végül a határozati javaslatot, amely megálla­
pítja, hogy a koaliezió megszegte kötelező ígéretét 
s követeli egy oly kormány alakítását, amelynek 
első feladata legyen az általános, egyenlő, titkos 
és község, nkénti szavazati jog törvénybe iktatása. 
Elfogadásra ajánl továbbá egy benyújtott indít­
ványt, amely szerint a kongresszus követeli a vá­
lasztói jog kiterjesztését a nőkre is. Vágó Béla 
azt mondja, hogy a magyar proletárság nem elé.g 
erős a választójog- kivívására. A magyar proletár- 
Ságtól nem vár mindent, hanem a szerb, tót, ro­
mán proletárságtól, sőt az osztrák proletárságtól 
is. Számos kisebb jelentőségű felszólalás után a 
határozati javaslatot elfogadták.

Délután.
Következett a napirend 6-ik pontja: Lakás- és 

éleimiszeritzsora. Előadó: Tarral Lajos. Sajnálatos­
nak mondja, hogy kongresszusnak is foglalkoznia 
kell azzal a kérdéssel, hogy mit, tegyen a munkás­
ság a tűrhetetlen drágaság ellen. Azután a lakás­
drágaságra tér át s statisztikai adatokkal bizo­
nyltja, hogy a külföld nagy városaiban mindenütt 
olcsói) a lakás, mint Budapestien. Végül előterjeszti 
a határozati javaslatot, melylyel kimondják, hogy a 
párt icntartvir elvi álláspontját, amely szerint a 
lakás-kérdés csak a magántulajdon eltörlésével nyer 
végleges megoldást, követeli a lakáshivatalok fel­
állítását, munkáslakások építését, közlekedési é-s 
világítási üzemek községi kezelésébe való vételéi, 
községi mészárszékek v- sut- lék felállítását, min­
den fajta fogyasztási aró eltörlését, a gabonavámok 
eltörlés.-t - az élő álla behozatali tilalom meg­
szüntetését,

31 üli József (Pápa) panaszolja, bogy a vidé­
ken is elviselhetlcn a drágaság.

A határozati javaslatot ezután egyhangúlag 
elfogadták.

.1 szakszer rendek iildözcsónek kérdéséről Gar- 
bal Sándor tartott előadást. Azt mondja, hogy Ma­
gyarországon úgy üldözik a szakszervezeteket, mint 
Európa egy államában sem. Előterjeszti a határo­
zati javaslatot, melyben kimondják, hogy elítélik a 
szak zervezetek üldözését, mindenütt szabadszerve­
zeteket létesítenek s követelnek teljes egyesülési és 
gyülekezési jogot

TI isnorszkji IgniVzz. a felfüggesztett- vasmun­
kás szövetség egyik Vezető embere jelenti, hogy a 
f-znbndsz -v vezet már teljesen pótolja a szak- 
szervezeteket.

A tanén .-hozást ezután holnapra1 halasztották.

ÚJDONSÁGOK.

i.i Szent 
1 fi 1 
. A félti
’nyál é-s

NAPIREND- Naptár. Szerda, április 14.
— Fiúm. katli. Jusztin vt. — Prot.: Tibor. — Oilrög- 
oiősz: íipr. 1. E. Mária. — Zsidó; Viz. 23. — A nap 
kel réggé, ö óra 1 <l pénzkor, nyugszik 0 óra 46 perez- 
l ev. Imid kél ói jel 2 óra 36 perezkor, nyugszik d. e. 
J1 óra I pc-ívzkor.

A murát mini-zter fogad <1. u. 4 órakor.
A közoktatási állan,titkár fogad II órakor. 
Tavaszi Tárlat a MUc-sadnokban nyitva fi—6-ig. 

JSi-lépödi j 1 koror-a. - Mimidé kiállítás a Könyves 
1-.álmán szalonjál-an. Nyitva! eposz nap. r.eö'pódij nincs.

! í M!ivv>zeti Szalon I Kcesf-kniétl-u. 3.) Nyitva 
c-gf-s/ nap. tlelépődij nines. — A Nemzeti Muzeum Ás­
ványtára nyitva 11 -2 ig \ S/épmUvész.et.i Muzeum 
nyitva 10—2-ig, A Mez,".gazdasági Múzeum nyitva 
10 — 1 ig. A Néprajzi Múzeum zárva. — A Fővárosi 
Muzeum zárva. 1 p irinlivó-zet j Muzeum nyitva 9—1 
óráig. A Történelmi Képc-arnok zárva. — A Közle­
kedési Muzeum zárva. A Széchényi Muzeum zftrra.
— Az. aquincumi múzeum nyitva egész nap. — A Tech­
nológiai tparmuzeum é« könyatára nyitva, fi—I-ig és 
6—?-ig. — A líáth flyörgy Muzeum zárva. — Ar. Er­
zsébet Muzeum nyitva fi tói fél 1-ig és 3—4-ig,  . A
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EGYETÉRTÉS 7Szerda, április 11. _

Nemzeti Muzeum könyvtára nyitva 9—1-ig. — Az Aka. 
(tárnia könyvtara nyitva 3—7-ig. — Az Egyetemi
Könyvtár nyitva 0—12-ig és 3—8-ig. — A Fővárosi 
Könyvtár nyitva U—2-ig." _ a Kereskedelmi Muzeum 
könyvtára nyitva 0—2-ig. — A pedagógiai könytár 
nyitva 3—6-ig.

Fekete párbaj.
*

* *

Meg tudom érteni, hogy az élet produ­
kál helyzeteket, amelyekben két ember ösz- 
fc>ze.szarit,ott ököllel áll egymással szemben és 
amikor két ember ellenáll hatatlan vágyat 
érez magában, hogy meggyilkolja egymást. 
Nem is kell ezeknek a helyzeteknek valami 
pózosan, romantikusoknak vagy gyilkolóan 
komolyaknak lenni. Csip-csup torzsalkodá­
sokból, jelentéktelen riipökségekből épp úgy 
alakulhatnak ki élethalál pillanatok, mi.it 
az élet legnagyobb problémáiból és a. boldog­
ságért való törik,szakad küzdelmekből. Pusz­
tán vérmérséklet dolga, hogy valaki, mikor 
kivánja az embertársa meggyilkolását. A 
franczia vígjátékok állandóan tolszarvazott 
férje semmivel sem komikusabb, vagy tragi- 
kusaibb alak, mint az a munkás, aki bárom 
krajezárért ütött le egy embert. Lehetséges, 
hogy adott esetek ben a végtelen türelmü férj 
is embert ölne bárom krajezárért. Vannak 
(pillanatok, amikor vérre, párolgó, piros, szét­
tagolt emberhúsból ömlő vérre szomjazik az 
ember és hlyemkor vérnek muszáj folyni, 
akár a loivagiasság szabályai szerint, akár 
pedig a bü-ntetőtörvénykönyv körülírásai 
alapján.

Őszintén megvallva, nincsenek egészen 
tiszta fogalmaim a párviadalok formáiról. 
De annyit mindenesetre tudok, hogy vaunak 
formulák arra az esetre is, amikor a párbajo 
zók közül az egyiknek mindenesetre el kell 
pusztulnia. Amikor egész komoly meghalás- 
róL van szó és amikor valakinek karddal, 
vagy pisztolylyal a kezében, hősi pózzal, ro­
mantikusan, dicsőn meg kell halnia, mint 
egy középkori hősnek és mint. egy leütött kó­
bor kutyának. Ebbe a gyilkolás! kategóriába 
tartozik az amerikai párbaj is, amely épp 
•agy annak a vadállati. (vagy ha úgy tet­
szik: emberi) ösztönnek, vért sóvárgó vágy­
nak a kielégítése, mint akármelyik gyilkos­
ság. A külömbség legfölobb a formában, 
■vagy formátlanságban vau. Ott forma sze­
rint szürcsölnek vért és kéjelegnek halott- 
látásban, hullaszagban, itt még forma nél­
kül. De végeredményben az amerikai párbaj 
ee más, mint a legősibb és legtermészetesebb 
emberi ösztönnek: a gyilkolásnak a kielé­
gítése.

Nem kultúra dolga, hogy- az emberek a 
közönséges párbaj helyett az amerikai pár­
bajt választják gyilkolás! módszernek. Sem­
mi köze a kultúrának ahoz, hogy az emberek 
Bem akarnak sajdtkezüleg gyilkolni, hanem 
a sorsra bízzák a gyilkolás elintézését. Az 
amerikai párbaj fekete golyója és a győztes 
párbaj hős füstölgő revolvere között alapjá­
ban hajszálnyi különbség nincs. Az pedig, 
ha valaki azt mondja: ,,én nem akarok ölni, 
— döntsön közöttünk a sors és hu feketét lm­
zol, öld meg magad", az közönséges hazug­
ság. Mert igenis, mindenki, aki élethalál pár­
bajt viv, azzal az elhatározással megy neki n 
verekedésnek, hogy ö most gyilkolni fog. A 
halál felé kergeti a vére; a pattanásig meg­
húzódott idegei életkioltást akarnak és egy 
ember hörgő, kitilódó elpusztulását sóvárog­
ják. Már most az a. kérdés, hogy amerikaia- 
san akar valaki gyilkolni, vagy pedig lnítra- 
maradtau, európaisan, Brown ing-pisztoly- 
lyal, vagv lovassági karddal, az teljesen egy­
re megy. Gyilkolni akarnak az emberek, 
Kain-módra, állat-módra, ember-módra és 
oesmány módra.

Ha pedig valaki formafejlödést lát ab­
ban, hogy amerikai párbajban ölöti meg ma­
gát, vagv az ellenfelét, nem pedig zsebken­
dő végről, az a hazugságok felé vezető utou 
találja a fejlődést. Mert arra kellett, a fekete 
párbaj formulája, hogy hazugságokba fojt­
sák a legősibb emberi ösztön kielégítését is 
és and kor gyilkolnak, azt mondhassák: — 
»Nem én voltam, liánéin a sors". Kitaláltak n 
maguk megnyugIo Iásftra <?gv hazugságot és

amikor elkövették a maguk gyalázatos tet­
tét, hat takaróznak vele, megnyughatják a 
lelkiismeretüket és lehazudják magukról 
buta formulával az állatiságot.

— A király utazása. A király tegnap este 
.félhet órakor visszatért Wallseeből és Sohön- 
tbrunnba utazott.

— Ferenez Fordinánd trónörökös Horvát­
országban. Ferencz Ferdinand főherezog a felesé­
gével ma reggel Zágrábba érkezett és még 'a dél­
előtt folyamán továbbutaltak a horvát főváros kö­
telében levő Ivekára, ahol három napig lesznek 
gróf Bombelles vendégei.

— A német trónörökös Budapesten. Királyunk 
már régebben meghívta Vilmos trónörököst az 
ischli nagy udvari vadászatokra. A német trónörö­
kös meg ebben a hónapban Bécsbon fog utazni, hogy 
személyesen köszönje meg a meghívást a királynak, 
ha azonban akkor már Fercnez József király Buda­
pesten lesz, akkor Vilmos trónörökös a magyar fő­
városban fogja meglátogatni. A német trónörökös 
utjának programmjáról és idejéről most folynak a 
tárgyalások Becs és Berlin között,

— Frigyes főberczeg vadászaton. Frigyes fő- 
herczeg a le'gutóhbi napokban Baranyavármegye 
erdőségeiben hajtóvadászaton ég szalonkavadá- 
szato-n vett részt. A vadászaton ott volt a föher- 
czeg családjának több tagja is.

— Gróf Esterházy Ferenez temetése. Deve- 
cserben nagy pompával temették el gróf Esterházy 
Ferenczet, aki egy bécsi szanatóriumban halt meg. 
A holttestet Becsből Devecserbe hozták, ahonnan 
nagy gyászmenetben vitték Kisgannára. Az elhunyt 
gróf fehérpalástos huszárjai kisérték a koporsót 
egész Kisgannáig, a kopo*6 előtt pedig a tatai 
lóverseny-egyesület haladt fekete tiillel bevont ha­
talmas zászlója alatt. Kisgannán a temetési szer­
tartáson jelen voltak: az özvegy grófné, a 15 éves 
Ferenez Miklós gróffal, Esterházy Miklós herczeg", 
gróf Esterházy Sándor és neje, gróf Esterházy Pál 
és neje, gróf Széchenyi Péter és neje, id. gróf Es­
terházy Pál és a gróf Esterházy-családok többi 
tagja, a patronátusbeli összes papság, Koller Géza, 
Veszprém vármegye alispánja, Csáti Géza orsz. 
képviselő, a pápai, tatai és devecseri uradalmak 
tisztikara és erdészei, valamint több százra menő 
előkelő közönség. A holttestet a templomban is­
mét ravatalra helyezték, azután megkezdődött a 
temetési szertartás, melyet Sermann János gannai 
plébános végzett papi segédlettel. A szertartás be­
fejezése után az énekkar gyászdala mellett levit­
ték a koporsót .a kriptába, amelynek kettős oltárá­
nál a noszlopi és devecseri plébános mondott csen­
des misét, melynek befejeztével Sermann plébános 
imát mondott az elhunyt gróf lelkiüdvéért, azután 
a koporsót örök nyugvóhelyére tették s ezzel a te­
metési szertartás véget ért.

— Gróf Appouyi Albertnó Czegléden. Május 
másodikáu fényes zászlószentelési ünnepély lesz 
Czegléden, a főgimnázium uj zászlóját szentelik 
fel. Az ünnepély rendezősége Gombos Lajos pol­
gármester vezetésével küldottscgileg tisztelgett 
Apponyi Albertné grófnőnél és felkérte a zászló- 
anyai tisztség elfogadására- Apponyi Albertné 
grófnő a küldöttséget igen szívesen fogadta és ki­
látásba helyezte személyes megjelenését.

— Becs város hódolata. A királynak a balkáni 
válság megoldása alkalmából Becs város tanácsa 
által bemutatandó hódoló üdvözlés napjául április 
18-át vették tervbe. Az üdvözlés Sehönbnmnban 
történnék meg. ahol az egyesületek, a testületek és 
a lakosság felvonul a kastély előtt. A tanácselnök- 
séginek tiz órára kitűzött fogadása után, amelyben 
az elnökség a Léke megtartásáért fogja hódolatát 
nyilvánítani, a király megjelenik a verandán, hogy 
az egész közönség hódolatát fogadja.

_A Thököly-iutézet felavatd-ünnepe. A szerb
tanuló ifjúság nagy joltovöjének, Töl:oly Szává­
nak alapítványából hatalmas uj intézetet, inter- 
nútust és bérházat építettek a belvárosi Veres 
Pálnc-utezábau, a régi Tököly-intézet. helyén. Az, 
uj otthont a nyár folyamán foglalja el az intézet, 
mely az építés idejére egy budai bérhnzba költö­
zött. Az uj Tököly-intézet iinnepies felavatása ez 
év szeptember havában les-?. A bcszentelést dr. Bog- 
donovicn Lucián Icarlóczni ererb pátriárka fogja 
vőgumi. mig az ünnepséget dr. Popovics V. Ist­
ván udvari tanácsos, a,-, intézet igazgatójá rendezi.

Ferenez József Vilmos császárhoz. Diplo- 
máeziai körökben elterjedt hirck szerint Ferenez 
József király és császár levelet intézett V.ilmoe 
császárhoz, melyben a béke fentartáaa felett meg­
elégedését nyilvánítja és a császárnak a legmele. 
gebb szavakban mond köszönetét azért a támoga­
tásért, melyben a monarchiát a balkáni zavarok 
alatt részesítette.

— Toselliék nem válnak. Amikor már a világ
kezd megfeledkezni Toselli úrról és életepárjáról, 
jön egy-egy hír, mely eszünkbe juttatja az érdek-ee 
házaspárt. Rendszerint hol válási, hol békülési hí­
resztelések. A napokban ismét azt írták a lapok, 
hogy Toselliék válnak, amire most más lapok siet­
nek megírni, hogy Toselliéknek eszük ágában sin­
csen a válás, sőt nagy boldogságban és békesség­
ben élnek Firenzében, ahol mindenki szereti őket. 
Nagyon visszavonultan élnek. A maestro, ahogyan 
Tosellit általában hívják, szorgalmasan dolgozik 
zeneszerzeményein, felesége pedig minden szabad 
perezét kis fia beczézgetésével tölti el. A volt szász 
trónörökösné uj házasságában valóban megszépült 
s olyan rózsás kedvben van mindig, hogy környe­
zete a szó szoros értelmében imádja. Nyoma sincs 
rajta az udvari etikettnek. Olyan, mint akármelyik 
más olasz uriasszony, aki családjában leli fel leg­
nagyobb örömét. Firenzét és vidékét különben íe 
igen kedveli s Toszkána egykori uralkodójának 
leánya sohasem érzi a fájdalmat, mely fenséges 
atyját a világ egyik legszebb tartományának el­
vesztése miatt érte. Azok a hírek, melyek időről- 
időre világgá röppennek, hogy Toselliné meg ha­
sonlóit az urával s a válás már küszöbön van, nem 
egyebek hírlapi kacsáknál, vagy a szász udvar tit­
kos óhajánál. Semmi alapjuk sincs s Toeellivel való 
házassága a herczegnönek eddig a lehető legboldo­
gabb volt. A múlt héten végre olyan feleletet ad­
tak Toselliék a válás hírére, mely egyidőre bizo­
nyára elhallgattatja a feleslegesen aggódókat. A 
bologn/ai konzervatórium vonósnégyese előadta egy 
hangversenyen Toselli „Suite“ czimü szerzemé­
nyét s erre a maestrot és nejét is meghívta. A há­
zaspár megfelelt az invitácziónak s átrándult Bo­
lognába a hangversenyre. A vasútról egyenesen a 
hangversenyterembe mentek, ahol óriási közönség 
gyűlt már egybe. A jelenvoltak csodálkozva látták 
a herczegnő kitűnő színét, melyet bájos tavaszi 
toalettje s nagy virágos kalapja még inkább foko­
zott. Toselli szerzeménye .is nagyon tetszett s a kö­
zönség nem is fukarkodott elismerő tapsaival 
Szemmel látható volt, hogy Toselliné jobban örül 
az ura sikerének, mint ő maga. A világ tehát meg­
nyugvással veheti tudomásul, hogy Toselliék nem 
válnak.

— Újabb földrengés Mcssinában. Husvéit előtt 
két nappal ismét heves földlökéseket éíreiztek Mes- 
sinában. A lakosságot azonban, ugylátsaik, már kö­
zömbössé tette a folyton megújuló földrengés. Az 
első lökésekre ugyan kiszaladtak a barakokból, de 
azután ismét fedél alá bújtak a minden ijedelem 
nélkül számolgatták a föld lökéseit éle hallgatták 
a zápor zuhogasát. A folyton megújuló földrengés 
azt bizonyítja, hogy Mcssinában és környékén még 
mindig nem szűnt meg a veszedelem és ebből az 
okból egyelőre nem is lehet, arra gondolni, 'hogy a 
nagy kőhazakat újra fölépítsék.

_ A Társadalomtudományok Szabad Iskolá­
jának igazgatósága meghívja az iskola tanárait és 
hallgatóit e hó lé én (csütörtökön) este hét órakor
IV., Káro.y-körut 14. sz. IX. emeleti tanteremben tar­
tandó értekozetre, melynek czélja a múlt tanév ered­
ményeinek megbeszélése.

— Zeppelin balesete. Fricdrichshafénből ér­
kező távirat szerint ott tegnap elégett. Zeppelin 
gróf „Württemberg“" nevű motorcsónakja, amely­
nek nagy szerepe volt Zeppelin 1 éghajóutjaiban ée 
amelyen annak idején a német császár is utazott. 
A tűz következtében a csónak motorja is teljeeen 
hasznavehetetlennó vált. A tűz a benzin kigyula- 
dásából származhatott.

— Égi tünemény. Ritka éigi tünemény volt 
Nogybee síre veken hétfőn reggel hét órakor lát.ható. 
A nap korongját gyü.rii vette körül, amelyet na­
gyobb gyűrű metszett, át olyképen, hogy egyezerre 
három nap is látszott tiaztán. Az égi tüneményt, 
amely egy egész óra hosszáig volt látható, a lakóé- 
eág bámulta és ebből n babooth nép eok miadea- 
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Várják a trónörököst. Hága lakossága teg- j 

nap és tegnapelőtt késő éjjelig az utarákon és a : 
tereken várta a trónörökös megszületésének hírét. : 
Az ágyukat, amelyeknek az üdvözlő-lövéseket keli 
megtenniük, folytonosan nagy népbömeg vette 
körül, Herczeg születését százkét, herczegniőéi 
ötvenegy ágyulövés fogja jelenteni, az eseményt 
azonban csak négy órával a születés után fogják 
hírül adni. Ha a trónörökös éjjel jönne a világra, 
akkor születését az »igyuk csak másnap reggel hat 
ára után fogják hirdetni. Eddig április 15-ikét 
mondták a királynő lebetegedése napjának, mos! 
azonban udvari körökből jelentik, hogy az ese­
mény bármely pillanatban bekövetkezlietik. Ku- 
ver udvari orvos szombat óta egy pillanatra sem 
hagyta el & királyi kastélyt. A királynő már alá­
írta azt a proklamá.oziót, amelylyel a trónörökös 
ezületését a lakossággal tudatja. A 
után össze íogVtk hívni mind' a két kamarát 
királynő üzenetének meghallgatása végett.

A Vilma királynő palotája előtt fölállított 
ágyuk, amelyek bömbölve fogják tudtára adni a 
népnek, hogy Hollandia trónörököse megszületett, 
tegnap óta meg vannak töltve. A királynő kitü­
nően érzi magát. A muH hét közepéig még ren­
desen végezte napi munkáját: A minisztereket 
kihallgatáson fogadta és a nagyszámban érkező 
táviratokra sa játkezűi eg válaszolt. Konver egy e­
temi tanár éjjel-nappal a palotában tartózkodik.
Az udvar hivatalnokai, hogy minden fertőző ve. 
ezed'elmet kikerüljenek, már napok óta nem érint­
keznek a külső-világgal. Ugyanebből az okból a 
palota tisztjeinek és az őrségnek gyermekei sem 
látogatják az iskoVit. A katonaságnak az idén nem 
adták meg a szokásos húsvéti szabadságot, mert 
a csapatokat a nagy parádéra, melyet nyomban a 
írén örökös születése után megtartanak, készenlét­
ben tartják. Egész Hollandia örömmámorban 
úszik és a megszületendő trónörökös tiszteletére! 
rendezett ünnepségeknek hosszú sora várja az el- 
jővendőt. Rögtön a királyi gyermek megszületése 
után reneszánsz kosztümbe öltözött heroldok fog­
ják az ufcz.ikat belovagolni, mindenütt hangos 
kürtszóval jelezve az örvendetes hirt. Három nap­
pal később, azelőtt a palota előtt, amelyben a trón­
örökös később lakni fog, nagy néphangverseny 
lesz. A trónörökös születését követő tizedik napon 
pedig óriási jelmezes fáklyásmenetet terveznek.

— A bécsi történeti kiállítás. Ebben az esz­
tendőben rendezik Becsben Károly föherczegnek, 
a nagy franczia háborúk vezérének és had-szervező­
jének emlékére azt a nagyszabású történeti kiállí­
tást. amelyben a hadvezér egyéniségére vonatkozó 
korabeli emlékeket gyűjtik egybe. A kiállítás rer,- 
dezőbizottsága elhatározta, hogy nem csupán azo­
kat az emlékeket gyűjti össze, amelyek a külön­
böző múzeumokból és neveztesebb t-saládi gyűjte­
ményekből voltaic ismeretesek, hanem fölkutatja 
és kiállítja mindazokat az évidig ismeretlen emlé­
keket, amelyek bizonyára nagy számban találha­
tóik mindenütt, ahol Károlv főherczeg hadjáratai 
alatt és utazásain megfordhlt és hosszabb időt 
töltött. Erre a ezélra a kiállítás rendezősége meg­
bízottakat küldött ki Ausztria és Magyarország 
különböző vidékeire és városaiba azzal a föladat­
tal. hogy a Károly főherezcgről megmaradt emlé­
kek után kutassanak. A megbízottak közül már 
többen el is utaztak kiküldetésük helyére.

— Hlinka András rehabilitálása. Hlinka 
András felfüggesztett, rózsahegyi plébános ügyé­
ben érdekes fordulat történt. A római kongre- 
gáczió a múlt hónap lő-én hozott, határozatával 
ugyanis kimondotta, hogy a Hlinka ellen egyházi 
szempontból emelt vádak alaptalanok, minek foly­
tán a felfüggesztés megszüntetését és Hl inkának 
hivatalába való visszahelyezését rendelte el. A 
szepesi püspök e hó 10-én közölte Hlinkával, hogy 
felfüggesztését visszavoníta. A hir Rózsahegyen 
a hívők körében nagy örömet keltett és sokan, akik 
Hlinka felfüggesztése óta az adminisztrátort és 
a segédlelkészt bojkottálták és templomba sem 
jártak, a húsvéti ünnepek alkalmából tömegesen 
tódultak az ünnepi misére. Hlinka András ozidö 
•zerint még a szegedi államfogház lakúja.

-— Nem sikerült öngyilkosság. Az éjszaka 
Vencseri Ottó rajztanár ,Tózsef-korut lő. számú 
lakásán magúra lőtt. A golyó azonban nem talált.
A lövés zajára a hdzbeljek berohantak és kicsavar­
ták kezéből a fegyvert. így az öngyilkosjelöltnek 
sz ijedtségen kívül semmi baja nem történt»

— A tartalékosok hazabocsátása. A hadügy­
minisztérium tegnap elrendelte, hogy kezdjék meg 
a Boszniában, Herczegovinában és Dalmácziában 
levő csapatok tartalékosainak szabadságolását. 
Mig néhány nappal -ezelőtt elrendelték ama tarta­
lékosok szabadságolását, akiket a monarchia bel­
sejében -esetleg szükségessé váló pótV.s czéljára 
hívtak be, most elrendelték, azt is, hogy a határ- 
országokban levő összes tartalékosokat a szállítás 
lehetőségéhez képest hazaszállítsák, leszereljek 
és nem aktiv állományba visszahelyezzék. Magá­
tól értetődik, hogy itt azok a tartalékosok is bele­
értendők. akik már 1908-ban befejezték sorhadi- 
'szolgálalukat, azonban kivételes szolgálattételre 
tartották őket vissza. A behívott póttartalékosok 
közül csak annyit tartanak vissza, amennyi szük­
séges, hogy a Boszniában, Herczegovinában és
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kelétszámon tarthassák. Az 1908. deczemberben 
visszatartott három évi sorhadiszolgálatát leszol­
gált legénység aktiv szolgálatát három fegyvergya­
korlatként számítják he. a többi tartalékosokét 
pedig egy fegyvergyakorlatként, Tekintettel a ked­
vezőtlen szálliVisi viszonyokra és az aránylag 
nagy távolságokra, azzal kell számolni, hogy a 
tartalékosok hazaszállítása hosszabb időig fog 
tartani,

— A kinai régensnerczeg. Taylor Headland, 
volt pekingi egyetemi tanár egy angol lapban ér­
dekes dolgokat mond el a kinai régensherczegről. 
Headland tanár 18 évet töltött Kína fővárosában 
és igy a kinai viszonyok tanulmányozására bő al­
kalma nyílt. Tanulmányaiban segítségére volt 
neje, aki mint képzett orvosnő érintkezésben ál­
lott a kínai herczegnőkkel és azok udvarhölgyéivel. 
Headland azt mondja, hogy Csun herczegnél al­
kalmasabb régensherczeget keresve sem találhattak 
volna a kínaiak- Középmagas férfiú, katonás tar­
tással és kissé tisztátalan arczbőrrel, nem nagyon 
beszédes, de szókimondó és egészséges humora. 
Egyszer aeztaltársa volt a herczeg és akkor ez Hu 
(kormányzó bosszú szakállára ezélozva ezt mondta:

— Ha Hu még. tíz évig él, úgy kÖténynek 
használhatja szakállát.

Headland azon a nézeten van, hogy a régens- 
hevezegnek a maga részére sikerült megnyernie 
a reformpárt higgadtabb elemeit és azokat, a fér­
fiakat, akik az utolsó tiz évbén Kína sorsát irá­
nyították. Téves az. a nézet, hogy az elhunyt öz­
vegy császárné udvara csupa, konzervatív ember­
ből állott. Kínában reformpárt és konzervatív 
pártok vannak, de azonkívül van sok ember, aki 
sem az egyik, sem a másik párthoz nem tartozik. 
Az özvegy császárné éppen ez utóbbiakkal tartott. 
Headland a Kctteler-ügygyel is foglalkozik és 
szóvá teszi C'sun herczeg akkori berlini utazását, 
Valamint egykor Lihungesaug is. úgy Csun her­
czeg is egy legyezőt vitt magával az útjára, 
amelynek két oldalán a földnek kőt- félgömbje 
volt ábrázolva és külön fel voltak tüntetve azok 
a helyek, amelyeken a küldöttségnek meg kellett 
jelennie. Amikor útjáról Kínába visszatért, 
Headland fölkereste és európai benyomásai után 
tudakozódott. Csun herczeg akkor a németekre cs 
a francziákra igen jellemző kijelentést tett.

— A berliniek — mondotta — korán kelnek 
és azonnal munkához látnak, a párisink ellenben 
csak este kelnek és — színházba mennek.

Headland azt az optimista nézetet vallja, 
hogy Csun régembe rezeg kedvezőbb nuspicziumok 
mellett kezdett az. uralkodáshoz, mint bármelyik 
más kinai uralkodó.

— Leégett papírgyár. A glognitzi Schlögel- 
miihl-féle papírgyár, melynek égéséről mai szá­
munkban adtunk hírt. teljesen leégett. A kár több 
milliót tesz, de biztosítás utján meg tár ül. Az üze­
met egyelőre beszüntették. A tűz keletkezésének I 
óka még nincs megállapítva; azt hiszik, hogy gyúj­
togatás okozta. A vizsgálat majdnem kétségtelenül 
kiderítette, hogy a Sehlögehnühl-" apirgyár pusztu­
lását nem rövidzár'ai idézte elő. A szemtanuk egy­
től egyig azt vallották, hegy a Gyártelepen egy idő­
ben messze több ponton csípett ki n láng. Majdnem 
kétségtelen, hogy a gyárat felgyújtották.

— A lourdi’csi zarándokút. A lourdesi zarán­
doklatra, mely dr- Huszár Elemér vízivárosi káp­
lán vezetésével május 3-án indul útnak, jelentke­
zések már csak április "20-ig fogadtatnak el- A ti 
zenkét napra tervezett zarándoklat Svájczon át. 
hol egy napra Mária Einsiedelbcn és Géniben s n 
Riviérán út tér vissza, hol G-énnában és Páduábnn 
állapodnak meg. Rcsztvételi díj teljes ellátással, 
melyben a vasait, koosi, szoba, világítás, kiszolgá­
lat, reggeli, ebéd, vacsora itallal együtt beufog- 
laltatik, I. osztály 560 korona, II osztály 410 ko- 

iona, III- oeztály 260 korona»

jzerda, április 14-
— Nagy robbanás Szegeden- Szegeden Se. 

bestycu Ignácz biztosítási irodájában 15.000 
Emmerling-féle ria=ztó-dugópntron ismeretlen óik­
ból az egész városban hallható erős dördüléssel fel­
robbant. Az egyemeletes háznak, melyben az iroda 
volt, közfalai mind bedőltek és az egész ház erősen 
megrongálódott, mig a környékbeli házak ablakai 
mind betörtek. A robbanás idején az iroda zárva, 
volt- Az egész házat- kilakoltatják, sebesülés sze­
rencsére nem történt. A vizsgálat megindult e Te- 
mcsváry Géza. rendőrkapitány Emmcrlingék ellen 
bűnvádi eljárás megindítását kéri. A patronokat 
tartalmazó ládákra és a csomagoló levélre rá voll: 
Írva: „nem robbanó“. A helybeli Gál Testvérek, 
czcgnél az Emmerling-fóle patronokat lefoglalták, 
Sebestyén a patronokat darusításra kapta-

— Iskolntársak találkozása. Fölkérem azokat 
3- volt iskola társakat, akik 1800-bon a vasi'.prómi fölső- 
kereskedelmi iskolában velem együtt f-rettsi-giztek, hogy 
czimtiket velem tudatni css június 20-iki összejövete­
lünkön megjelenni szíveskedjenek. Steiner Viktor ke­
reskedő, Veszprém.

— A hamisított férj. Bougyák Miricó és 
Komlisáu ÁbraLám szerb parasztok szövetkezve 
Mojle Anna parasztasszonynyal, furfangos módon 
becsapták dr. Szegő "Vilmos battonyai ügyvédet. 
Bongyák Mirkó és Mejle Anna beállított az ügy­
védhez testvéreknek adva ki magukat s ' kérték, 
hogy ez asszonyt válaszsza el urától, aki folytono- 
san veri őt. A elválasztásért ötezer korona tisz-to- 
letdijat ajánlottak fel az ügyvédnek, mely összeg­
nek felét azonnal kifizetnék, ha az ügyvéd fiz asz- 
szony, alias Csizmár Györgyim tornyai birtokára 
felvesz a battonyai bankból 6000 koronát. A tát- 
gyalás közben berohant az irodába Komlisáu * ma­
gát Csizmár Györgynek adva ki, tiltakozott az el­
válás ellen és megfenyegette az asszonyt. Dr. 
Szegő a dühöngő álférjet kituszkolta, mig az asa- 
szonyt az esetleges inzultustól féltve irodájában 
hagyta s maga ment a bankba, hol Csizmás (jyörgy 
ingatlanaira felvette a 6000 koronát, melyből 2700 
koronát megtartott magának, 3300 koronát pedig 
átadott az asszonynak. Pár nap múlva az igám 
Csizmást beidézték a válóper miatt s ekkor nz 
egész csalás kiderült. A csalók közül kettőt elfog­
tak, Komlisáu azonban a pénzzel együtt meg.-ző- 
kött. Dr. Szegő a felvett összeget azonnal vissza­
fizette. A vizsgálat folyik.

— Ifjúmunkások országos kongresszusa. Az 
ifjúmunkások hétfőn és kedden országos kongrc--> 
szust tartottak Budapestem. Miután azt hitték, 
hogy a rendőrség a kongresszust úgy se engedélyez­
te volna, azt bejelentés nélkül titokban tartották 
meg. A kongresszuson mintVgy negyven küldött 
vett részt az ország minden részéből. Az uj szervező 
bizottság megválasztása után' az antimilitarizmus 
kérdését tárgyalták. A tanonczkérdcsnél a tanon«- 
védelem szükségét hangoztatták, a házi fegyelem 
eltörlését s a nappali oktatást, do a, taiionczkcrdó; 
végleges megoldásául állami tanonezmühelyek fel­
állítását tekintik. Végül megfogadták a küldöttek 
hogy küzdeni fognak az alkohol ellen.

— Tűz a kávéházban. Hódmezővásárhelyt ve­
szedelmes tiiz keletkezett, a Hajda-vendéglaben. A 
kávéház benőid világításra van berendezve. A tar­
tályban meggyuladt a benzin cs egyszerre az egész 
kávéház lángba borult. A vendégek fejvesztotten 
menekültek a teremből. A kivonult tűzoltóságnak 
sikerült1 a tüzet lokalizálni.

— Házasság. Gróf Csnaky Antal valoságo» 
belső titkos tanácsos leányát, Mária grófnőt, herczeg 
Esterházy Miklósné nővérét, c iiú 11-én vezeti oltárhoz 
gróf Esterházy I’ál Budapesten, az egyetemi tem­
plomban.

Dr. Mcská László igazságügyi államtitkár lio.'imp, 
április 14-én délután 4 órakor tartja esküvőjét Deb- 
reczenbcin Otcbiúry Ilonával.

/ emberger .József budapesti iparos eljegyezte 
Varga Ilonkát Bajáról.

Dr. Háti János kir. aljávásbiró eljegyezte Király 
Bözsikét, dr. Király Sándor magyarkanizsai polgár­
mester leányát.

Dr. Érett sz Ernő mérnök és szabadalmi ügyvivő, 
f. hő Idén tartotta esküvőjét Hoffmann Aliczc ki«- 
oH/onynyal, Hoffmann Béla fővárosi gyógyszerész és 
neje, Outtmann Mariska leányával.

Dr. (londa Henrik, a Magyar Tudósitó szerkesz­
tője, c hő 21-én, vasárnap délután három ómkor tartja 
esküvőjét Inámptisztún Strassrr Ilonkával.

— Nászajándékok, jegygyűrű.!, legelőnyikrli. 
ben Polgár Kálmán milörás .''-Zíitrlrpén. Budapest, 
VII., Erzsélxt-kürut 29., I. cm. szerezhetők be. Nagy 
képes album árjegyzék Ivérmentvo küldetik.

— Bombarobbnuás. Bnrczelonáhnn a Szent 
Pá!-utrr«".ban tegnap este fiilrobbant egy bomba, 
amely hasonlít azokhoz, amelyek a minap robban­
tak löt. Emberéletben nem esett kár.

lebetegedós ! Déli Dalmácziában levő csapatokat a fölemelt bé- 
a
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—- Bestiális ápolók. Az elmebajosok stenhofi

intézetének igazgatója arról értesítette a hitzingi 
rendőrséget, hogy máreziusi 7-ón egy Beigl György 
nevii harminczkét éves elmebajos könykötősegédet 
az ápolók bántalmazták ési hogy Brigi a bántal­
mazás következtében még ugyanazon a napon meg­
halt. A vizsgálat megállapította, hogy Beigl az 
említett napon egyszerre nyugtalan lett és a többi 
beteget is annyira zavarta, hogy a botegápolók az 
Utóbbiakat is félteni kezdték. Az egyik ápolónak 
az a furcsa, ötlete támadt, hogy az őrültet bo 
akarta csavarni lepedőjébe, hogy Így megnyug­
tassa. Beigl ezt nem akarta tiiVii e oly lármát 
csapott, hogy a szomszéd szobában az egyik beteg 
fölébredt á besietett, hogy a betegápolónak segít­
séget nyújtson. Csakhamar odaérkezett egy másik 
betegápoló is, aki a törülközőből hurkot csinált és 
Beigl nyakába vetette. Boiglt azután a földre te- 

' perte, de közben öklével több hatalmas ütést mért 
a fejeire. A vizsgálat megállapította azt is, hogy 
Beigl kezén és lábán több sérülés volt és hogy 
egyik bordája is el volt törve. Beigl a következő 
napon reggel meghalt, anélkül, hogy elméletét 
visszanyerte volna. — Becsből jelentik újabban: 
A steinhofi országos tébolyda igazgatóságának fel­
jelentése elsősorban Csontos Vilmos ápoló ellen 
irányult. Ő kínozta meg oly kegyetlenül Beigl 
György könyvkötőt, hogy másodnap belehalt se­
beibe. Beigl józan és szorgalmas munkás volt s 
egészen családjának szentelte magát. Egy év előtt 
az a szerencsétlenség érte, hogy a könyvkötő mű­
helyben egy gép jobb kezének valamennyi ujjáról 
lemetszette az első perczeket. Attól fogva Beigl 
elméje megzavarodott. Minduntalan eljárt a beteg- 
segélyzö orvosához és arra leérte, hogy vágja le 
mind az öt ujját, akkor megint munkaképes lesz. 
így jutott a steinhofi tébolydába. A múlt szom­
baton meglátogatta a felesége és akkor Beiglnak 
éppen tiszta pcrczei voltak. Tudakozódott gyer­
mekei felől és mikot az asszony azt mondta neki. 
hogy sajnos, hetenkint csak két korona segélyt 
kapnak, Beigl vigasztalta:

-— Majd jóra fordul minden, mihelyt innen 
kimehetek, mert régi gazdám megígérte, hogy al­
kalmazni fog megint.

Beigl nagy kedvteléssel foglalkozott a botani­
kával s ezt az intézeti orvosok is tudták. Vigasz­
talták öt, hogy mihelyt, kitavaszodik, a tébolyda 
pompás parkjában gyűjtögethet ritka növényeket. 
Beiglné elbeszélte, hogy férjét a múlt szombaton 
jókedvűnek látta viszont és jósziuben is volt, do 
panaszkodott, hogy az ápolók rosszul bánnak a 
paciensekkel. Tegnap délben aztán az asszony 
táviratot kapott a tébolydából, hogy férje állapota 
«súlyos lett. Beiglné azonnal az intézetbe sietett, 
akkor már férje eszméletlenül feküdt, majd pedig 
ínkor magához tért, értelmetlen szavakat dadogott, 
felemelte jobb karját és szó nélkül mutatott bal 
hóna alá, ahol olyan mély sebe volt, hogy a hús 
fityegett róla. Aztán erőtlenül hanyatlott le keze 
cs újból elvesztette eszméletét, Beigl tiz év óta nős, 
özvegyet és két árvát hagy hátra, az idősebbik 
gyermek három éves, a kisebbik csak hat hónapos.

— Különös baleset. Weiner Emil betűszedő 
ma. éjszaka a főkapitányságon ;• következő feljelentést 
tette: Wcincr az este sógornőjével nn’nt hazafelé a 
Svábhegyről. Útközben egy idősebb, ittas ember csnt.'a- 
ko/otb hozzájuk. Amikor a hegy aljúba értek, a kisülő 
elmaradt. Kové-.-el utóbb tompa zuhanást hallottak. 
Hátrafordultak. Kísérőjük eltűnt. Azt hiszik, hogy a 
hegy lábánál levő árokba zuhant. A jelentésre a főkapi­
tányságról dtektive-ket küldtek ki a heVyszinére, akik 
a közeli őrszoba rendőreivel mindenfelé kerest-'k az 
árokba zuhant embert, de sehol sem találták. Való­
színű, hogy az illetőnek semmi baja gént esett, kimá­
szott az árokból és hazament.

1— Nőmunkások országos kongresszusa. A nő- 
munkások hétfőn esto öt órától éjjeli egy óráig 
tartottak kongresszust a Társadalomtudományi 
Társaság helyiségeiben. Jelem volt 31 budapesti és 
16 vidéki küldött. Fritsch Mária terjesztette elő az 
évi jelentést, amelyet rövid vita után elfogadtak.
A politikai és gazdasági helyzetről Gárdos Mariska 
referált s végül elfogadtak egy határozati javasla­
tot, amelyben kimondják, hogy u azocziáldemokrata 
párt segélyét fogják kikérni a szervezet kiépitósó- 
hee. Végül megválasztották az országos szervezd 
hisotteágo^

— Harez egy betörővel. Már megírtuk, hegy 
Prágában, egy Bocsek nevűi régóta keresett betörő 
letartóztatásakor véres harca történt, amelynek egy 
halottja és négy sebesül tje vau. Az izgalmas feltű­
nést okozó eseménynek ezek a részletei: Bocsek, aki 
csak legutóbb is több betörést követett cl Prágában 
ős a környéken, valahogyan megtudta, hogy a rend­
őrség a nyomában van és menekülést határozott el. 
Do előbb még el akart búcsúzni kedvesétől, aki egy 
Stchlik nevii géplakatosnak a felesége. Időközben 
négy detektív ment el Stehlik lakására. Az ajtókat 
bezárva találták és hasztalan volt minden felszólítás, 
hogy nyissák ki. Bocsek. a kedvesével eltorlaszolta az 
ajtót. A detektiveknek nem maradt más hátra, mint­
áz ajtót felrobbantani. Mikor ez megtörtént. Bocsek 
pisztolyt szegezett, a Lehatolni igyekező detektívek 
felé és többször rájuk lőtt. A detektívek is/kényte­
lenek voltak a fegyvereiket használni. Petilety de­
tektívet homlokán találta egy- golyó és nyomban 
megölte. Három társa súlyosan megsebesült. Becsek 
a mellén és a karján öt sebet kapott és most válsá­
gos állapotban fekszik a rabkórházban. Bocsek az­
előtt fodrász volt. Hosszú időn át számos betörést 
követett cl cs mert az alakját sokféleképpen el tudta 
változtatni, a rendőrség legszélesebb körű nyomo­
zása ellenére is felismerhctetlen maradt. Mivel erős 
a gyanú, hogy Stehlikné segítségére volt neki a 
zsákmány értékesítésében, a rendőrség orgazdaság 
miatt letartóztatta az asszonyt.

— Betörés Pozsonyban. Pozsonyban vasárnap 
este cs éjjel Ivarom helyen törtek be. Bre- 
zánsky Mária Mihály-utczai kistőzsdéjéből száz 
koronia, készpénzt és egy csomó ékszert vitt el. A 
tettes a betörés után kocsin Hamburgba szökött és 
onnan hajón Bécsbe utazott. Egy pozsonyi detektív 
automobilon megelőzte a gőzhajót és a tettest 
Molnár Miklós többször büntetett egyén személyé- 
ben a bécsi hajóállomáson- letartóztatta.

— Halálra szánta magát. Barin a Mihály bel­
ügyminiszteri dijnok ma a lakásán öngyilkosságot 
akart elkövetni, de tettében egy gyenneklányka 
kérő szava megakadályozta. Bartlia, aki nemrégiben 
nősült és akit az keserített cl, hogy folytonosan 
betegeskedett, ma megírt két búcsúlevelet és elő­
vett fiókjából egy nagy lovassági pisztolyt.. Mielőtt 
azonban elsüthette volna, belépett a szomszéd lakó 
kis leánya, aki ijedten szólt rá Barthára, hogy ne 
ölje meg magát.. A kis leány kiáltására berohan­
tak a szomszédok, akik kicsavarták a pisztolyt 
Bariba kezéből. Barthút a főkapitányságra vitték, 
ahol kihallgatták és miután megigőrtették vele, 
hogy lemond sötét, szándékáról, visszadták csa­
ládjának.

— Mérges likőr- Berkes Fevencz komáromi 
fuvarosnak huszotinyolcz éves Juliska és tizenhét 
éves Etel nevű leánya mérgezési tünetek között, m-a 
reggel hirtelen meghalt, mig feleség*' súlyos bete­
gen fekszik. Azt hiszik, hogy a mérgezést a húsvéti 
ünnepekre házilag készített császárkorte-likör okoz­
ta. A vizsgálat megindult..

— Megakadályozott családi dráma. Hochol- 
ler István 45 éves hentessegéd Újpesten a Baross- 
uteza S4. számú házban lakik feleségével s négy 
gyermekével. Ilocholler már háromnegyed éve 
munkátlanul csavarog s a családot a legidősebb 
fiú, a 24 éves József, aki gyűri munkás, tartja el.
A munkakerülő embernek dologtalansága miatt 
már sok kellemetlensége volt a családjával. Sze­
reztek neki álást, do ő nem fogadta cl, hanem azt 
követelte a. családjától, lrogy tartsa el. E miatt 
napirenden volt a ezivódás. A rabiátus ember 
folyton azzal fenyegetőzött, hogy kiirtja, az egész 
családját, rájuk gyújtja a házat. Tegnap este ré­
szegen ment haza és pénzt, kért. A nyomorgó csa­
lád ismét a szemére vetette munkakerülését, mire 
Hocholler baltát, ragadott és a feleségére rontott, 
hogy agyonvágja. Az asszony és a- gyermekek 
sikongva, segítségért kiabálva menekültek, a leg­
idősebb tiu pedig az apjára ugrott, hogy -kicsa­
varja kezéből a baltát. A házban éppen lakodalom 
volt, a lármára figyelmessé lettek s a násznép a 
szorongatott család segítségére sietett. A dühöngő 
embert ezután lefogyverezték, de közben úgy meg­
verlek, hogy Hochollovl a gróf Károlyi-kórházba 
vitték.

— összeégett, Bonc-zesd községben Butái 
Kriaka hatvauóvta romát; asszony az éjjel, mikor e 
lámpást ol akarta oltani, azt valahogy magára rán­
tott a és a lámpástól ruhája is tüzet fogott. Butúr 
Krisku teljesen összeígott és meghalt,

— Az amerikai párbaj áldozata,. Hirvöhl Nán­
dor, az amerikai párbaj áldozatának holtteste kö­
rül egyre bonyolódik az ügy. A pancsovai és a 
budapesti rendőrségek egyszerre indítottak vizsga­
latot az öngyilkosság dolgában. A vizsgálat kide­
rítette, hogy HirschI közvetlenül az öngyilkosság 
előtt levelet irt bátyjának, HirschI Mátyásnak 
Budapestre. A levelet azonban czimzett nem kapta 
meg, mert amikor öcscse haláláról értesült, nyom­
ban Pancsovára utazott és igy a levelet a posta 
nem kézbesíthette. Minthogy ebben a levélben az 
öngyilkos valószínűleg részletesen megokolta tet­
tének okát, a rendőrség táviratilag fölszólította, 
Hirsch1! Mátyást, hogy hatalmazzon meg valakit a 
levél átverésére, hogy igy a levél tartalmának 
alapján a rendőri nyomozást folytatni lelhessen.

—- Tolvaj urasági inas. Rákász József har- 
minczeg-y esztendős urasági inas föltörte gazdájá­
nak, dr. Egyedi Artur földbirtokosnak Lendfvay- 
utcza 5. szám alatti lakásán az íróasztal fiókját és 
ötszázhusz korona készpénzt ellopott belőle. A tol­
vaj inast ma este a rendőrség letartóztatta.

— Rendőrök mint betörők. Kiewben az utóbbi 
időben többször követtek el vakmerő rablásokat 
fegyveres banditák, de sohasem lehetett őket 
kézrekeriteni, mígnem most hurokra került a ban­
diták vezére, aki nem más, mint Vaszütew rend­
őrségi hivatalnok. Már régen szemmel tartották őt 
és sok gyanús körülmény szólott ellene. Elbocsá­
tották tehát az államrendőrség szolgálatából, ne­
hogy alkalma legyen a vizsgálatot kikémlelni és 
tévútra vezetni. Azóta Vasziliev a titkos politikai 
rendőrségnek ajánlotta fel szolgálatait, de időköz­
ben a kirabolt kárvallottak felismerték Vaszüiew 
fényképében a banditák vezetőjét és a rablószövet­
keze fc sok tagja vele együtt már börtönben van.

— Összeütközés a fővárosban. A Fahérvári-ut 
37; sz. ház előtt ma reggel összeütközés történt. 
Micskó János kocsis a teherkocsijával nekiment egy 
próhavijamosnak. Leesett a bakról s a mentők vették 
gondozás alá. Egy ló megsérült, a villamos perronja. 
megrohgál.ódott.

— Lopás a gyárban. A budafoki „Nasos“ 
csiszológyárban hosszabb idő óta észrevették, hogy 
szerszámokat lopnak. Ma reggel tapasztalták, hogy 
körülbelül ezerhatszáz korona értékű tárgyak tűn­
tek ol. Hammerschlag Frigyes igazgató följelentést 
tett az ismeretlen tolvajok ellen. Két budafoki 
csendőr megjelent a főkapitányságon és bejelen­
tette, hogy a lopás szálai Budapestre vezetnek. 
A tolvajok a Váczi-ut 64. sz. házban ásták el a 
holmikat, ahol azokat a kiküldött detektívek meg­
találták. Reggelre a tolvajok elfogatása várható.

— Családi dráma- Derűjén -Sándor budapesti 
máv. főműhelyben dolgozó vasesztergályos, aki a 
húsvéti ünnepekre Debreezenbe érkezett, felesé­
gét és önnmagát akarta megölni. Demjén Sándor 
alig egy év előtt vette feleségül Ferge Esztert, 
egy debreczeni háztulajdonos leányát. A fiatalok 
már kezdetben sem éltek boldogan, mert Demiién 
örökösen féltékenykedett az asszonyra. Budapes­
ten laktak és akárhányszor megtörtént, hogy 
Demjén a munkából hazarohant, mert meg volt 
győződve arról, hogy a felesége megcsalja. Persze 
minden alap nélkül való volt a féltékenykelés-e 
annál is. inkább, mert az asszony betegeskedett. 
Az orvosok tanácsára Dem jenné két hónappal ez- 
előtt hazajött szüleihez, ahol gondosan ápolták. 
Ez idő alatt a férj állandóan leveleket irt neki, 
melyekben folyton gyanúsította. Hiába volt a szü­
lők megnyugtató Írása, mit sem használt. Demjén 
tegnap éjjel váratlanul megérkezett Debreezenbe,
A családnál örömmel fogadták. Demjén ismét je­
leneteket csinált. Majd kirohant a szobából s egy 
konyhakéssel tért vissza. A késsel az asszonyt 
összeszurkálta mellén cs homlolv.ru Ezután át­
ment a. féltékeny ember a másik szobába, ahol 
forgópisztolylyal főbelőtte magát. A véres esetről 
értesítették a mentőket, akik Demjént a közkőr- 
bárba szállitottáJc. Kihallgatásakor azt adta el6, 
hegy nagy szerelme miatt követte el tettét. Uty 
a férj, mint a feleség állapota válságos.

— Gyermekek tolvajbandAja. A Városliget 
közbiztonságát hetek óta veszélyeztette egy tolvaj- 
banda, melyről utóbb kiderült, hogy gyermekekből 
áll. A banda lakásokba tört be, árubódékat fosztott 
ki ós mutatványos bódékat dézsmált, meg. Ma reg­
gel Fényes Márton városligeti panoptikumából el­
vittek mindent, ami a kezük ügyébe akadt. A de­
tektívek este a tolvajok vezérét* Büki Jénai, 
Zsufa Gyula és KI el, tér Bélé tizennúgy-tlzenötévee 
fiukat letartóztatta. A tolvaj fiuk aa árukat * 
Városligetben ásták ol
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— Mattasich pőre- A Roland von Berlin 
eziraü folyóirat közli, hogy MattasLoh egykori 
osztrák-magyar főhadnagy, aki most, Berlinben 
tartózkodik, meg fog mozgatni minden követ, 
hogy kieszközölje pőrének revízióját? Tudvalevőleg 
váltóhamisítás miatt hatévi fegyházra ítélte a ka­
tonai törvényszék és most olyan czimen fogja 
kérni a pörujitást, hogy a megszökött Reicher 
volt ellene a koronatanú.

— Szerelmi tragédia. Horváth Mátyás baranya- 
sellyei mészár «legény Mautner Adolf baraiaya- 
aollyei vendéglősnél szolgáló kedvesét, Bálint 
Juliannát tegnap éjjel — mivel ez szerelmét to­
vább viszonozni nem akarta — revolverével 
szivenlőtté; a leány azonnal meghalt. A gyilkost 
a csendőrök még a tett színhelyén letartóztatták.

— Pénzhamisító banda. Veszedelmes pénz­
hamisító bandát tartóztatott le Tisza Miksa szó- 
pesv ár aljai rendőrkapitány. Az egész Felvidéken, 
de főleg a Szepességen az utóbbi időben sok hamis 
pénz került forgalomba. A rendőrkapitány meg­
figyelt egy asszonyt, amikor az a hetivásáron ha­
mis koronásokat, forintosokat és ötkorrenásókat 
váltott he. Az asszonyt letartóztatták. Vallomása 
alapján közrékerült az egész banda, amelynek élén 
Fallay Gyula volt kassai törvény széki Írnok állott, 
kinek vallomása szerint a pénzhamisítást a rabok­
tól tanulták el- Azt is bevallotta, hogy öt óv óta 
gyártják az ezüstpénzt. A rendőrség és csendőrség 
házkutatást tartott Strázsán, Poprádfelkán, Gáuo- 
egogn és Iglón. Eddig más három egyént tartóztat­
tak le. Valamennyi letartóztatott beismeri a hami­
sítást.'

— Tűzvész. Tótszerdahelyen e hónap 10-én 
tnz ütött ki és csakhamar 18 gazda háza égett el 
26 melléképülettel együtt. A tűz keletkezésének 
okát eddig még nem tudták megállapítani.

.— Bányaszerencsétlenség. A hamborni (west- 
ipháliai) „Deutscher Kuiaer1 nevű szénbányában 
jna éjjel bányagázrobbanás történt. Öt munkás 
(meghalt. A halottak közül eddig kettőt sikerült 
niaprvilágra hozni. A bányában a munkát folytatják, 
mert további veszély nincsen.

— Talált kincs. Egyedata zalamegyei község 
tatárában Gintér András gazda szőlőjében földlör. 
gatás közben egy fazékra bukkant, amelyben több 
mint két kiló ezüstpénzt. és néhány aranypénz 
volt. A talált, pénzt bevitte a le tényei járásbiré Víg­
hoz. A fazékban 297 darab nagy ezüst,pénz. 13 da­
rab aranypénz volt, köztük több Habsburg Rudolf- 
tallér. A járásbíróság a pénzt elküldte a jogügyi 
igazgatósághoz,

— ötvenhárom gyermek anyja. Württemberg 
királyság Bönnigheim nevű városkájában a plé­
bánia-templom sekrestyéjében érdekes kép látható. 
A kép nagy, fekete fakeretbe volt foglalva, amelyet 
két harántlé-cz három részre os'zt. A felső résziben 
Krisztus születése látható, a középső rész egy 
ötvenhárom gyermekes családot mutat be, az alsó 
rész pedig felírást tartalmaz, amely magyarázattal 
szolgál a képhez. A felirat szerint a középrészen 
ábrázolt család a Bönnigheimban ólt Stratzmann 
Adám, felesége Schmotzerin Borbála és 53 gyer­
mekük; mind az 53 gyermeknek Schmotzerin Bor­
bála az anyja. Weinberg stuttgarti orvos megvizs­
gálta az esetet és egy német orvosi szakfolyóiratban 
erről értekezve, azt a nézetét fejezi ki, hogy az eset 
nem éppen lehetetlen. A régi egyházi naplókban és 
anyakönyvekben foglalt kimutatások szerint Bor­
bála1 asszony, aki 1504-bon halt meg, 18 esetben egy. 
6 esetben két, 4 esetben három, 1 esetben hat és 1 
esetben hét gyermeket hozott a világra. Az 53 gyer­
mek közül 19 holtan jött a világra, a többi közül 
pedig egyetlenegy sem lett idősebb kilencz évesnél 
Dr. Weinberg szerint nem annyira a hatszoros és 
hétszeres szülések kölcsönöznek az esetnek rendkí­
vül iséget, mint inkább nz óriási termékenység, 
amely 53 esetben teremtett uj életet. Dr. Weinberg 
maga is ismer olyan anyákat, akik négy-öt. gyer­
meknek adtak egyszerre életet, do egyiknek sem 
volt több gyermeke, mint 15—16. A he rezegi csa­
ládok között e tekintetben a Stolbergek tartják a 
rekordot 20 szüléssel, amelyek közül négy iker- 
ícülés volt.

— Harapós véuasszony. Lippán Lovász 
Platáné lippai czigánymuzsikus felesége veszekedés 
közben leharapta Lovász Jancsi 18 éves muzsikus 
cárit. Az öreg asszonyt letartóztatták, a legényt 
kórházba szállították. Az orvosok bíznak a legény 
felépülésében.

— Elfogott sikkasztó. A budapesti rendőrség 
értesítette a fiumei rendőrséget, bog,, Maritimer 
Miksa kereskedelmi utazó Dávid Károly budapesti 
czégtöl 2653 koronát sikkasztott. A nyomozás sze­
rint a sikkasztó Fiume feló vette útját- A fiumei 
rendőrségnek sikerült, Mauthner Miksát ma letar­
tóztatni. akit az ügy esze égre kísértek.

— Összeégett leány. Balázs Mari 23 éves ese­
ted tegnap este Kertész-uteza 3'-’. számú szolgálati he­
lyen magára rántotta a petróleumlámpát, amitől a ru­
hája lángolt fogott. Mire észrevették, a szerencsétlen 
leány súlyosan összeégett. A Itőkus-kőrházban ápolják.

— Vonatkisiklás. A pétervárad—-beoesini vo­
nalon Ladiucsi és Beocsiu állomások között teg­
nap az 5816. számú vegyesvouat mozdonya és két. 
személykocsija eddig ismeretlen okból kisiklott. 
Rónai József és Hostell István vonatfékezök jelen­
téktelen zuzódást szenvedtek. Az utasok közül 
senki sem sérült meg. A kisiklás folytán a pálya­
test 45 méter hosszúságban megrongálódott, amely 
körülmény miatt. Ladincsi és Beocsiu állomások 
között az összforgalom előreláthatólag 4—5 napra 
besziintettetett. Szigorú vizsgálat, folyamatban van.

— A Dunába ugrott. Senihász Mari 18 éves 
cseléd tegnap este a Lánczbid pesti oldaláról a, Dunába' 
ugrott, de kimentették. A Rökus-kfirhftoba. vitték.

— Öngyilkosság. A nyár-utezai Hungária- 
fürdőben ma délelőtt hasba lőtte magát egy 2S—30 
évesnek látszó férfi, aki valószínűleg pinezér. Su.yos 
sérülésével a Rökus-kúrliázba szállították, de kilétét 
még nem sikerült megállapítani.

— Sikkasztó ügynök. Üremovicb Pál ügynö­
köt, ki Stern Ignácz trieszti állatbereskődö 'kárára 
27.000 koronát sikkasztott, ma Czirkveuiczábau 
elfogták. Üremoviehnál 900 koronát találtak. A 
sikkasztót az ogulini törvényszék fogházába szállí­
tották.

— Nem tűnt el. A minap bejelentették a fő- 
kapitányságon, hogy eltűnt Schlesinger Natália 
IS éves kávémérő leány Felső-Erdősor 19/B- számú 
lakásáról és hogy valószínűleg Strósz Salamon 
máv. hivatalnok szöktette meg. Most a rendőrség 
megállapította, hogy a leány nem tűnt el, liánom 
családi viszálykodás miatt elköltözött régi lakásá­
ról, Strósz Salamonnak pedig egyáltalán .semmi 
köze sincs a leányhoz és az egész eltűnéséhez.

— Halálozás. Miklós József somlyóujlaki kör­
jegyző, Szilágy-vármegye törvényhatósági bizottságának 
lagja, életének 50-ik évében elhunyt.

Kondrny Gerű földbirtokos éleiének titi-ik évében 
Marosvásárhelyen elhunyt.

Xyikos János tiszalöki kir. jávásbiró életének 45-ik 
évében elhunyt. Ho.ttestét Xagykállóba szállították és 
ott helyezték örök nyugalomra.

Berinkry Bálint nyugalmazott vármegyei tiszt- 
viselő, a komáromi függetlenségi kör jegyzője meghalt. 
Temetése vasárnap volt Komáromban nagy részvét 
melleit.

Özvegy Dis\>ra.jó: Vita Sftndomé, született Petro- 
villái Pekry Antónia, néhai Vita Sándor 1,h. kúriai 
bíró özvegye öO éves korában Budapesten meghalt.

Jobbágy telki és nemeskürti Bakó István, Xúgrád - 
vármegyének 33 éven át volt buzgó tisztviselője, életé­
nek 51. évében mégha,'t Balassagyarmaton. E hó 11-én 
temették el a megye közönségének na.srv részvétele 
mellett,

x Ha gyermekét egészségben, % idáman é* szel­
lemileg frissen akarja látni, úgy adjon neki dr. Hom- 
mcl-féle Haematogént. Ne vezettesse magát félre az 
utánzatoktól.

s Fodor-féle vivóterem a Koronaherczeg-utcza 
3. szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban felsze­
relt torna- és vívóterme. Különös aend fordittatik a 
gyermek torna- és vívásra,

x Bob-hashajtó a legkellemesebb, 10 fillér.

Gyengeséget

még ha betegség után való szervi betegség is, 
könnyen le lehet győzni, valamint az egész­
séget és az ere t py< rsan s biztosan helyre 
leket állítani SC0lT-fé,e Emulsio á tál.

Kényes íny ésgyomor
a mely néni bírja el a közön­
séges csukamájolajat, a

SCOTT féle Emulziót
eszményi gyógyszerként fogadja. 
Ehhez még az az döny is járul, 
hogy három zorta táplálóbb, mint 
a közönséges esu' am íjol ij.

AzEmnieióvM, Mron Is leojoba eredmenynyel adagolt.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fillér
# ovciemtievrníi Kapható minden gyógytárban-

SZÍNHÁZ es művészet.
(*) Durabválfozűs az Opera házban. A mai 

napra kitűzött „Álarezosbál“ helyett a • „Zsidónő“-* 
hirdette az Opera igazgatósága, a főszer-epekben, 
1 asque&nevel, SzilágyincuQl, Lunardical és Erdős­
sel. A közönség estére mégis a- Zsidénő helyett is o 
Troubadour előadását, kapta a főszerepekben Kaczcr 
Margittal, F.odorné Arankával és az egész előadás 
alatt köhögő Lunardivul. Végül ni ég Szikra 
Tánezegyvelege került előadásra.

(*) A Benczur-kép sikere. Benczúr Gyulánál; 
ti városligeti Műcsarnokban kiállított millenáris, 
festményét a két húsvéti ünnep alatt hatezernél 
többen nézték meg. A kép elé ma letette a Köny­
ves Kálmán mükiadó részvénytársaság is hatalmas 
babérkoszorúját, s számos testület jelentette be 
újabban, hogy szintén koszorút fog letenni. Itt em­
lítjük meg, hogy a festményre az ajándékozó ne 
vét feltüntető táblácskát nem a kiállítás vezető­
sége, Lauem a vallás- és közoktatásügyi miniszté­
rium helyeztette el, mint az arra illetékes hatóság.

(*) Az Operaházhan holnap, szerdán ..Lakraó'Gf 
adják. Csütörtökön Rédey Szidi, a. Szegedi Színház 
tagja szerepel vendégként., amikor is a „Bajázzék* 
Kodeinjában lop fel. A dalmű után Máidter Rezső ,A 
piros ezipö“ oziimi hallétje kerül színre. A Fra 
Diavólo szombati bemutató előadása iránt a közön­
ség körében olyan érdeklődés nyilvánul, hogy a je­
gyek nagyobb része elővételi»n kelt el. A könnyű 
zenéjii vigda.lmü előadásának immár utolsó próbái 
folynak teljes zenekarral 4> diszletezésscl.

(’') Náday Ferencz súlyos betegsége. Riaszt* 
hir járta be a fővárost a húsvéti ürmepok alatt; 
A áday Ferencz, a Nemzeti Színház nagy műrésze, 
súlyos beteg és állapota aggodalomra ad okot. A 
hetvenéves művészt már hosszabb idő óta fájdul- 
más vesebaj kínozza, de nagy akaraterővel sokáig 
leküzd te a bajt és hősiesen tűrte fájdalmait.. Náday 
onég márczius 2-ikán a „Titok—-ban játszott 3 Nem­
zeti Színház közönsége előtt, két nappal később, 
márczius 4-ikén pedig a Várszínházban lépett fej 
„A szegény ifjú törtéueté^-ben. Az előadás után, 
amikor a Várszínházból liazatért, már panaszkodott 
családjának, hogy rosszul érzi magát és nagyon él­
gyöngült. Azóta nem is hagyta el lakását. Aggódó 
családja rögtön elhivatta hozzá háziorvosát, dr. 
Pohlt, aki konstatálta, hogy a nagy művész vesehaja 
aggasztó módon tört ki és ezért a legnagyobb mér­
tékben nyugalmat ajánlott, a betegnek. Azóta mind 
súlyosabbá vált a beteg állapota cs szerdán ágynak 
esett- Minthogy kezelőorvosa, dr. Boytha és dr. 
Sas* István színházi orvosok aggasztónak találták 
a művész állapotát-, a család ma délelőtt a betegben 
hivatta dr. Székács Bélát, a Rókus-kórház főorvosát 
aki alaposan megvizsgálta a beteget.. A konzultattá* 
után az orvosok kíméletesen közölték az aggódó csa­
láddal, hogy a baj, sajnos, leküzdhetetlen és a ka­
tasztrófa minden pillanatban várható. A nagyboté^ 
művész ma délelőtt már eszméletlenül feküdt, ágyú­
iban és csak néha tért magához, de ilyenkor is ritka, 
erővel győzi le fájdalmait és nem panaszkodik kör- 
nyezetének. A nagybeteg körül állandóan ott tartóz­
kodnak neje és gyermekei, akik önfeláldozó szeretet,, 
tel ápolják a nagy művészt. Vámház-körut 16. szám 
alatt levő lakásán egymást érik az aggodalmas kéri 
dezösköd&ek, a Nemzeti Színház telofoncseugője 
is folyton szól. A közönség s a művészvilág körében 
általános, meleg részvét nyilvánul meg sorsa iránt,

(*) A „Kivándorló“ jubileuma. A Vígszínház­
ban holnapután, csütörtökön adják hu.-zouöiödször 
a „Kivándor,ló“-t, Ilerczegh Ferencz poótikus sz e­
mű tói. A nagysikerű újdonságot február 6-án ad­
ták először és igy a változatos iniisor mellett íe 
alig tiz hét alatt jutott el pályafutásának dicsősé­
gei állomásához. A jubiláns előadáson is Göth 
Sándor játszsza a ezimszerepet, Kelemen mester* 
pedig Hegedűs Gyula adja; Josszi szerepében la 
am.uk kreálója, M. Harmat Hedvig lép ifi, aki 
Herczeg Ferencziv-k ezt. a szeretetreméltó alakját 
eddig minden előadásban szemólyositette. Holnap, 
szerdán, a „Vigyázz a nőre!" czimü bohózat kerül 
ismétlésre a Vígszínházban.

(*) A karszemélyzet jutalomjátéka. A Király.
Bzirtház karsaemólyzeténck o hó 24-ón tartandó ju- 
talomjátóka rendkívül érdekesnek Ígérkezik, ameny- 
nyiben a rendező bizottság a fővárosi színházak leg­
előkelőbb tagjainak egy részét, úgyszintén a C-aba- 
retek star,iáit. megkérte a közreműködőére. így te­
hát, a közönségnek a legkiválóbb művészek előadá­
sában, lesz alkalma gyönyörködhetni.
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ivrand°.t hu,vdt másodnapján Hódmezövá- 
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a páratlanul nepszerli daUoltdnek es da énekesnők ez évadban hetmiötfí- 
.. ,x ” t5> 1 )v .'?í(' 11 vásárhelyi díszes fogadóban 

Qz, 0T'm szorongásig megtelt
.A- o^íy i 1- A muves-z Szélrács szerzeményeit * 

ssjap dalait adta elő, amelyek közül többet híwo- 
cun is magsa kísért. A művészeit. másik-közreműkö­
dője Fodorne Aranka,, a m. kir. Operaház kitűnő 
en. \®uojv \.>It, aki sokszorosan megcsodált hancr- 

r r vei k**ülts«B*wI e helyütt is méltó 
.feltűnést keltett. A zongorakiséretet Dienzl Oszkár 
intta ol, aki saját szerzeményű szólójával is hó­
dított.

(*) Gi'-avdi Uécshen. A bécsiek kedyeuez szi- 
Uesze, Girardi Sándor sokáig duzzogott. Nem kapott 
kedvéro való szurepoket, a közönség sem igen lelke­
sedett. alakításaiért az utóbbi időben, igy hát. az el­
kényeztetett komikus Berlinhez pártolt át. A múlt 
szezonban ott. játszott nagy sikerrel. Do az egész 
egyénisége, művészete annyira össze van Becsesei 
nőve, hogy mégis csak oda vágyik vissza s most — 
ogy vendégszereplése alkalmával, amikor tüntetőleg 
ünnepelték ki is jelentette, hogy a jövő szezonban 
talán visszatér. Állítólag már cl is fogadta a Bür- 
gertheater ajánlatát.

(*) A Magyar Színház előadásai. A Magyar 
Színházban a hur-veti iinivapek alatt négy előadás 
volt és mind a négy előadáson kifüggesztették a 
Minden jegy elkelt-ét hirdető táblát. „A régi jő 
idők", amely az idei évad' egyik legnagyobb siker,e. 
oddig' minden1 előadáson teljesen megtöltött*.■ a 
ezinház nézőterét husvét első napján pedig már a 
déli órákban elkelt minden jegy. A darab e hét* n 
csütörtökön, pénteken, és vasárnap este van mű­
sorra tűzve. Holnap szerdán és szombaton Földes 
Imrének a ..Hivatalnok urak“ czimü nagysikerű 

- társadalmi szinmiivo kerül színre.
(*) Després Suzanne, a nagy franezia 

művésznő-, holnap, szerdán, játszik először Beeshet.', 
ahol ugyanabban a szerepben lép fel, .amelyben ná­
lunk kezdi vendégszereplését, tudniillik a „Tolvaj“ 
hősnőjének, Marie-Louisenak nagyarányú szerepé-• 
ben. A Vigs ziuházban a francziák hétfőn, c hó 
19-én fogják játszani Bernstein H‘enri szeuzácziós 
drámáját. Másnap, kedden, Després Suzanne nz 
„Elektra" czimszerepét fogja játszani és ezzel al­
kalma nyílik a közönségnek, hogy klasszikus alakí­
tásban is láthassa Després Suzannct, aki a legmo- 
der nc-bb franezia drámákban ée a remek Írók müvei­
ben egyaránt tökéletes.

(*) Az elvált asszony. — Tánczos huszárok.
A Király-szinháznak o heti műsorán az idei évad 
két. legnagyobb .lii.trii operettje szerepel. Az egyik 
Fali és Lton gyönyörű zenéjü operettje, „Az elvált 
asszony“, amely szerdán, pénteken éta szombaton 
kerül színre, minden alkalommal Pálmay Ilkával 
Gonda szerepében. Janat holnap, szerdán cs szom­
baton Mcdgytieszay Vilma játszszn. pénteken pe­
dig Ötvös Gitta. Csütörtökön és vasári.ap Szirmai 
Albert és Rajna Fcre.nez nagysikerű operettjét, a 
..Tánczos hu;zárok“-at adják. A vasárnapi előadás 
lesz a darabnak a harmad üt jubile-L- a, a hetven­
ötöd! k előadása. A asánnap délután olcsó helyűm 
előadás lesz. amely alkalommal Bakonyi és Kaesöh 
népszerű daljátéka, a „János vitéz“ kerül szin.ro.

(*) Énektanári vizsgálatok Kolozsvárott. Az 
országos középiskolai énektanári vizsgálatok az idén 
Kolozsvárott tartatnak. A vizsgálatokon Farkas Ödön, 
az országos vizsgálati bizottság elnöke, a kolozsvári 
konzervatórium igazgatója elnököl. A vizsgálatra je­
lentkezőket két csoportba osztották. Az első esoporl-ba 
osztott jelentkezők már április ti án sikerrel levizsgáz­
tak. A második csoportbeliek vizsgálata o hő végén lesz,

(*) A tavaszi tárlat pályadijai. A Képző- 
űrt vászeti Társulat tavaszi tár.atáu odaítélendő pálya- 
dijak dolgában a z-ilri még e lié-t végén vagy a jövő 
bét. elején hozza meg Ítéletéi-. Odaítélésre kerül a négy­
ezer koronás Társulati .11 j és négyszázötven koronás 
báni Ha-rkánv i Frigyes-félő díj.

(*) Caruso aggodalma. Caruso, a világhírű 
teaorieta, felbontotta az összes amerikai szerződé­
seit s legközelebb már Európába utazik. Caruso 
ugyanis, valami torokbajból kifolyólag, attól fél, 
hogy liaugját veszély fenyegeti 9 alapos kúrának 
veti magát alá.

(*) A Természettudományi Társulat uövcmy- 
tani skákosztálja szerdán, e hó ll-én e-t-i li órakor az 
egyetemi növénytani in tűzet termében (Vili., Muzeum- 
kőrút -4. szám) Illést tart. Tárgysorozat: 1. Fucská M.: 
PapilionaUio perienrpitimáuak anatómiái, fejlődéstani 
én biológiai ismertetése 2. H. fíthwiy F. 1 A fenyő 
gyanta folyása (bemututá-al. 1 i. Kapaics R.: A hazai 
sicakvirágok változatossága. KUiterejszti Mont Gusz-
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táv . 4. iS'Vf Jiá ZldíílTl: Fejlődéstani meg Ügy élés vk a 
Kuantia fajokon, 5. Szakosztályi ügyek, (ülés után ősz- 
íze jövet el a ,;Vadászkürt“' -hon.

( ) A téli tárlat pályadijai. A Képzőművé­
szeti TársuVát igazgatósága már most tudomására adja 
a művészeiknek, hogy 1900—1910. évi tárlaton, amely 
naezionális jellegit lesz és amelyen csakis magyar mű­
vészek vehetnek .részt, a következő dijak kerülnek l;i- 
osításra: 1. Két nagy ■ fillanvi aranyéi em, amelyre az 
összes kiállítási mii pályázik. Az egyik nagy érem ho 
,'yet-t két kis érem is kiadható, 2. A kétezer koronás 
Ipolyi Arnold-féle dij, amelyre egyházi szent, vagy 
nemzeti történelmi tárgyit kész olajképek, valamint 
hasonló tárgyú szobormüvek pályáznak. 3. A hatezer- 
kilenczszázötvenegy korona hatvan fillérből úh'ó báró 
Ktidies József-féíe ösztöndíj, amelyet 1910-ben és 
1911-ben négy egyénit). félévi részletben fizetnek ki a 
nyertesnek. Az ösztöndíjra legalább huszonnégy és leg­
feljebb harmineznégyéves művészek pá.'j'ázhatnak. 
1. Az ezerkétszáz koronás Ráfit Oyörgy-dij, amelyre 
ezúttal a szobrászok pályáznak. 5. A Lipótvárosi Ka­
szinó ezer koronás dija, amelyre az összes kiállítási 
mii pályázik. Az érmekre és dijakra vonatkozó részletes 
feltételek a Művészet legközelebbi számában fognak 
megjelenni.

(*) Indián énekkar. I’ort-Samsou britisk- 
columbiai városban előadták Hnendel Messiását és az 
énekesek, úgy a- kardafosok, mint a szólisták egytől- 
egyig- indiánok voltak. A kitűnő előadás becsületére 
vált a rázbörü énekeseknek.

(*) Az Országos Szili észegyesül ötből. Az Or­
szágos Szinéezegyesü.tet tanácsa legközelebbi ülését 
május hó 4-én, kedden délután 3 órakor tartja a szi- 
né-zpalotában; l.rre a tanácsülésre a vidéki tanácsosok 
közül fentijei Lajost és Tompa Kálmánt hívták be.

(*) Vidéki színházak műsora. Az Országos 
gízinés-zegyesillet tanácsának müsorbizottsága már el­
készült a deczemberi havi ti.(isorkimutatássa-1 és azt a 
legutóbbi tanácsülés c.'é terjesztette. Deczember havában 
Magyarországon,' a fővárost kivéve, összesen 32-' szilt- 
társulat működött. Ezek összesen 1132 előadást tartót- 
tak. Ebből 583 előadás jutott a külföldi daraboknak és 
503 előadás az eredeti, magyar daraboknak. Ez volt az 
első hónap a inilsorbizott-ság működése óta-, melyben az 
idegen darabok előad,i-ának száma tőül,'haladta az ere­
detiekét.

( ) Az országos szimfóniái zenekar vasárnap, 
c hő 25-én tartja ez idei utolsó hangversenyét, amely­
nek utolsó szánta Mozart egyik Jegragyogöbb mester- 
müve, a Jupitcr-snuifáv.ia le-z. A est bevezetője Gold- 
mark .-Tnvaszszal“ megnyitója /esz, amelyre Yolkaiann 
Róbert \ < r.ásszcrc-iiádja és azután Drorzsák Antal 
YadruUamlr ezimii szimfonikus balladája következik, 

t.z. utóbbi mű Budiipe-s’/ca. először kerül előadásra. A le­
gyek kelendősége ezúttal is fényes bizonritékát szolgál­
tatja. annak, hogy a közönség mily páratlan mkonszenv. 
vei fogadta- ezt az uj intézményt, mely rövid fenná.1ása 
éta máris teljesen bevált.

(*) Az Idő czimü hetilap legújabb száméba 
vezérezikket. üreg politikustól, verset Niltől, tárczát 
Mikszáth Kálmántól’ találunk. Azonkívül igen érdekes 
iroda,'mi. politikai és aktuális czikkek egészitik ki a 
lap tni talmát. Az Jdv politikai és irodaínti újság (,sl- 
évre 0 koronáért rendelhető meg Pétevfv Gyula szer- 
kcsztő-tulnjdonos czimén: VI., Fe'sőcrdősor 32.

FŐVÁROS.

Dr. HÓIIG IZSÓ
VILLANY8YÓGYITÓ ÉS RÖNTGEN-INTÉZETE

Elektromagnet es gyó yitás,
Budapest, !V„, Károj-köra 24,1. em. Lift

Telelőn tO«-3U. 
Gyógytényezöki

finiisn-féle Ivlámpa fürdők 
szívbaj és veredenyel- 
meszedés ellen,

Főbb jawaUntofci 
Altílanos Idegesség (neu­

rasthenia, hysteria'. 
Idegqyeng segi álláp dók.

Áímitl, ns.tg, Fejfájás, 
Hiidísek (Paralysis). 
IdáglejdalmBk, jdegzs?bák 

iNeuralglák, isehiás). 
Berlnozvele.irvs.de« (Ta-

bős),
Szivbategséqek, 
Veredenyelmeszesedss. 
Keszveny és csuz, reuma.

Izületi es csontbajok. 
Sze rekedés. Daganatok, 
ínyogcsazsbajoii (Elhízó 
ezukiirbaj, vérszegénység) 
Berbajoli, Btrvlsz.e'teg, 

lupus,
j Haj ullás, kopaszság. 

Szőrtelenitéí (nőknél aa 
nrezon).

Aranyeres csomók.
— Rendelés d. e. 8-ll.ig, d. u. 2—6-Ig. — 
Keselés egész napon ál. Kívánatra prospektus

Elektromágneses gyógyít««
Ront en sugarak tál való 

kezelés,
Magas feszültségű aram­

mal való kezeles (Arson- 
vnlisatio).

Kék fen nyel való kezelás,
VII amos hófürtídk (Elek- 

trotilom).
Villamos fen-fürdök. 
Villamos massage (Vib-

ratio).
Ca ván, Farad it Franklin 

árammal való ke.elss, 
Villamos vízfürdők, 
Szénsavas fürdők.

\ A budapesti gázgyárak megváltása. ^ eltio
kerületi .fővárosi bizottsági tagok ér.tekc^letejiok 
megtuzá-súljól dr. Ripka Ferenc» fővárosi bizott­
sági Ing tegnap este előadást tartott, a budai ezabad 
po'gári körben a gázgyáraik megváltásáról. Beha­
tóan ismertette a légszeszgyáraknak házi kezelésiben 
várható jövedelmezőségét, továbbá a franezia cso­
port síz osztrák-magyar lőgszűszt,ársula't ajánla­
tának értékelését, és előadásának hefej ezt évek arra 
o. konklúzióra jutott, hogy a kér dós utak egyedül he­
lyes megoldása, a gázgyáraknak házi .kezelésbe, való 
vétele. Az előadáshoz hozzászóltak Forbftit-h mű­
egyetemi tanár és Kajlinger vízmű igazgató, akik 
m előadónak pessziroisztikus szám Írásaira- tették 
meg észrevételeiket. A nagy tctszés-scl fogadott elő­
adást társasvacsora követte.

)( A IíaJler-utcza rendezése. A tanács elfo­
gadta a Haller-utcza rendezé-tero a mérnöki hiva­
tal részéről bemutatott tervet- A rendezés, a köU- 
ségvetés szerint, 670.000 koronába kerül, A terv az, 
hogy a Hallor-utczának mind a két oldalát fákkal 
ültetik bv, a régi kőolaj- és gázlámpásök helyett 
pedig 80 eitesz ej jeli és 71 fél éjjeli Auer-lámpást 
állítanak fel. Utasította a tanács a küzépitési ügj,-- 
osztályt, hogy az útépítő munkálatok s az ehez 
szükséges anyagok beszerzése iránt tartson, szabály- 
szerű nyilvános árlejtést..

)( A tanulóifjúság kirándulásai. A főváros 
közgyűlésének utasításává- a közlekedési .ügyosztály 
e közlekedési vállalatok kó-pviee-löinek részvételével 
értekezletet tartott, hogy megállapítsák azokat- fi 
kedvezményeket amelyeket a főváros népiskolai és 
középiskolai növendékeinek tanulmányi kirándulá­
sakor nyújtanának. A Városi Villamosvasút beje­
lentette, hogy úgy a községi, mint az állami iskolák 
tanulói részére régóta ad külön kocsikat, és pedig 
reggeltől délután 2—3 óráig terjedő használatra 
10 koronáért. Erre. a társaság ezután is hajlandó. 
A Közúti Vaspályatársaság formális kötelezettséget 
nem Vállal, amennyire azonban forgalmi viszonyai 
megengedték, már eddig is adott mérsékelt díjért 
hétköznapokon külön járatokat. A Ssékesfővá-’osi 
Közlekedési 1 állatai 6 koronáért eddig- is adott és 
továbbra is hajlandó külön kocsikat, adni, ha azt 
nem a városnak valamely külső pontjára szóló uta­
zásra kívánják. A Dunagözhajózási Társaság kije- 
k-ntette, hogy tiz jelentikező eseten 50 százalékos, 
sőt még ennél is nagyobb kedvezményt nyújt a ta­
nár vezetése mellett kiránduló növendékeknek. A 
közlekedési ügyosztály a bejelentések alapján azt 
javasolja1 a közgyűlésnek, hogy azokat egyelőre vegye 
tudomásul.

)( Olaj szállítása a makadám-utakra. A ta­
nács árlejtést hirdet a makadám-utak • portalaní­
tásához szükséges olaj szállítására. Az Írásbeli aján­
latokat április 30-ikáig lehet a közlekedési ügyosz­
tályhoz benyújtani.

X Pályázat alapítványi díjra. A ..Gróf Kő­
bán- István szcgény-al api tván ya" czimü alapít­
ványnál ez kiti szerint. 088 korona 54 fillér áll ren­
delkezésre. Ezt. négy egyenlő részben osztják ki 
budapesti illetőségű szegény árva gyermekek között, 
akik az I. Vagy II. kerületben laknak. Pályázhat­
nak azonban olyan meglett korú sregénysor.Hl egyé­
nek is. akiknek a szegénysége önhibájukon . kívül 
állott be, s akik szintén az I. vagy II. kerülertlban 
laknak. A kérvényeket. április 30-ikáig lehet be­
nyújtani, a lakások szerint illetékes elöljáróságnál, 
esetleg élőszóval is.

EGYESÜLETEK.
(—) Kohl Mrdárd adománya. A fővárosi tár­

saság előkelő hölgyei mozgalmat indítottak egy jó­
tékonysági egylet létesítése érdekében. Az u.i egye­
sület a főváros VII. kerületének külső részebon 
népkonyhát, foglalkoztató-mühelyt és télen mele­
gedő szobát fog fenntartani. A nemes mozgalom 
élén ráczalmást Pajzs Gyuláné áll. Az alakítandó 
jótékonysági egyesületnek az első adományt Kohl 
Merni rd püspök juttatta, aki Pajzs Gyűl állóhoz 130 
koronát küldött és megengedte, hogy az uj jótc- 
konysági egyesület a templomokban gyűjtést ren­
dezhet. Az adományért, az előkészítő-bizottság no- 
vében ma mondott köszönetét Pajzs Gyulámé a ne­
mes szivü püspöknek.

(—) A Lipótvárosi Függetlenségi és 48-as Kör
III. é\i rendes es tisztújító közgyűlését április hó 
18-án, vasárnap délelőtt félt izénkét órakor fogja, a 
Löihelyiség nagytermében (V., Hold-uteza lő. sz.) 
megtartani. Tárgyak: 1. Elnöki megnyitó. 2. Tit. 
kári jelentés. 3. Számvizsgáló-bizottság jelentése.
4. Felmentvény feletti határozathozatal. 5. Elnök­
ség, igazgatóság, tisztikar, választmány és szám­
vizsgáló-bizottság megválasztása. 6. Jövő évi költ­
ségvetés megállapítása. 7, Esetleges indítványok.



(—) A Magyarországi Artist« Egyesület most 
tartotta meg XIII. évi rendes közgyűlését Gero 
József elnöklete alatt, több százra menő artista 
részvételével. A dr. Völgyes Andor ügyvezető-tit­
kár által előterjesztett terjedelmes és tartalmas 
évi jelentés meghallgatása után a közgyűlés jóvá­
hagyta a mérleget, amely immár több mint 42.0JCI 
korona egyesületi vagyont mutat ki és megadta a 
régi vezetőségnek a fölmentvényt.. Az ezután meg­
ejtett tisztujitásból a következő uj vezetőség ke­
rült ki győztesen:

Elnök Rótt Sándor, alelnökök Gcrő József és 
.Wildmann Sándor, ügyvezető-titkár dr. Völgyes 
Andor, pénztáros Werner Manó, ellenőr Raab 
Sándor, gazda Jaulus Mór, zdszlóbiztos Sándörffy, 
számvizsgálók Mart. Lázár, Pápai Antal és Ta- 
jnássy József. Hozzájárult a közgyűlés a beterjesz- 
.fcett alapszabálymódositáshoz, amelyekbe felvételi 
és fegyelmi bizottságot is felvettek és kimond­
ták, hogy csakis feddhetlen, erkölcsi és művészi te­
kintetben kifogástalan, hivatásos artisták lehet­
nek az egyesület tagjai. Referált az ügyvezető- 
titkár a külföldi nagy artista-egyesületekkel foly­
tatott tárgyalásokról, amelynek eredményeképpen 
már az egyesület is tagja lesz ennek a nagy artista 
világszövetségnek. Több fontos ügy elintézése után 
.a közgyűlés véget ért.

(—) A Magyar Újságkiadók Országos Szö­
vetsége e hó 18-án, vasárnap délelőtt 11 óraikor 
rendes választmányi ülést tart az Otthon Kör 
földszinti helyiségében. Az ülés napirendje a kö­
vetkező: 1. Folyó ügyek. 2. Intézkedés a tagdij- 
hátralékok ügyében. 3. A tisztújító közgyűlés nap­
jának megállapítása. 1. Tagfelvétel.

SPORT.
Alagi versenyek.

— Harmadik nap.. —»
X mai nappal véget ér a második alagi tavaszi 

meeting, de még az utolsó nap nagy nevezéseket 
. .adtak le istallótulajdonosaink az egyes futamokra, 
ha nem is éppen a legelsőrangu anyagot. A két job­
ban díjazott verseny az Igazgatósági akadályver- 
iseny és a Hadseregi akadályverseny. Az előbbiben 
elég jó képességű steeplerek találkoznak egymással, 
melyei-: közül nekünk az Alagi nagy akadályverseny 
másodikja: Pandora tetszik legjobban és ha indul 
nehezen lesz megverhető. Hozzá legközelebb Pilis-1 
és Joseph-et várjuk. A Hadseregi akadályveriony- 
ben pedig, melyben még tizennégy steeplernek van 
indulási joga, Louis d'or bírja bizalmunkat, mig 
mellette Pallos és Merveldt őrnagy lovai vehetők 
számításba. Érdekes lesz még a Gátverseny handi­
cap ie, melyben mi Armand pártjára állunk, a 
helyekért pedig Petronella és Ifjasszony közt vé­
rünk küzdelmet.

Jelöltjeink:
I. Himpeller — Fi.ontó Pál.

H. Lohor — Magas — Bouquet,
III. Pandora — Pilis.
IV. Louis d'or — Pallos.
V. Armand — Petronella.

.VT. Mozi — Soltykoff.

Budapesti ügető versenyek.
— Első nao. —

Az első napi ügetőversenyre szépszámú közönség 
ráüti ült ki az Erzsébet királynv-uti pályára és nagv 
érdeklődéssel nézte az elég jól sikerült programme!. 
A Szent Qcllért-dijat a favorit Fellow Dillon 
nyerte meg négyes mezőnyben, mig a másik érdeke­
sebb futam a Duna-dij Erna zsákmánya lett. 3Icg 
lepetvsekben sem volt hiány, amennyiben a Meg­
nyitó versenyben több mint. tizenötszörös, a Tavaszi- 
díjban pedig ti zen négyszeres pénzt fizettek.

Részletes eredmény a következő:
I. Megnyitó verseny. Dij 1700 korona. Táv. 

2100 méter. 1. Kieser K. Pogány (Novak). 
2- Stra-sser Gy. i.ekpe. 3. Hauser L. Wainseott jr. 
Nem helyezve: Peilstein, Dongó 31-, Ella, Perrier, 
Florian, Sir Potential. Tot.: 10:165, 20:S1,
58, 68. ’

II. Duna-dij- 3100 korona. Táv. 2000 méter. 
1. Körmendi ménes Erna (Ryerson)- 2- Hauser L. 
Brigadier. 3. Brunner J. és társa Hertha- Nem he­
lyezve: Willy. Tot.: 10:31, 20:23, 22.

III. Budai dij. 2000 korona. Táv. 2500 méter.
1. Brunner J. és tsa Junta (Armstrong). 2. Brown 
J. Darabont. 3. Hauser L. Oyprosac. Nem helyezve: 
Bankó, Fanny- Tot.: 10:24, 20:31, 40.

IV. Szent Gellért-dij. 5000 (korona. Táv. 
2100 méter- 1. Hauser L. Fellow Dillon (TappanX
2. Körmendi ménes Grille. 3. Veuesellöi ménes 
Gayton L. Nem helyezve: Trilby. Tot.: 10:10, 
20:27, 49.

V. Tavaszi dij. 2500 korona- Táv. 2500 méter. 
1. Adutt H. Gyimes (Brown). 2. Wim ans W. 
Hugó. 3. Sharovai ménes Fercno. Nem helyezve: 
Demission, Daisy, Imperator. Tot.: 10:141, 30: 
121, 58.

VI. Bánhalmai dij. 2000 korona. Táv. 1790 
méter. Kohner W. Sei schnell (Switzer). 2. Ven- 
esellői ménes Pumi- 3. Hauser L- Faust. Nem he­
lyezve Fatirne, Fatnia, Czimbora, Geisha- Tot : 
10:18, 20:23, 23, 22.

VII. Négycsfogatu urkocsis-verseny. Dij 7300 
korona. Táv 8500 méter. 1. Homoki ménes Attila— 
Betyár—Fényes—Wienerwalder (Kohner). 2. Hg. 
Ypsilanti T.-fogat. 3. Homoki ménes-fogat. Tot.:
10:16.

() A Nemzeti Vivő Club országos vivóver- 
senye. A Nemzeti Vivő Club 1909 május hó 7-én, 
(pénteken), S-án (szombaton) és 9-én (vasárnap) 
Budapesten országos vivóversenyt rendez, a M. 
A. Sz. szabályai szerint és jóváhagyása mellett. A 
versenyen c-supáp magyar honos gentleman ama­
tőrök vehetnek részt. A honvédség, cs. és kir. had­
sereg és haditengerészet tisztjei és hadapródjai, ha 
vivómesteri oklevelük nincs, a versenyen feltétle­
nül résztvehetnek. Az eddig megtartott bajnoki és 
nemzetközi kardversenyek győztesei, valamint ezen 
versenyek II. és III. helyezettjei a versenyen részt 
nem vehetnek; tőrben a kizárás csak e versenyek 
győzteseire terjed ki. Nevezési díj minden fegyver­
nemben, mindenik fegyverre 10 korona. Két ver­
senyre együtt 15 korona. Első nevezési zárlat 1909 
április 30 (péntek) esti 8 óra. Második nevezési 
zárlíat 1909 május hó 5. (szerda) esti S óra. Aki az 
első nevezési zárlatot elmulasztotta, az fegyverne­
menként 5 korona pótnevezési dijat, tartozik 
fizetni. A nevezései: a Nemzeti Vivő Club titkára 
czimére (dr. Stéger Hugó György, IV., Korona- 
herczeg-utcza 3., II. em.. Nemzeti Vívó Club) kül­
dendők és azok elfogadása fölött a Nemzeti Vívó 
Olub választmánya határoz. Nevezések indokolás 
nélkül visszautasíthatok. A nevezésnek tartalmaz­
nia kell a versenyző nevét, lakását, foglalkozását, 
az egylete, illetve mestere nevét és a tétet. Nem 
szabályszerű, vagy tétnélküli nevezések érvényte­
lenek.

Nyilttér,
E1 rovatban közlőitekért nem vállai felelömésol a szerkesztőéig.

Dr. KÁLLAY ZOLTÁN
jogi szeminárium« 

Budapest, IV., Magyar* - utcza 3.
Kiváló sikerrel s alaposan készít elő az alapvizs 
eáktól az ügyvédi vizsgáig bármely jogi vizsgára, 
= Nem Dmztendó öss/e hasonló intézetekkel. —
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THE MUTUAL
new-yorki életbiztosító társaság. 

Tisztán a kölcsönösség elven alapszik. Rész­
vényesei nincsenek. Elfogad biztosításokat 
az ember életére különböző módozatok sze. 

rlnt. Legllberallsabb feltételek.
Osrvaayon: 1908. deczwnber 31. ______ 2.792 9ip 021 40 Frcs
Díjbevétel 1908. december 31.________ aos,67i!77s'.70 Frcs".
A biztosítottak között 1909 ben felosz­

tásra kerülő nyeremények--------------- 67,472,985.70 Frcs.

Verérkepviselóseg lagyarorsiág cs a kelet resrere:

Budapest, VI,, Andrassy-ut 20. szám.

Bszpénzrendszerii

RQHITSCH! Javl,ía az étvá9'at*w _ elősegíti az emésztést, 
Tempel-VIZ szabályozza az anyagi
Nagybani raktár: IIO P F M AN N «I. Budapest, V. kér., 

Báthory-ufcza 8. szám.

TÖRVÉNYSZÉK.
§ Áthelyezés- Az jgazságügyminiazter Báthor 

Gábor kunszentmártoni kir. közjegyzőt Budapest 
székesfőváros II. kerületébe helyezte át.

§ A bíróság köréből. A király dr. Ocsovszky 
Géza nagybiesesei, Malirsch KároVy zsablyai, . Virágh 
József szíiazkabanyai, Schicester Ferencz dóvái jílrás- 
'birósági, dr. íloseiUs Gyula cs dr. Fcrtsek Gyula buda. 
pesti kereskedelmi és "váltótörvényszéki a.'birákat, dr. 
Váry Albert budapesti aliigyészt, Flórián Gerő sel- 
meczbúnyai, lleidner Ágoston galgóczi, Münster Fe­
rencz budapesti I—III. kerületi, Koós György nagy- 
Bomkuti járásbirósági, Brenner Mihály mátfa.mtaras- 
szigetj törvényszéki. Füzessé nj György nagykároiyi já- 
ráibirósági albirákat, dr. Kármán Elemér nagyváradi 
altigyésztT Bcnkö Ödön hosszufalui, Moldoványi László 
pécskai, Kovács Gyula módosi járásbirösági albirákat, 
dr. Táby Mihály debreczeni alügyészt, Dórlaki János 
nVitrai, dr. Havasi/ Béla szombathelyi, Mencsdorfer 
Bertalan sztropkéi, dr. Szitár Fercncz budapesti VII. 
kerületi, dr. Diószegiig Győző borosjenöi járátsbiróaági 
albirákat, dr. Székely Aladár budapesti alügyészt, 
Polgár Mihály kiskunfélegyházaá, Kelemen László 
sásdi, Faddy János tamási, Kbcnspanger Gyula német- 
újvári járásbirösági albirákat, végül dr. Vernes látván 
brassói, dr. Deésy Gyula debreczeni és dr. Kiss Jánce 
nyíregyházai alügyészeket jeVenlegi székhelyükön járás- 
túrákká, törvényszéki birákká, illetve ügyészekké kine­
vezte. A király Jancsii Gyula rahői jftrásbiröb, dr. Kis 
János ti a gy becskor ekl törvényszéki bírót, K rasvnay 
Sándor szilágysomlyój és Fagy Kálmán vajdahunyadi 
járásbiráka.t, Pokomy László telekkönyvi betótazer- 
kesztö bírót, MagyarOssy Géza monori, Csató Zsigmond 
budapesti VIJI—X. kerületi, Dózsa Ilimén- nagykikin- 
dai, dr. Madár Imre ócsai, Somogyi Dezső gyöngyösi, 
Buszé! János vágsellyei, Puschmann Ödön pozsonyi, 
Vas.-, Zsigmond, raocsi, Csorba Kúz.mér karczagi és 
Laczy József kecskeméti járáebirákat, Fleischer Koméi 
és Édcr Kálmán budapesti bUntetőtörvényszéki bírákat, 
Polgár Béla máriavadnai, Liptai F.ndrc tiszafüredi és 
Papp .János sepsiszentgyörgyi iáráslúrákat, Szabó 
László kecskeméti törvényszéki bírót, ,|r. tikos Gyula 
püspökladányi járáabivót, Lázár Sándor sátoraljaúj­
helyi és dr. Mczcy László budapesti törvényszéki bírá­
kat, Oéezy Imre puji járásbirót, végül Tariczky .Tenő 
törvényszéki bírót a VII. ttzetéei osztályba sorozott 
járásbirákká, törvényszéki birákká, illetve telekkönyvi 
betétszerkesztő bíróvá kinevezte.

S Az ügyvédi kamarák köréből. Az aradi 
ügyvédi kamara dr. Martini Ágost ügyvédet, Szász­
város székhelylyel, az ügyvédek lajstromába felvette; 
a győri ügyvédi kamara dr. Aranyossy I.ászló komáromi 
lakos, ügyvédet az ügyvédek lajstromába, Komárom 
székhelyivel felvette; a máramarosszigeti ügyvédi ka­
mara dr. Bilin. János ügyvédet, Huszt székhelyVyel; 
továbbá Xiedmnan Jenő ügyvédet, Beregszász szék 
helyivel, az ügyvédek lajstromába felvette; Lehóc-zky 
Tivadar munkácsi ügyvédet pedig önkéntes lemondása. 
folytán, az ügyvédek lajstromából törölte.

§ Megrágalmazott vizsgálóbíró. Ismeretes az 
a bünper, amelynek főszereplője Ormai József MÁV. 
hivatalnok volt, aki manipuláczióival több ezer korona, 
erejéig megkárosította a MÁV.-ot s akit a törvényszék 
csalás és közokiratban,isi*.á- bűntettei miatt három évi 
fegyházra Ítélt. Az clsöbirósági Ítélet után Ormai Jó­
zsef feljelentést tett az ügyében eljárt vizsgálóbíró el­
len, megvádolva öt azzal, hogy ellene a vizsgálatot tou- 
dencziózusan vezette, bűnügyében egy fontos, alibit iga­
zoló okiratot szándékosan visszatartott és egy tanút 
pénzbőli jutalomért felbérelt ellene, hogy terhére val.’- 
jon. A mginditott nyomozat során megállapítást nyert, 
hogy a, viz«gülóbiró tévedésből egy iratot csakugyan 
benn felejtett a fiókjában, de ezt nyomban csatolták 
a bűnügy irataihoz, úgy, hogy már a kir. tábla az. 
utólag csatolt, iratot i- ügyeimbe vehette ítélethozatalá­
nál. A kir. tábla azonban nem tulajdonított fontossá­
got ennek az iratnak és helybenhagyta a törvényszék 
bárom év re szóló Ítéletét. A hamis tanuszerzósre vo­
natkozólag a nyomozás megállapította, hogy a fogház­
ban Vúradi nevű íogolytársáiuik maga Ormai dicseke­
dett el, hogy hogyan csalta ő meg a MÁV-ot. Ez a 
Váradi nevű fogoly azután önként jelentkezett kihall­
gatásra a yiz-gálóbirónál és jegyzőkönyvbe mondta azt, 
amit Ormaitól hallott. A MA\. igazgatósága ennek a 
terhelő tanúnak, amikor kiszabad tilt a fogházból, 50 
korona pénzbeli jutalmat adott. A nyomozás befejezése 
után Ormai József kérte a vizsgálóbíró elven a vizsgá­
lat elrendelését, de ezt a kérelmet két fórumon is el­
utasították. Ormai József a másodfokú, vádtanácsi 
megszüntető határozat ellen a kir. táblához felobbezhet 
6 ha ez is helybenhagyja az elutasító határozatot, ak­
kor a kir. ügyészség az alaptalanul vádaskodó fegyen- 
ezet hamis vádaskodásért fogja perbe.

§ Megtagrndott szabadlábra helyezés- A Golleri 
Szabó János végrendeletének meghamisításával vádolt 
Hattik Sándor földbirtokos néhány nappal ezelőtt sza­
bi. (Habra helyezését leérte. Kérelmét azzal indokolta, 
hogy galílboesi birtoka a hitelezők kezére kertié, ha ö

országosan Ismert e'ső- 
rnngu url sznbó-tormok 
tizálllt mérték szerint, 
kifogástalan kelméből, 
többszöri próbával

Átmeneti kabátot) 
angol kelméből)

Felöltőt...................
Smoking.öltönyt ) 

selyem béléssel)

35 írtért IV., BELVÁROS,

Magpr-u. 3.
I. emelet,

Kossuth L.-u, mellett
Telelő* ue-M
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Szerda, április 14. - -
f<®va maiad, mert a birtok dim árverés van kitűzve 
és ‘gry agyagi romié ának elkerülése ,-/.ó jából faltól.e, 
?. szibvSf'gos az 6 személyes közbenjárása. A vizsgálti- 
Dirß ezt a kére/met elutasította., mire Battik Sándor 
lz, 6 X6gZés ellPn fel folyamodott a vádtanűcs-

, ’ a 'Ödtaiiaos azonban helybenhagyta a vizsgálóbíró 
elutasító határozatát.

KÖZGAZDASÁG.
Á Magyar Vasúti jog foglalata.

' Dr. Iíavthos Andor könyve. —•
Budapest, április 13.

Valamikor regen a delizsáltotok és kikurgatott 
elöfogatok idejében, ismeretlen fogalom volt a 
va.siit. A modern technika azonban. Stephenson ta­
lálmányát tökéletesítette. A manapság a közlekedés 
szárazföldi eszköze legnagyobb részben a vasút. 
Amerre csak a vasút, végtelenségbe nyúló siinpárjai 
elérnek, nyomukban kultúra támad, megveti lábát, 
az ipar,-virágzik a kereskedelem, szóval gazdasági 
élet ver gyökeret, amely az államokat fen tartja. 
Felesleges magyarázni, hogy a vasút építésére és 
annak működésére, nevezetesen a vas-uti személy és 
árutuvarozásra, a díjszabásokra, a vasúton a személy 
ód forgalom biztosságának megóvására, -a menetren­
dekre, az alkalmazottak viszonyaira, a közigazgatás­
nak a vasúttal szemben ten álló kötelességei re nézve 
jogszabályok szükségesek.

Ezeket a vasukra vonatkozó jogszabályokat 
Kossuth Ferencz és Szterényi József gyűjtötték 
össze és adták -ki abból az alkalomból, hogy az al­
sóbbrendű vasútakra vonatkozó törvényjavaslat, ter­
vezetét elkészítették. „A Közlekedési Szakkönyv­
tár“ sorozatában pedig mint ezeknek a jogszabá­
lyoknak rendszeres feldolgozása, most. hagyta el a 
sajtót szigetin dr. Barthos Andor kereskedelemügyi 
miniszteri osztálytanácsos tollából a ..Magyar vasúti 
jog foglalata“ c-zimü kiváló szakmunka.

Tizennégy év óta tanára Barthos a Vasúti jog­
nak a vasúti tiszt képző tanfolyamon, mint Mándy 
Bajos utóda s ez idő alatt végzett mélyreható ta­
nulmányozása alapján öt a vasúti jog elsőrangú 
szaktekintélyének tartják, méltán sorozva öt, Gleim 
Egger és Raell külföldi vasúti jogirók mellé.

Sem időt, sem fáradságot nem kiméivé, lanka­
datlan buzgalommal kutatott az idevágó törvények, 
miniszteri rendeletek és nemzetközi szerződések 
tömkelegében, éles elmével válogatta ki az országos 
és minisztertanácsi határozatok, elvi jelentőségű 
bírói és közigazgatási döntvények kusza rengetegé­
ből a szükséges és vonatkozó jogszabályokat — min­
denütt. az eredeti jogforrásokra való hivatkozással 
— szakavatottságáuak élénk bizonyságául pedig oly 
egyszerű és könnyén áttekinthető rendszerije fog­
lalta a vasúti jog sz••neszért anyagát, annak majd­
nem szétfolyó alkatrészeit, amelyeket sajnos, sem a 
Tudományegyetemen, sem a kir. József Műegyete­
men nem adnak elő, hogy a mű megjelenése úgy 
a jogászvilágban, mint a vasúti szakkörökben min­
dennapi használatra való alkalmas voltánál fogva 
régen érzett hiányt fog pótolni. Ezenfelül még a 
könyv hosszú időn át. kiapadhatatlan kút forrásául 
fog szolgálni a hazai vasúti jog irodalmának, még 
pedig azért, mert, a szerző nem szorítkozott csupán 
a vasúti jog forrásainak egyszerű felsorolására, ha­
nem mindenütt utalt tételes jogunknak a K"ssuth- 
féle tervezet és a külföldi jogszabályok közötti kü­
lönbségeire, a nélkül, hogy j jogforrások ízövegtoöl 
a lényeget feláldozta volna. j-

A most megjelent mii tartalma a k-'.vetkező:
A vasút és a vasúti jog fogalmainak megha­

tározása után a munka ismerteti a vasúti jog for­
rásait, különösen kiemeli a vasúti jog forrásai kő­
éül a szokásjog jelentőségét és helyesen, mert. hogy 
csak a fuvarozási jogot említsük, vlxitázhatatlan, 
hogy az üzletszabályzatokat, tényleg- a vasutak 
maguk alkották meg, mire őket az vezette, hogy a 
fuvarozási szerződés feltételeit előre s tápul ál ták • 
későib az államok emelték ezeket a feltételeket. íz 
állami üzloUzabályMtokbau állami jogszabályokká. 
Szerző helyesen választotta rendszerül a természetes 
életfolyamatot, vagyis azt, hogy a vasút keletkezik. 1 
létesül ős működik. A földosztást tehát a tervezés, 
ez építés é«s az üzlet adja. A magánVasvtak tervezé­
sével és a tervezés jogát adó doniunka-lati enge­
délyi)'el behatóan foglalkozik, különösen a hatás­
körök szempontjából. Majd a közigazgatási bejárás
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feladatait és az engedélyezési eljárást- ismerteti s 
áuer az engedély jogi jelentőségének kifejtésére. A 
vasútépítésre vonatkozó jogszabályok ismertetése 
előtt foglalkozik a- pénzbeszerzéssel, azonban szigo- 
1'uan_ jogi tekintetekből nem megy túl a kereten. 
Az építést előkészítő cselekvések ismertetése köz­
ben szól az építési engedélyről, e.g.v külön részt szen­
telve a vasútépítés czéljára szükséges területek 
megszerzésének.

Az építési rendészet, foglalata alatt előadja, 
hogy a v'asut építés által megzavart viszonyokból 
a vasútvállalatot minő kötelezettségek terhelik s 
az ellentétes érdekek kiegyenlítésére minő jogsza­
bályok állanak fenn s minő szerepe jut a köz- 
igazgatásnak.

Ezután a va-sutüzletef és az azzal szemben emelt 
állami igényeket, a vasútnak és a postának egy­
máshoz való viszonyát tárgyalja. Forgalmi, rend el­
nevezése alatt azokat a szabályokat tárgyalja, 
melyek a vasúti üzletet a belső Veszélyek ellen vé­
dik. I merteti tehát a vasúti alkalmazás, minősí­
tés, vasut-igazgatás szabályait.

Üzlet rendészet fejezete alatt pedig azokat .» 
rendőri szabályokat sorolja fel, melyek a vasuf-üz­
letet a közönség részéről eredhető veszélyek ellen 
vannak hivatva megvédeni. Egészségügyi rendészet 
fejezete alatt érinti a vasúti szállítással kapcsola­
tos egé-zségügyi rendelkezésedet és intézkedéseket. 
Majd a vasutak díjszabási jogának tömör ismerte­
tése után a vasutszállitási adóról és egyéb kedvez­
ményekről szól. Végül a vasutnizlet felett gyakorolt 
felügyeletet tárgyalja, ki terjeszkedvén az Ausztriá­
val közös vasutak felügyeletére is. részletesen fog­
lalkozván a vasúti és hajózási főfelügyelőség h.i- 
tásk őrével.

Külföldön minden újabb vasúti szakmunka 
meg jelenése eseményszámba megy, mi pedig kétsze­
res örömmel üdvözöljük Barthos Andor müvének 
megjelenését, mert, nemcsak hogy úttörő munkát 
végzett vele, hanem -a vasúti jogot ezáltal a szó tel­
je- értelmében közkincscsé tette.

Dr, Ilódy Lajos-

A zágrábi gőzmalom milliós vesztesége. Már
több ízben foglalkoztunk a zágrábi gőzmalom rész­
vénytársaság ügyével, s beszámoltunk arról a vál­
ságról is, amelybe a társaság, az egyes társasági 
tisztviselők Visszaélései, az igazagtőság tudta és be­
leegyezése nélkül történt szerencsétlen kimenetelű 
spekulácziói folytán jutott. A gőzmalom részvény- 
társaság tegnap tartotta rendes évi közgyűlését. A 
közgyűlésen beterjesztették 'az évi mérleget, amely 
1.750.000 korona veszteségei tüntet fel. Hogy milyen 
hatása volt e rendkívüli veszteség bejelentésének, 
az kitűnik abból, hogy a 200 koronás n. é. részvé­
nyek rövidesen 33 korona 50 fillérre sülyedtek, ami 
részvényenkint 166 korona 50 fillér veszteséget je­
lent. A közgyűlés határozati lag kimondotta, hogy 
a részvénytökét 1.500.000 koronáról 3.500.000 kv 
rónára fölemelik. Ezekből a homályos és zavaros 
ténykörülményekből valószínűnek látszik, hogy en­
nek az 1862 óta fennálló gőzmalomnak a válságát 
nem kizárólag egyes tisztviselők pékül áeziós vis­
szaélései idézték elő, liánom hogy itten mélyebb ba­
joknak rugóit kell keresni. A társaság 47 év ófa 
nem hozta nyilvánosságra mérlegét és üzleti jelen- . 
léseit, s igy csak annyi állapítható meg, begy i 
1862-ben 750.000 korona alaptőkével létesült a mú­
lom és hogy az 'alaptőkét. 1902-ben 1,000.000 koro­
nára és végül 1907-ben 1 500.000 koronára emelték 
fel. Ez az utolsó tőkeemelés valószínűleg azért tör­
tént. hogy az 1006-ban leégett malomépületet uj m 
felépithcrsék. A szakkörök kizáitnak hiszik azt. 
hogy ezt az 1,750.000 koronás veszteséget, mely nem­
csak az alaptőkét teljesen felemésztette, hanem azt- 
még annak 17 százalékával is felülmúlta, csakis 
egyes személyek bűnös mauipulácziói x'agy speku- 
lávziöi okozták volna és ez a szédületes összeg most 
egy,zerre, mint. egy óvnék vesztesége jelentkezőn 
volna. Sokkal valószinübb, hogy az a sok nehézség 

a rossz konjunktúra, amely az egész malomiparra 
már régóta nehezedik, sújtotta ezt a vállalatot 
rendkívüli mértékben.

Hausse az amerikai tőzsdén. A tengerentúli 
piaczokról újabb nagyarányú áremelkedést jelente­
nek. Vasárnap — mint Chicagóból táviratozzak — 
a májusi bura a júliusi 314, a szeptemberi 
3:í4, a deczcmbcri -11 centtel emelkedett. Szau- 
Frnneziszkóbnn 5 centtel dárgult a deczcmberi 
buta ára. A ncwyorki hivatalos tőzsdén 2Iá cent­
tel, az utótőzsdém pedig tovább 2Iá centtel drágult 
az árfolyam. Tegnap ismét 3 centig terjedő árdrá­
gulásról érkezett hir. Ezek az amerikai jelentések 
természetesen nálunk is izgatottságot idéztek elő. 
így ma reggel már az üzlet megnyitása előtt ide-
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gesen tárgyalták ezeket az eseményeket s ennek 
hatása alatt nagyobb áremelkedést vártak. Azon­
ban ez nem következett be, mert az első árfolyam 
mindössze 22 fillérrel volt drágább a legutolsó 
záróárfolyamnál. Hogy az amerikai piaez e hausse- 
mozgalma a mi piaczunkra csak kevéssé volt ha­
tással, annak oka az, hogy annak idején, mikor ná­
lunk voltak nagyobbszabásti áremelkedések, a ten­
gerentúli piacz irányzata nyugodt volt, Másfelől 
pedig a vetések állásáról is jó hírek vannak, csu­
pán f elsőmagyarországból érkeznek némi pana­
szok. így tehát az amerikai hausse nélkül nálunk 
ma valószínűleg az üzlet irányzata lanyha lett 
volna.

Ej magyar papír a bécsi tőzsdén. A Wiener 
Bankverein — hir szerint — azzal a tervvel fog­
lalkozik, hogy a. „KJotiJd“ első magyar vegyipar 
részvénytársaság részvényeit bevezeti a bécsi tőzs­
dén. A társaságot 1899-ben alapították s jelenlegi 
alaptőkéje ötmillió korona. 1906-ban 234.870,
1007-ben 277.565 korona tiszta nyereséget mutatott 
k.1, amelyből 1906-ban 6 százalék, 1907-ben pedig 8 
százalék osztalékot fizetett. A társaság gyártelepei 
Kagybocskón, Szabadkán és Brassóban vannak.

Az osztálysorsjáték mai búzásán a 'következő 
nagyobb nyereményeket sorsolták ki:

15.000 koronát nyert: 33325.
10.000 koronát nyertek: 45244 116522.
5000 koronát nyerteik: 104178 110234 119807.
2000 koronát, nyertek: 2286 4796 5923 6651 

10794 13110 16521 16967 17688 23299 29045 31359 
35645 48364 46720 50096 55540 57040 57608 64023 
86228 94085 105100 110051 114435 121712 121858.

1000 koronát nyertek: 420 5646 8500 10241 
11629 14116 14927 17017 18193 22825 25924 30299 
30510 32937 36326 36346 39283 40648 40767 40904 
45780 47951 50281 53651 55241 55923 58397 61484 
61860 64059 65658 67787 Ó8978 69450 71437 80172 
83153 83565 83809 91036 95255 105924 106651
107840 109852 110860 111204 111770 1J.1973
112194 114943 116608 118743.

500 koronát, nyertek: 519 1529 2409 4471 5620 
6614 10679 10720 11989 12792 13705 22965 28441 
29048 30883 32645 33629 34526 34770 38303 39208 
45800 49608 5142.6 56856 57050 57345 57871 59601 
64801 65074 66120 69433 72336 73306 74301 75710 
79056 80529 81587 82356 87834 SS440 89487 89571 
91448 100299 100853 103333 107089 107434 110380 
11354 11S656 110707 121743 123696 123844
124647. — A többi -kihúzott számok 2C0 koronái: 
nyertek.

A mai húzás 15.000 koronás főnyereményét 
33325 számú sorsjegyre uyolcznyolczad részben 
Gaedicke bankház, Budapest, Kossuth Lajos-u. 11., 
szerencsés vevő: nyerték.

A román kereskedelmi szerződés. A Romániá­
val kötendő szerződés már készen van. csak írásba 
kell meg foglalni a megállapodásokat. Csupán 
egyetlen egy pontra nézve nincs még megegyezés, 
de politikai körökben igen valószínűnek tartják, 
hogy sikerülni fog a fenforgó ellentéteket ki­
egyenlíteni. Uj szerződést tulajdonképpen nem kö­
tünk ezúttal, hanem meghosszabbítjuk a régit; az 
uj megállapodásokat egy pótkouvenezióba fogják 
foglalni, Állategészségügyi egyezményt nem köt­
nek a kormányok, hanem jegyzékváltás formájá­
ban fogják a megállapodásokat egymással tudatni. 
Ami a szerződés tartalmát illeti: élő állatot nem 
lehet majd Romániából behozni, ellenben levágott 
marha, sertés és juh behozható, de csak bizonyos 
mennyiségig. Ma még nem hozhatjuk nyilvános­
ságra, hogy mekkora lesz ez a kontingens, de való- 
szenü, hogy nem lesz nagyobb az eddig Szerbiából 
importált mennyiségnél, azaz Romániából körül­
belül harminezötezer darab marha és hetvenezer 
darab sertés húsát lehet majd évenként behozni. 
Az uj szerződés 1917-ben fog lejárni, ugyanakkor, 
amikor többi kereskedelmi szerződéseink. A szer­
ződésre vonatkozó jegyzőkönyvet Sehönburg-Har- 
tenstcin János herezeg, osztrák-magyar követ, to­
vábbá Sztcrényi József kereskedelemügyi állam­
titkár és Ricdl osztálytanácsos fogják aláírni, akik 
e czélból legközelebb Bukarestbe utaznak.

Ingyen gyümölcsfák a tapolezai gazdáknak. A
múlt év folyamán Tapolczán nagy tűz pusztított, 
mely alkalommal a kisbirtokos gazdaközönségnek 
nemosak lakóházai lettek a lángok martaléka, de • 
tűz igen szép gyümölcsfáikat is elpusztította. A 
Tapolozavidéki Gazdakör felterjesztésére Darányi 
földmivclésügyi miniszter a károsult kisgazdák­
nak ötszáz darab különféle, nemesitett, magastörzeü 
gyümölcsfát adományozott, csupán a csekély szál­
lítási díj megtérítése ellenében. A gyümölcsfák 
most érkeztek meg a Tapolczavidéki Gazdakörhöz, 
ahol már ki is osztották a károsult kisgazdáknak.
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\ MÁV. kocsiparkja. A magyar államvasutak 
Személy- és teherforgalmának megnövelt edéso a 
kocsipark kibővítését tette szükségessé. Az 1907. 
évi XXIX. t.-cz., amely Kossuth Ferencz kereske­
delmi miniszternek rendelkezésére bocsátotta az 
áll am vasú ti uj beruházások költségeit e ugyanezen 
a czimen az 1906. május havában törvényerőre 
emelkedett javaslat pedig 215,336.000 koronát 
szánt az államvasutak hálózatán szükséges építke­
zési beruházások és a beszerzendő forgalmi eszkö­
zök költségeire s ezt a költséget három évre: 190S., 
1909. és 1910. évro osztotta fel, amely idő alatt az 
állam vasút kocsiparkját a megnövekedett forgalom 
igényeinek megfelelő módon ki fogják egészíteni. 
Öt vaggongvár kapott megbízást személy-, kalauz­
éi teherkocsik építésére s a megrendelt kocsikat 
1910-ig szállítani kell. Az államvasutnak 720 sze­
mély-,- 285 kalauz- és 2000 darab teherkocsira van 
szüksége s ezeknek a jármüveknek szállítását a ha­
zai vaggongyárak vállalták el. A munka a gyárak­
ban mindenütt serényen folyik. Az 1909-ben szük­
séges kocsik szállítása idejében fog megtörtén­
hetni. A kereskedelmi minisztérium gondosan 
ügyelt, arra. hogy a kocsik építésénél kizárólag 
Magyarországon termelt anyagot használjanak s 
csupán azt szerezzék be külföldről, amit Magyar- 
országon eddig nem tudnak előállítani. Az összes 
anyag magyar származású, kivéve a linoleum, a 
melyet a vaggongyárak külföldről voltak kénytele­
nek beszerezni. A kocsik szállításának befejeztével 
az államvasutak személykocsijainak száma 7192, a 
kalauzkocsikó 1909-ben 2881, a teherkocsiké
75.2-53 darabra emelkedik. A személykocsik beszer­
zésére 25,900.000 korona, a kalauzkoceik beszerzé­
sére 4,100.000 s a teherkocsi állomány szaporítá­
sára 11,780.000 korona kell.

Szőlőkárok. Ménesről szomorú hírek érkeznek 
a szőlők állapotáról. Amint onnan jelentik, a mé- 
nes-magyarádi borvidéken a szölöveszszők és a rü­
gyek általában rosszul teleltek. A baj tulajdon­
képpen már a múlt őszszel kezdődött, mert a vesz- 
szők nagy része nem érett be s az ilyen vesszők a 
télen elfagytak, sőt már a novemberi fa,gy is sok 
kárt tett. Ennek következtében ez évben csak 
gyönge, közepes termésre lehet kilátás.

A szeszadóhitelek biztosítása, A szeszadóról 
szélé 1908. évi XXVIII. t.-cz. függőben levő ha­
tározni ányainak életbelépése esetére a szeszadó- és 
szeszadó pótlék-hitel élvezetében levők a pénzügy­
minisztérium 1908. évi 89.427. számú körrendeleté 
értelmében figyelmeztetve voltak arra, hogy a hi­
tel engedélyezése iránt újból folyamodni tartoz­
nak. A pénzügyminisztérium ezen intézkedését ki­
egészítőiéi most utasítja a m. kir. pénzűgyigazga- 
tóságokat, hogy a hitelek biztosítására nézve te­
gye meg a szükséges intézkedéseket. E czélból is­
mertetve velük az 1908. évi XXVIII. t.-cz. szerint 
kiállítandó biztosítási okiratok mintáit, felhívja 
az igazgatóságokat, hogy az 1899. évi XX. és 
XXIV. törvényezikkek végrehajtása iránti utasí­
tások szerint kiállított biztosítási okiratok alapján 
nyert szeszadó- és szeszadópótlék-hitel élvezetében 
levőket értesítse, hogy azon esetben, ha hitelüknek 
folytatólagos élvezetére az uj törvény életbelépése­
kor ís igényt tartanak, az uj biztosítási okirat ki­
állítására, jelzálognál ennek telekkönyvi keresztül- 
vezetéséro és a hitelnek az uj biztosítási okirat 
alapján való kieszközlésére nézve szükséges lépé­
seket a maguk érdekében idejekorán tegyék meg. 
És ez annál szükségesebb, mert az értékpapírok le­
tétem ényezése, vagy ingatlan birtok jelzálogos le­
kötése alapján megfelelően kért hitelt a pénzügy- 
igazgatóság ezentúl csak a megfelelő uj minta sze­
rint szabályszerűen kiállított biztosítási okirat 
alapján engedélyezheti és újíthatja mag.

Modern művészeti részvénytársaság. E ozim 
alatt a napokban uj részvénytársaság alakult 
50.000 korona alaptőkével, amely 250 darab 200 ko­
ronás részvényre oszlik. Az alakuló közgyűlés által 
megválasztott igazgatók; dr. Lányi Mór, dr. Cser na 
Endre, dr. Székely Adum, Glück Rezső és Saécsi 
'só. A megalakuláshoz szükséges összeget. ] 6.000 
rónát az Országos Gazdasági Bank R. T,-núl 
ették be.

Infftnrinmávivi ós államtudományi szlgor- jOglUuOnirHyi latokra, alapvizsgákra, ál­
lamvizsgákra, ügyvédi és bírói vizsgákra előkészít 
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jogi szemináriuma
Budapest, VII. kér., Wesseleayí n eza 18. szám. Fiók­
intézet : Kelezsvár, Deák Ferencz-nteza 14. szám.
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TŐZSDÉK.
A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE

Gabonatőzsde.
Budapest, április 13.

A késZárupiaczou ma ismét szilárd volt az 
irányzat. A malmok jó vételkedvvel jöttek a 
piaczra. Ezzel szemben a kínálat csak mérsékelt 
volt és így a malmok kénytelenek voltak az áru- 
tulajdonosok ismét felemelt árkövetelését figye­
lembe venni és az eladásra került 17.000 mm. bú­
záért 10—15 fillérrel drágább árt fizettek. A rozs 
ára 5 fillérrel drágább. A többi czikk ára nem 
változott.

A határidöpiaezou ma, két ünnepnap után, a 
forgalom kissé megélénkült. A tengerentúli piacz 
drágább árakat jelentett a kedvezőtlen amerikai 
mezőgazdasági hírek és a konfremin forszírozott 
fedezései következtében. E jele,ntésre nálunk az 
üzlet szilárd irányban indult meg és a búza ára 
mindjárt a kezdetnél 11 fillérrel javult. A speku- 
láczló azonban a vidékről a vetésekre érkezett jobb 
hírek hatása alatt ezt az áremelkedést realizá- 
cziókra használta ki és az irány ennek következ­
tében csendesedett. Majd Berlin jelentett 4 márka 
áremelkedést, mi által az árak nálunk is javultak. 
A malmok jó árfizetése az áprilisi és májusi búza 
árát tartja. Prompt áruból a kinála/t még mindig 
nagyon csekély. Pedig felmondási anyagra már 
nagy szükség volna, mivel a terminus vége közele­
dik. Zárlatnál az üzlet iránya megint uyugodtabb 
volt, mert az idöprognózis esős időjárást jósolt. A 
rozs iránya tartott volt. A tengeri és zab iránya 
csendes volt. Felmondás nem volt, mert a kedden 
felmondott áru átvételi napja vasárnapra esnék.

A készáru jegyzése a mai tőzsdén a követ•
kező volt:
Van kilés Ars loo kg. kilós Au too kg
2isiavidéki 7o *— —, —*— ■ 1. , — 79 29.10—29.60

76 2fe.15-28.S5 80 29.35—29.90
77 28.75—29.35 81 29.50—29.10
78 ‘29.05—29.65 82 --.---------

Fciérmequci 75 —.----- —.—- 79 28.85—29.45
76 28.30—28.70 80 29.10-29.50
77 28.6 J—28.75 81 -- ,-------- .--
78 27.75—29.15 82 -- ----------.--

Pestvidéki 74 ——.— 78 28.80—29.20
79 28.SU—29.45

76 26.45—28.75 80 29.15—29.30
77 28.75—29.1U 81 —.-------- .---

Bácskai 71 —.------- .— 78 29.05—29.55
75 _,-------- ,— 79 29.----- 29.10
76 28.50—28.95 80 28.95—29.65
77 28.60—29.15 81 -- #-------- .---

Rozs I-rendü U j -- --.-------- .-- — 20.25—20.40
közópminéscgii uj-------— — 20.20—20.25

Árpa takarmány 1. rendű------- 17.80—18.60
11. rendű------- — 17.30—17.10

Köles-------
Zab 1.-rendű — 17.75—18.70

„ 11.-rendű -- -- -- -- -- -- — 17.35—17.6.')
Tengeri belföldi uj----------- — 14.95—16.25
IC o r p a: — — 12.30—12.65

A készáru piaczon elkelt:
Búza: Tiszavídóki: 500 rj 80.5 k 30.50 K. 

200 q 80 k 30.20 K, 100 q 79 k 29.90 B, 1500 q 78.S 
1; 29.70 K üszögliegyü, 520 q 78.5 k 20.80 K, 200 q 
78.4 k 29.90 K, 100 q 76 k 29,70 IC, 100 q 78 q 
29.40 K.

Pestvidéki: 400 q 78 k 550 q 76.8 k 29.50 K. 
915 q 76.5 k 10O q 76 k 28.30 sárga.

Felsőm agyarországi: 400 q 80.5 k 29.90 K, 100 
q 7fi k 100 <) 78 k 29.30 K sárga, 100 q 78 k 29.30

Báesgai: 100 q 78 k 29.70 K, 100 q 78 k, 100 
q 77.5 k 29.30 K.

Török-becsei: 100 q 79.5 k 30.10 K.
Fehérmegyei: 100 q 78 k 29 60 Ix, 100 q 76 

k 29.10 IC.
Pancsovai: 12-10 q 75 k. 370 q 75.5 k 27.30 K 

üszkös.
Hódmezővásárhelyi: 100 q 79 k 30 K.
Szenttamást: 460 q 79 k 29.85 K.
Dunai: 2000 q 78 k 29.30 K, 2000 q 76 k 

28.90 K.
Szivúczi: 17b0 q 76.4 k 29,40 K.
Erdélyi: 100 q 76.5 k 100 q 76.5 k 28.40 K.
Tolnai: 200 q 76 k 20.20 K.
Bánsági: 500 q 78 k 29.40. 1909. május 10.
Zab: 100 q 17.20 K kpf. hibás, 100 q 17.60 

IC kpf. 200 q 17.80 IC kpf, 200 q 18.10 IC kpf par.
Takarni fury árpa: 480 q 17.70 IC ab hajó, 350 

q 17.80 K nb hajó, 200 q 17.60 IC lőpf par.
Rozs: 100 q 19-70 IC, 300 q 20 IC kpf. par.
Az árak 100 kilogrammonkint korona ér fékben 

értendők.
A határidőpiaczon köttetetti

Délelőtt:
Előforduló kötések (100 kg.-kint) 1909-re:

Búza áprilisra 14.24—14.25—14.20—14.26---- .——
Búza májusra 14 06—13.98 -14 08 14.04—,—— 
Búza októberre 11.61—11.56—11.64—11.59——. - —
Rozs áprilisra 10.01- 1K02-----.--------- .—----- .——
Rozs októberre 9.30- 9.22— 9.29-------------- .--------
Zab áprilisra 8.69-- 8.67— 7.69------. .——

Tengeri májusra 7.49— 7.44----- .-------- .————
Tengeri júliusra 7.68— 7.64-----.---------.-------- .------

1 óra 30 percekor Márulnak:
1909. áprilisi búza 
1909. májusi búza 
1909. októbert búza 
1909. áprilisi rozs 
1909. októberi rozs 
1909. áprilisi zab 
1909. októberi zab 
1909. májusi tengeri 
1909. júliusi tengeri

14.25—14.26 
14.05 14.06 
14.09-14.10 
10.01—10.02 
9.25— 9.27 
8.69— 870
0.-----0 —
7.47— 7.48 
7.66- 7.67

Budapesti gabonaforgalom.
1909, április 9-töl 1909. április 12-ig.

Érkezett ElszálUttatott 
métermSzea

Bnza 74469 12907
Rozs 7189 5497
Árpa 4507 16 >2
Zab 40607 2' 337
Tengeri 46789 25929
Liszt 1363 17467
Korpa 100 2398

Értéktőzsde.

Az ünnepek után szilárd irányzattal nyílt, meg 
a tőzsde. Kezdetben meglehetősen mozgalmas volt 
'Cz üzlet. Osztrák hitel 639 koronáig, a Magyar hitel 
pedig 739.75 koronáig emelkedett. Ez az általános 
szilárdság azonban nem maradt alkudó, mert a! 
déli tőzsdén a külföldi tőzsdékről már lanyhább je­
lentések érkeztek. A lanyhaiságnak oka főleg ab­
ban keresendő, hogy a török katonai zendülésről 
érkező hírek nagyon komoly színben tüntetik fel i 
törökországi állapotokat 6 hogy ezzel együtt Török­
országban ismét a reakezió kcrtkediett felül. Ezek 
a hírek Berlinben és Bócsbcn a spekulácziot el­
adásokra ösztönözték, mire a hitelrészvények mint­
egy két koronával visszaestek. A helyi piaczon 
élénkség és szilárd irányzat uralkodott. Az érdek­
lődés előterében ma ismét az építőipari és a helyi 
közlekedési vállalatok részvényei állottak, melyek 
ma folytatólagos vásárlásokra további emelkedés­
hez jutottak. A járadékpiacz Valamivel szilárdabb 
volt 9 <a koronajáradék 92.30 koronáig volt for­
galomban.

A mai üzlet folyamán forgalomba kerüli: 
Osztrák hitel 638.50—637.25—638.50—636.50 ko­
ronán, Magyar bited 739.50—738.25—730.50—737.50 
koronán, Allamvasut 697.50—698—696.50 koronán, 
Loszámitolóbank 477—478.25—177 koronán. Jelzá­
log 423.75—425—424.25 koronán, Rimamurányi 
542—543.75—543 koronán, Városi villamos vasút 
272—274.50—274 koronán. Közúti 582—583—581.50 
—583—582 koronán, Magyar leoronajáradék 92.80— 

70—92.80 koronán, Adrin 395—402—397 koro

fiegpiizés előtt fél pohár
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„ Szerda, "április 14.

HÜB. Kereskedelmi r. t. 5T0—572 koronán, ITjlnki 
d^glaeyái- 825—824 328 koronán. Damubiitó 208 
209..10—297 koronán.

Az elő tőzsdén előfordult kőt A? ok:
Osztrák hitel «88.60—637.25- 038.10, Magyar 

Alltel 739.. 0- -i.i8.25- i30.10. Osztrák-magyar állnnt- 
vasuf 607.50—098, Leszámítolóba.nk 477—478.25. 
Jelzálogb. 423.75—-425—424, Rimaninrányi 542.50—
548.75—543,60, Városi villamwvasut 272—274.50..
273.50, Közúti Vns|iál,yn 582—583—581,25, Déli vas­
ait 113—113.50, Magyar koronajár. 92.80—92.70 K

A deh. tőzsdén előfordult kötések:

Osztrák hitel 038 -030.50, Áfa gyár hitel 738.75 
‘—737.50. Osztrák-magyar állmnvasut 097—090.50. 
lASzámitoIóbank 477. .Jelzálogbank 424.25, Rima 
murányi 544 5-43, Városi villamoavasut, 274.50—
274. Közúti vaspálya 583—582, Magyar koronája - 
radék 92.80 K.

Dijbiztosiúisol■ osztrák hitel-részvényre: hol­

napra 4—,i korona, nyolcz napra 8—10 korona, áp­
rilis hónwp végére J8 -20 korona.

Ufólőixdr délután 4 órakor:
Osztrák hitel 030. "Magyar hitel 737. Leszámí­

toló 477. Jelzálog 424, Rimnmurányi 543, Álfoimv. 
696. Közív i vasút 582, Városi vasul: 274.50 IC

6r*‘*"*w**tis»m;mítatfoH«*mitten#m*mmm** «tmimS.x- ri SuuTahp mm í

EGYETÉRTÉS

BECSI GABONATŐZSDE:
Bér?, április 13. (Saját tudósítónktól.) Az, 

fezakamerikai t <v -• lék lényeges á rém el kedéneke t. je­
lentettek, mert az exportállnmok a múlt héten 
mindössze 158.000 tonna huzat szállítottak Euró­
pába , holott az előző héten 216.000 tonna volt. az 
export, azonban nem annyira ez a körülmény okozta 
* newyorki és chicagói piaczokon az áremelkedése­
ket, mint inkább a spekuláczió. amely mindenáron 
hausset altért előidézni. Az itteni tőzsdén búza 10, 
tr*ngeri 5 fillérrel javult, rozs és zab ellenben nyu­
godt irányzat midiéit változatlan árakon maradt.

Jegyeztetett Aim/: tiszti vidéki 15.20—15.50, bámíiti 
14.95—15.35, mo.«oni 14.40—1 1.75, téttel vidéki 11.45— 
14.80, dé.'ix asiit j 1 1.45—t 1.80, ma vehfrldi 14.25—14.55.

Rozs: téttől Vi,leki 10.30—10.50. csepeli 10.25— 
10.45, prptmeg.vei 10.10—10.90, déli vasa ti 10.30—10.50, 
különféle magyar 10.25—10.45, osztrák 10.20—10.45.

Árpa-, tót felvidéki 8.6(1—0.80. délivasuti 8.50__9.50.
Magyar Icnr/eri 7.00—.8.15. cinquantin 0.40.—0.90.
Magyar zoh 0.30—9.80, válogatott 0.80—10.20, 

eseh-morvact szági f- ul*A-mi«ztviai 9.55—9.70.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Bécs, április 13. Az elötőzsdén a hangulat ba­

rátságos volt, és érdeklődés mutatkozott államra suti 
•részvények iránt, amelyekben nagyobb helyi vásár­
lások fordultak elő. Alpesi részvény eleinte lénye­
gesen gyengüli, de később behozta veszteségét. 
Egyébkén! a. f-1 reálom tartózkodóan viselkedett a

Budapesti értéktőzsde«
Mai záróárf.

magyar belpolitikai válságra Való tekintettel. Kor­
látok közt fegyver gyár és alsé,ausztriai leszámítoló 
társaság részvényeiben kereslet jelentkezett. A 
déli tőzsde megnyitásakor az árfolyamok némileg 
gyengültek a konstantinápolyi hirek következtében. 
A forgalom később nyugodt lelt és az árfolyamok 
tartottak.

11 órakor zárultak:
1 tsztrák liilf-I 038, Magyar hitel 738, Laendei'tiank

413.50, Bánhegyi «ü.'et 526.5(1, l'nlon 340.50, Allanrvas- 
■it- 698, Déli vasul 112.50, Alpesi 663, Aisó-ausztviui 
leszilmitoló társaság 598.25, Fegyvergyár 637. 3 szftznlé- 
Ko, délivasuti elsőbbség 278, Tőrük sorsjegy 185 K.

1 órakor jegyeztek:
0sztrflk Intel 636.—, Magyar hitel 738, Anglobank 

-9-5, * újon .ill). Lnenderbant, 413, tíankegvesiileí 520, 
Ml« ni vasút 697,75, Pflivasut 112.25, 1’ingái 249:!. Alpesi 
r. 062.75, Májii-i jmndék 95.55, Osztrák arany járadék
116.50, Osztrák korona jávailék 95.-15. .Magyar arany- 
járadék 112.50, Magyar koronajáradék 92.80. Torük 
sorsjegy 184, Márka 117.17. 3 százalékos délivasuti el­
sőbbség 278 K.

CéCS, április 13. (Maqi/ar értéket; zárlata.) 4 száza­
lékos arany-jaradék 112.45. Tiszai és szeg. köles, 
sorsjegy 142.25, Magyar hitelbank részvény 737.—. 
Magyar leszámítoló és váltó részvény 477.-, Rima- 
murányi 542.75, Magyar ezukoripar —, Adria hajó­
zási részvénytársaság 395.—, Magyar koronajáradék 
92.75, 4 százalékos magyar földtoherm. kötv. — —. 
Magyar nyer.-k. sorsjegy 196.50, Knssa-Odcrbergi 
Vasutrészvény 363,50, Magyar Jelzálogbank 423.— 
Magyar koresk. bank----- ,—.

Becs, április 13. (Osztrák érlékek zárlata). 4-2 száza­
lékos papír-,járadék 95.60, 4 százalékos osztrák arany­
járadék 116.50, 1860-as sorsjegy 155.40, Osztrák hitel- 
sorsjegy 466.—, Angol-osztrák bankrészvény 295.—. 
Bécsi Bankverein 525.—, Osztrák-magyar bank 1771. 
Déli vasút 110.75, Dtmagözhajózási társ. 905.—, Doliány 
rószv. 340.—, Cs. k. arany (vert) 11.33, Népet bankv. 
117.16, Osztr. Lloyd 433.—. 4.2 száz. ezüst jár. 05.55— 
99.65, Osztr. korona járadék 95.45, 1864-os sorsj. 268.50, 
Osztrák hitelintézeti részvény 635.25, Union-Bank 
541.25, Osztrák Ländorbank 441.—, Osztrák-magyar 
államvnsut 696.45, Elbevölgyi vasút 459.—, Alpesi 
részvény 661.60, 20 frankos 19.05, Londoni váltóár 
239.72, Lipótkolió 448.—, Töröksorsjogy 183.15,

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDE.
Berlin, április 13. Az uj hót. a tegnapi new­

yorki és a mai bécsi tőzsde kedvező magatartásá­
nak ösztönző hatása alatt szilárd irányzatban nyílt 
meg. anélkül azonban, hogy ezzel a forgalom lé­
nyegesebb élénkülése lett, volna egybekapcsolva, 
Elénkebh forgalom csak egyes, a spekuláczió által 
előnyben részesített papírban volt, amelyek ár­
folyama jelentékenyen emelkedett. Említést érde­
melnek különösen bányaértékek közül rajnai 
aezélrészvények, amelyek 3.80 százalékkal, német- 
luxemburgiak és romba ebi kohó. amelyek 1 *-á szá­
zalékkal maga,-abban indultak. A bankpiaezon hi- 
t el részvények: és orosz bank részvényei előnyben

1

tö

részesültek. Járadékok közül, amelyek szintén szi­
lárdak voltak, 1902. évi oroszok magasabbak vol­
tak. ezzel szemben töröli sorsjegyek az első ár­
folyam mellett történt kínálatra 2 márkával veszí­
tettek, a további folyamatban a konstantinápolyi 
általános telkeiéiről szóló hirek következtében a 
forgalom az egész vonalon csökkent és az árfolya­
mok némileg engedtek. Zárlat és utótőzsde szilárd 
volt. A spekuláczió továbbe híreket, vár. A kész­
pénz pia ez ipari értékei élénkek, do egyenetlenek 
volts k. Napipénz 2 százalék, magán leszámítolási 
kamatláb 2 százalék.

Zárlatkor jegyeztetik: <T2 százalékos papírjára- 
dók 99.70, 4 százalékos osztrák aranyjáradek 99,70. 
osztrák hitelrészvény 199.25, Déli vasút 18.70, orosz 
bankjegyek 214.95,4 százalékos uj orosz kölcsön 81,50. 
Disconto Commandit 183.50, Dinamittruszt 163.10, llar- 
peni 102.90, Unifikált török járadék 05.50, 4-2 százalé­
kos ezüst-járadék 90.10, 4 százalékos magyar arany­
járadék 93.20, Magyar koronajáradék 93.30, Osztrák­
magyar állam vasút 149.—, Bécsi váltóár 852.75, Olasz 
járadék —, Alt. villamossági Edison 230,50, Goisen- 
kirciioni 188.--, Laurakohó 197.20. Szilárd.

Frankfurt, (Zárlat.) április 13. 4-2 százalékos papir- 
járadék —.— , 4 százalékos osztrák aranyjáradék 99.95. 
Osztrák hitelintézeti, részvény 199.90, Osztrák-magyar- 
államvnsut 149.70, Északnyugati vasút —.—, Bustieh- 
radi vasút —, Londoni váltóár 204.50, Bécsi Bank­
verein 152.80, Villamos részvény —, 3 százalékos 
magy. aranykulcson 79.30, 4-2 százalékos ezüstjáradék 
99.00, Osztrák koronajáradék 95.80, Magyar ‘korona- 
járadék 93. — , Osztrák-magyar bank 127.50, Déli vasút 
részvény 18.95, Elbovölgyi vasút —, Bécsi váltóár
852.75, Párisi váltóár 812.30, Union bankrészvény —._,
Alpesi bányarcszvény —. Állandó.

Hamburg, (Zárlat) április 13, 4'2 százalékos ezüst- 
járadék 99.50, 1860, sorsjegy 157.60, Déli vasút 18.25, 
4 százalékos aranyjáradék 99.30, Osztrák bitolrészvény
199.75, Osztrák-magyar államvasut 149.25, Olasz jára­
dék 101.20, 4 százalékos Magyar aranyjáradék 95,—. 
Nyugodt,

London, április 13. Angol consol 84 V .
Parts, (Zárlat) április 13. 3 száz. Franczia Já­

radék 98.92, Osztr. aranyjáradék 98.25, Magyar arany- 
járadék 95.70, 3 százalékos Olasz járadék ÍÜ4.25, Déli 
vasút elsőbbségi kötv. 294.—, 5 százalékos marokkói 
járadék 522.—, 4 százalékos spanyol járadék 98.10 
4 százalékos unifikált török jár. 94.45, Török sorsjecy 
176.25. Török dohányrészvény 373.—, Osztrák földhitel­
intézet 11.72, Osztr. Länderbank —.—, Magyar jel­
zálogbank 11.72, Banque de Paris 1630, Banque Otto­
mane 723, Osztr. magyar államvasut —, Déli vasút 
115.—, Hartmann gépgyár 518.—, Urikányi kőszén 161 
Váltó Amsterdamra (rövid) 208.37. Váltó német piaczokra 
(rövid) 123.66, Váltó Bécsro (rövid) 105.—, Váltó Bel­
giumra (rövid) /is. Olasz aranyváltó (rövid) Vs, Váltó 
Bvájczra (rövid) »/as, Csek Londonra 251.75, Magán- 
kamatláb 1.1 s Szilárd.

Felelős szerkesztő.
PUEJESZ LAJOS.

Kiadó-tnlajdonos:
A Magyar Újságkiadó Részvénytársaság.

Igazgató: ERDŐS ARMAND.
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK,

Kőbányai sertéspiaca.
iÁprivis 13. Hízott sertÓrSrak. Magriir i-l soren/lii: 

‘Fiatel nehée (páronkiut 320 klgvon fölüli US—144 
fillér, fiatal közép (páronkint 331—320 klar.) 144—1-1 fi 
"fillér, könnyű (páronkint 230 klgr.l 143—148 fillér. 
.Magyar s-zodcit/t: Közép <puren kint 240—280 klgv.l 

'145—147 fi.'léi', könnyű (páronkint 2-10 klgrij?) 143 — 
147 fillér*. Sértésiéi szám: 1000. április nőnap lo. napién 
volt kcsr.let 33847 drli »érté--, 11—12. Mlmj’atot.t. 170 
darab, 11—12. elszállítUtóit 12.3 darab, 1<1. napjává 
maradt készlet 23893 cli b serié«. A hízott serié« iirttiy 
rata kellemesebb,

Budapesti szurómarhavásár.
Április lo. Fel haj tíi tolt 060 drb élő borjú, (közte 

3 rugóit). 50 drb élő bárány. Árjegyzések: RlOrendvi 
élő borjukért 72—78 fillérig, kivételein S0 fillér, kö- 
zépmlnőségti élő borjukért 82—70 fi,’térig, riliiny és 
rúgott borjukért 52—00 fillérig, kilogramUTOiíkin*t (le- 
vouá« nélkül.) KI« bárányokért 10 korona. Az. irány­
zat. lanyha volt az arak 6—8 fülnél kilogran-.monkint 
esökíientek.

Bécsi sertésvásár.
Április 13. A mai serfésváeárra 10053 darabot j*. 

lentettek be,, melyljö! a vásár kezdetéig felhnjtatóft 
5058 fiatal és 4250 hízott sertés. Arak c.sSrendii 132— 
.136 filléi*: középnebéz 122—131; idős 110—116 fillér; 
könnyű 106—116 fillér: fiatal sertés 100—120 fillér 
fcilogrammcmkint élősúlyban, levonás nélkül .

Bécsi rágómarhavásár.
Április 13. A st.-marxi központi vátorcM.rnokban 

wa megtartott marhavásárén felhajtatott 1095 darab 
magyar. S75 drb gafieziai, S90 drb németorszfigi. ,Tegr- 
zések kilogrammonkint élősúlyban: Magyar hízótt hiző- 
ököl- I-ső minőségű 72—80 fillér, II. minőségű 06—71 
fillér. 111. min. 52—65 fillér, gnlieziai hizőökör T-ső 
minőségű 7S—Síi fillér, IT. minőségű 74—77 fillér. 111. 
minőségű 70—73 fi,1ér, német, hizóökör I. min. 84—02 
fillér, II. min. 7-1—S3 fillér, III. minőségű 68—73 fil­
lér, legelőökör 54—84 fille'r, tehén 56—76 korona, bi­
valy 42—-32 korona, 10P kilogramtroukint, a fogyasz­
tási adóval együtt.

EGYETÉRTÉS
politikai napilap.

Kiadóhivatali igazgató; PAJOR hl ÁT Y A»«

SÖTÉT NAPLÓ.
— Orosz Forradalmi kép. —,

Irta: Ropsin V. Ford.; Szabó Endre.
-------- - 12

— Hadija csak — fordul hozzám — 
van-e önnek valami törvényed

— Nekem nincs, de kegyednek van,
— Nem... Mondja: mi szerint e! ön' 

Mért él ön annak a . .
— Nem tudom.
— Nem! tudja ?
— Nem.
*— De nézze csak: hiszen az törvény .. . 

Hiszen ön art mondta magának: úgy kell 
lenni.

Kis szünet után éti azt felelem:
— Nem; én azt mondom: úgy akarom.
•— ügy akarja ?
— Nos, igen.
Erre ö gyöngéden a vádiamra teszi a 

kezét:
— Ede< Zsorzsom!
És gvorsan ajakén csókol. Hosszán és l’o**- 

pdn. Kinyitom a szemem: 6 már nincs ctl. 
Hova lett! Talán álmodtam?

Május !.
Ma május elseje van; ünnep. Szeretem 

ereket a napokat, Sok beírunk a fény és öröm. 
Különösen ma... Pedig ma nem láttam a
kormányzót.

A kormányzó óvatos lőtt. Otthon ül í mi 
hiábar; lessük öt. Csak katonákat és kémeket, 
látunk. Azok is látnak minket. Ézárt meg 
akarom szüntetni a le^kelödésl.

Megtudtam, hogy tizenharmadikán szin- 
bázha megy. Megszálljuk az összes kapukat. 
Tanya fog állni a?,-egyik női, Fjodor a másik­
nál, Henrik a harmadiknál.

Előre örülök a sikernek. Látom a tem­
plom «ötét heluejél, 0 lobogó gyertyákat ... 
Hallom az imádkozok énekéi, érzem a tőmiért 
illatát ..,

EGYEtÉRTÉS Pzerda, "április 14.
fill »sva április 23-digi fi vukovfiri m, kir. péntiigy- 
igfií'^raté^fiphnr foRnlmnzó gvakornoki Adásra két hőt 
piáéi: a. etófibafikai kir. törvényszék elnökéhez a bajéi 
kir. jilrfl-biriöfisrniil betöltendő jegyzői állásra. két hét, 
»l«t: a 1 ilzsahe^yi kir. lörvénynékhez a trszte.nai kir. 
jávsif birősásrnál betiiUtnil« albirői fillli«r.i két bét. alatt 
.Vihet a felnttnfwirányoknt benyujiani.

IDŐJÁRÁS.
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! Kivonat a hivatalos lapból.
! — Április 11. —

Névmagyarosítások. A bclügyuiiiii.-zivr Ikrj 
korú Kukucíkn Jfcsef nbőhiimori lakos Pázmányra, 
Marbergw Márkus kiskőrösi lakos saint, va/amint Sán­
dor. Erzsébet és Károly nevű kiskorú gyermekei Mi­
hályira. Sepitkó János zembai lakos Sebestyénre, kis­
korú Silberpey Árpiid lnidapezti lakó- Szántára. Jónás 
Mihály felesuti lakos Fazekasra, ki'lroni Stern Béla 
budapesti le.kos Széesire. Piros János bécsi lakos ko­
ránt ra, ZlarofO János fiumei úikos saját, sala nini Awia 
és János tievfi kiskunt gyermekei Tolnaira, kiskorú 
fiold-dein Zoiman .8. berlini lakos családi nevének 
ti erőre kéri megy a.rori 15 «ál megengedte.

Pályázatok. A kolnzsrúri m. kir. posta- é.< táv­
írda igazgatósághoz a fogarasturmeyryei Pa sorfán, to­
vábbá n hrassfiszSrényinegyéi Verem,nrlonbaJi, a szol- 
noktlobokavilrmegyei Kőrépfalvfln és VVngvardcr.sén 
betöltendő portai ilgynöki állásra nnijus 7- **g: a, sei 
rtteczbsnyai ni. kir. bánra iga Kg tt/isághnz «7(tmti«zti 
fififisra. kifi. hét alatt: Máramarosx.irmegye törvéuyhalá- 
sfigához két hivalalszolgai fillfitra május lH-éig; a nröd 
lingi ('«. és kir. műszaki katonai akadémia painnv«nok- 
ságánoz két hadsercgszolg'ai állásra, május 31-éle; a 
soproni m. kir. posta- és tfivirdaigazgatfisfighoz a vesz 
prémvámiegyei Pápakovácsia betöltendő postamesteri

A Magyar Kir. Országos Meteorológiai ice Föld­
ia ágneseégi intézet jelentése.

Ás elmúlt nap időjárásának átnézetem
Jjuzánkiiiui az uIólain "24 óra alatt az ország 

túlnyomó ré*xén esett kiscbb-nagyoMr eső és a 
Dunántúlon helyenkint zivatar is volt. A hó'mér- 
péiklet emelkedett, fs csaknem mindenütt néhány 
fokkal a normális felett volt: a maximum Herény­
iben. meg I irpolvzán 23 O. tok és a minimum 
Kolozsváron, mog Botfalun —1 C. fok voll«

Prognózis a következő 21 órára-
\ állozékeny, szeles icíö várható lényegtelen: 

hrivültozársal és többnyire esővel.
^ -Z
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E napokon, mintha lázban lennék. Min­
den akaratom egy vágyban egyesül. Minden 
nap óvatosan vizsgálom: nem le.skelödnek-e 
rám : Attól félek, hogy vetünk, de nem ara­
tunk. De élve meg nem adom magamat.

Most az ,.Edinburg“ szállóban lakom. 
1 egnap hozták vissza a rendőrségről a pasz- 
s/Tusomat. A szolga tipeg-topog a küszöbön és 
így szól:

— Bátorkodom megkérdezni, hogy a 
rendőrfőnül; nr azt kérdezteti: milyen vnllá- 
Kunak tetszik lenni ?

Különös kérdés. Hiszen a jiasszttsban 
meg van Írva, hogy luteránns vagyok. Arra 
sem fordulva azt kérdezem:

— Mi í
Hogy milyen vallása.

Kezembe veszem a passzust. Hangosan 
olvasom a lord Laxvilowrie angol czimét:

„Wo, Henry Charles Keifli Petty Fitz 
Maurice Marrjue.ss of Lawdowue. Earl Wy­
combe“ sth, En angolul olvasni nem tuddk, 
hát minden betilt úgy ejtek ki, ahogy írva 
5 an.

A szolga iigyeimespn hallgat.
Eltetted ?
Igenis'.

Erősen töri orosz-ággal hév/,élek:
Menj a rendőrfőnökhöz, mondd, hogy 

rögtön telegramul megy n kövctii.ikhöz.
[

— Igenis.
— - Háttal állok feléje, kinézek az abla­

kon, igen h.-mgosan le>«zé1ck
M:t-i peilig mehetsz.

Mélyen lejkojv;’ kimegy. Egyedül mara-' 
dók. Talán bizony -zemmel tartanak ?

Május fi.
A 5 ároson kívül, a vaflit mellett talál­

koztunk: én. Ványn. Henrik ós Fjodor, ok 
magas szárú csizmákban, paraszt sapkákban.

Én igy szólok:
— Ti'znrrhnrmadikán n kormányzó szin- 

1 ur/.bo megy. Most kell ntcglinlárírznimk a 
bol\- színéi. Ki 'esz nz elsői

Henrik izgatottan felel;
— Az első hely az enyém.
V ágyának szőke, baj fürtjei vannak, sze­

me szürke, homloka halvány. Én kérdően né­
zek rá.

! Henrik ismétli:
— Okvetetlenül én állok az első helv-

Tp. én!
Tanya szelíden mosolyog;
— Nem, Henrik, én már régen várok. 

Ne haragudjék: az elsőség joga az enyém, 
Enyém az első hely.

Fjodor egykedvűen szipákolj-a a cziga- 
I vet táját.

Én azt kérdem:
, — Hát te, Fjodor ?
i — Én mindig kész vagyok.

Mindnyájan elhallgatnak.
A vasúti töltésen vékony sínek futnak 

tova. A felegráf-oszllopok sora eltűnik a niesz- 
szeséglxMi. Csend. Csak a drótok zugnak, 

j - • Hallgass, csak, szólal meg Tanya, 
j —- arra gondoltam, hogy könnyű eltéveszteni.
I Oda dohod, de nem biztos, hogy eltalálod. 

Például a hátnlsó kereket találod el.
Henrik megint izgatottan szólal meg:
- - Igen. igen: mi történik akkor?
Fjodor figyel. Ványa azt mondja:
— Gondolkoztam én ezen. A legjobb; a 

lovak lábai közé vetni,
—- No í
—I No. akkor biztos.

De neked is biztos.
- Nekem is.

Fjodor lenézően vállat von:
- Nem kell annak annyi eueremöttfa: a 

j kocsi ablakához kell szaladni s az ablakba 
I dobni. Azzal vége,

Rajok nézek. Fjodor hasmánt fekszik a 
' gyejfCD s a nap a sötét arczába süt, Hunro- 
} rog: örül a tavasznak. Tanya sápadton né* 
j a messzeségbe. Henrik le r fel jiir <vs rölianro- 
I sím szíjjá a ezignrettájál. Felettünk kék ég.

(Foljt. kRr.f
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ygMZTETI SCTNHAZ.

A tűzhely.
Színmű három it*,vonásban, irta; 
Mifbean O.iikár es Tnadáe Natan- 
»on. Fordította: Huszár Imre. 

Bzemőlyok 8
Conrtin riu Hailior Gál 
Armand Bírón Odry 
Therese Gaur tin Márkus E. 
Pa,.*®r* , Horvath Z.
Lennie Gelestin Kovács 
Rambert kisasszony Heuvv L. 
Belair lia.toa
Laroso abbé Hajdú
Tr pier Aimand Petites 
Auberval Róbert Guramszerf 
Pigeonnó Munkács M.
Tuptnuó Kelemen M.
Pivinoé György I.

Kezdete V* 8 órakor«

VÍGSZÍNHÁZ,

Vigyázz a nőre!
Bohozai s felvonásban, 1 kép- 
ben. Irta: Feydeiu Georges, 

rordította: Gotu Sándor.
Baemólyek;

Pochet, őrmester Tapotczal 
A mólle, leánya

M. KtB. OFFRAHÁg.

Lakmó.
Dalmű 5 fotvonasnan. Zenéjét 
szerzetté: De lines Le Szöveget 
írták; Goudinat és Gille. Fordí­

totta: Ábrányi Emil.
Személyek:

Nllakantha Szt-mero
Lakmó Sándor E
MitíH Ellen Ambrusná E.
Misa Rosa Berts AI.
Mrs Bontson Valent V.
Goráid Arányi
Fróclério Mihályi
Mallika Payer AL
Hadji Pichler
Dombén I Ijedős
Chinai kereskedő Juhász 
Kouravar Nöy B.

Kezdete 7 órai-tor.

WArvTAn erTHtTr'

Hivatalnok urak.
Társadalmi s?inmü 3 felvonásban. 

Irta; Földes Imre

A'looia 
Iréné 
Fejedelem 
Court-ois Marcel 
Etienne
Van Putzebonm
Pol. ármester
KrcBrarnadieff
Bibichon
Rendőrbiztos
Charlotte
Yvonne

O K rtószE
Sarsadi
P. Ga si M.
Szeromi
Góth
Bárdi O.
Vendrey
Tihanyi

Harsány!

Kész R.
Varga A.

Személyek:

Kezdete Vi 8 órakor.

király SZÍNHÁZ.

I’ámay Ilka felléptéről:

Az elvált asszony.
operetta 3 lelvoiiásbau irta: 
Leon Viktor. Zenejet ezer zette; 

Fall Leo.
Izeméinek:

Lísseweghe Karel N'irály
.lana felesége Utvö* Q tta
Bahkenskyj Boross

ander- Loo Gonda Paimay I,
D esteldonk, elnök Szirmai 
Ru'tersplat, bíró Németh
Leye, ügy ved Dobos
'l longer ) , Pásztor
Wlesvm <rU)l> CsiGzér
Serop. kalauz Papír
Adó é je.yese Fábián C.
Krauwovlejt Sirnai
Marija, a teiesége Harmath I. 
Kiebtru .
Egy hölgy 
inas

Brrhsor "város 
Bírna Gábor 
R-iiié neje 
Müller 
Feleki 
Hoic/og 
Vedres 
Ulrich 
Roth
Ella, lánya 
Korma 
Vámos1 né 
Dezső, fi t

Smolla János 
ív'ikSo Bépironök

Vágó 
Törzs 
Bátori G. 
ffPP..
Las7.lt>
Rethey 
Dobi 
Vándort 
Rátkav 
Tóth. I.

Forral FI. 
Z, Molnár 
Czobor 
SuL'ár I. 
Császár K. 
Ivae-óh F.

EEozdete Va 8 órakor.

TTT> »«n STTTTHág.

Az Dr Jézus.
Irta és felolvassa: Hock János.

Kezdető Vs 8 órakor.

Kiss Pál 
Nyarai né 
Ligeti

Kezdető Vs Q órakor. 

VÁRSZÍNHÁZ.

Mrcs előadás.

APOLLO-PROJEKTOGRAF
I Népszínház-utca 1-3. szám*
I Tolefon 08— 39_______

: Taft elnök bevonulása a 
I Fohórházba. (Amerikai képvi­

selőnk felvétele.) — A ineutő- 
I csónak. — Modorú zsonglőr. — 

Metisztó szabadságon. —

Templomrablók.
— Dij.iyevr -s maiacz. — Kény­
szerházasság. — Az isten keze.

Buffalo-Bill.
(Amerikai csikósok támadásai.)

. — Sz-rbi a-Boszniában kószitott 
• felvételeink jövő héten kerül­

nek miisorra.
Kezdete 6 ól akor, vasár- és 

ünaupuapokon 4 órakor.

VI., Narymezö-utcza 17. WALDMANti IM3E, L-azgitó.

tia és mindennap

A nap

róla beszél az egész város 1

16 egyébb aitrakezié!!
Az előadás kezdete 8 órakor.

Jegyelővétel 10—1 ét 
Telefon 93

3—6 óráig. 1

EGYETÉRTÉS

FOLSES CAPRICE
uitÄ'keÜt. Rávay-ufcza 18. roftt Ä

Telelőn 14-23.

11 órakor.
Az előadás kezdete '',0 órakor.

Mas 11 órakor.

MoMIisirnng
(A mozfiósltais)

Bohózat. Irta: Satyr. Rendező: Trebltsch Sándor.

Ezt megelőzi «MO érakor:

" ’Mar)
foliőzat. Irta: Fann, Rendelő: En-ilélyi Emil.

Nappali pénztár d. e. 9—1-ig óa d. u. 3—6-ig.
Az I-sö emeleti „Casino de Parisban“ elsőrangú 

tánczattrakcziók. Kezdete Val2 órakor.

STEINHARDT MULATÓ
Rákóczidul 63, sag»

Szcnzáczió i
Tgjfijow 54—83.

Szcnzáczió IKezdete pont 12O órakor.

Sudapest-Nagymaros. SrniaUÄt
Taussig. Fordította: Steinhardt Gézi. — Kzt megelőzi:

CSAK ÖT PERCZ!
Bohózat. írták: Glinger és Taussig, fordította: Steinhardt. 

Kn é* a Weis« Jenő. A holdvilág nóta paródiája irta: 
Sz jke Szakái, énekli: Steinhar .t, valamint <> yó-rlás ü| 
műsorral. Továbbá: TuiiÍshou ct Besmoines és a Harr- 

dinnla csoport fellépte.
A remek télikertben reggelig tán ez és zene — Elsőrendű 

attrakeziók — BclépŐ-dij nincs.
Jegyek: 0—lü-ig és 3—6-ig Rákóczi-ut 63. sx. és özv Kontiné 

dohányküíónlegi^ségi .irodájában, Andrássy-ut 29. 
Vasár- óa ünnepnap délután Vzi órai kezdettel mérsékelt hely­

áru előadás. Színre kerül: Budapest—Nigymaros.

Ma és minden este
A Fecuzácziós áprilisi miisor. A csodaszép Lonua*

AZ ELEVEN SZOBROK.
SzenzAcziós látványosság! , 

............... ik Wu. allegóríkus képek 
Lenna mint Salome. A világ

A meztelenség a képzőművészetben. Művé* 
‘urmb G. festőművész terve alapján. Aenny 
lághirü társulat a bécsi Hülln-Theaterben 

200 estén át vendégszerepeit. — 18 varieté-különlegesség. — Splessel 
Brothers a- d Mack amer. burlcszk komikusok kacagtató mutatványai. 
Előadás után u remek télikertben kabarét, előltelő művészeknek 
közreműködésével. — Vasárnap d. u. mérs. hclvárakkal szigorúan 
családias jellegű műsor. — Kitűnő konyha. — Pompás üvegsör.

adapesti tiaöaret
okbohmhiéreí

VI., Teréz-kőrut 28. — Telefon 32—88. j
Minden este 0]« órakort

László Rózsi
(Conferencier: Dr. Szalay József.)

Azonkívül: llozflóeltás, vaw llernkkolt a Conferen­
cier. —- VárosutjAk- — Eleven rejjény. 3 bohó­
zat. 3 tréfa. — Jegyek: *, 3 és a kor-nlért. (Zenekari és I 

páüolyülts 6 korona).

A nm. v. és köz. miniszter elismerd leiratával kitüntetve

Dr. Batizfalvy í. Z. fóvár08 
FOGORVOSI IMTEZETE
áthelyezve: Károly-körut 3. sx. alá.
Fájós fogak meggyógyitáas I Szájpadlás nélküli müfoffah

Tart», foítömések, I T,“rany*l11f“íliIOronat' . _ . ,1 Jól has/.nálhátó fogsorok el*
Foehuzá.ok (altatásban is.) | késtffcso és behelyeeeso,

Jótállás mellett mérsékelt szabott áron. 
Vidékiek félnap alatt megkapják inüfogalkat.

IRKUSZ-2ESET0V
Városliget. cefors 107 -46

I Ma és a kővetkező napokon este ? órakor.

% illeg« és epeit eliíe
változatos nagy műsorral

-KOHUT 31.TELÉF

PARISIANA-ORFEUM
Szerecsen-atcza, a m. kir. operával szemben.
Inozfiotó. FRIEDMANN A. Telelőn 161-4»,

Pénztáii érák d. e. * :10—l-ig délután 3—9 éráig. 
Helyárnk 2, 3, 4, 5 és 6 korona.

Ma és minden este 8 órakor

a kontinens legjobb műsora I !
A Bzázad két leukacza^tatóbb bohózata !

]Blc5aBgyian = Ügyről-ágp
Uj aktuálitások: A húsvéti nyulacska. Az öntöző! Piros tojások. 
Már megint Itiícsz I^aci. | 
KIORY! a The Jolly Boston’s
Beregiss i — Szanin ! — fi spárga !

Az urna és még S attrakszió.
Vceárnnp, április bó 18-án ilélután fél 4 órakor 

mérsékelt helyáru előadás.
Jp^ry váltható elővételi dij nélkül a Roy.1-Orfeum nappali 
pénztáránál, d. e. 10—2-ig d. u. 6-ig. A télikert tükörterméb-m
éjfélkor Trianon és Grand- Cabaret. — Uj tánexattrakeziók. 

C'xigányzene reggeli 5 órái.'.

S
ZÄBöMiÄLEilÄlCÄT

védjegyeket és mintaoltalmai me'szerez a

Szabadalmakat Értékesítő Vállalat
PASZTOh (oej. ctg)

Budapest, VIZ. kér, Erzaébet-körut 17. a*, j
FelvUávositás díjtalan. Telelőn 24—20. ?

készpénzért és részletre
3 szoba teljes berendezés 360 forintért *
mely áll: 1 háló, ebédló és szalon. 100 szoba a!ián- \ 
dóm készén raktáron a legegyszerűbb kiviteltói a leg- í 
finomabbig. Képes árjegyzék ingyen. Album 50 fillér í 

bélyegben,

nag$ Imre lakÄ6si |
Budapest, Táoal-bSrnt 9. (Szereesen-uícza sarok.) f

Árverési hirdetmény.
Közhirré teszem, hogy 1909- évi április hó 

14-én délután 5 órakor Budafokon a Lelmer Jó- 
zsef-féle pinezében (sörgyár háta mögött) 403 
hektoliter 03 liter 30 hordóban levő különféle bor 
hordóval együtt és további 17 darab, összesen 
13-092 liter ürtartalmu üres hordó fog egy tétel­
ben kir- közjegyző közbenjöttével nyilvános árverés 
utján készpénzfizetés mellett eladatni.

Dr. Tauber Jakab 
ügyvéd.

utorszáUiiás.
eraktározási
alassa Gyula és Társa I
udapesf, Teréz-kürut 19, Telefon 33-32. j

Az El) Újságon)
előfizetési ára:

egyedévre 2.50, félévre 5.—, egész éve 10,— kor
Siuger és Wolfuer, Andrássy-ut 10. szánj.

Heti
1900. April!» Hó Dl. kir. Oporahaz ! Nemzeti Színim

1
1 Varszmluí
1

Vigszműat Kiraly-Szlaiaz magyar Sziaüjz Urania

15 Csütörtök_ _ _ — Ba azzók
A piros «ipő Ödipus király - A kirindorló Tinczos huszárok Zöld Kakadu 

Bogi jó idők Az Ur Jézus

IC Péntek .. . . . . . . . . ...------- A próféie P»«sv-P»rl(iut - ■ A király Az olrált aeazBny Zöld Kakadu 
Rvgi Jó idők Ab Ur Jézui

17 Szombat- ... -- — FVn Diával« PMie-PziWit - Tatárjárás Az Bírált awacar ■ vetaliek ml iétakofiyfltéle
előadás

jn.a.
- leste

Ituart Mari* A tAi itéaó Jbiibk Vitéz * ereronási flé
18 \asarnap ...... flíl>a kt-ilyn j«

Pms-Psrtout Vltyáze a Bérel Táacros huszárok | ZOld Kakadp
Régi jé iaúk 1 -



EGYETÉRTÉS

Nttgy fegyverái jegyaék ingyen és b érmentve

AUFRECHT és GOLDSCHMIED Ä,

Me.bü'ésböl
szármázd huratos bajoknál 
használjon Réthy-fdlo cu­
korkát Ara 83'dgyszertá- 
vakban GO űLldr. 20798

Budapest, VII., RáHóczi-út 30, ajánlja

Pieper Nikolas Automata pisztolyt.
Csak elierangu gyártmányokat táriánk raktárén.

x; ■ x ■A Browning-pisztoly loxoiylesitéee 
6'35 mm. tlrowiiing-patroxiOE haszná­
latára készült. Legfőbb elfinve, hogy 
szabadkézzel minden szerszám nél­
kül egy fogással szétszedhető, ennek 
következtében tisztántartása és kezelése sokkal könnyebb. Baleset, egy pontosan 
működő biztosíték következtében, mely a kakasra irányul, ki van zárva, a 
meliényzsebben eltér.

Ára 80 Korona. Ol> Havirészlet 4 Kor.
12 havi egyenlő részletre 72 dorona

— m Levágandó ét hozzánk beküldendő. fl<

Megrendelési ív.
^ssfr-echt és Goldschmied b. 1. cégnél

Budapest. VII., Rákóczl-út 30. szám.
Ezennel megrendelem Pieper Automata-pisztolyt. ■—korona árban, űző­

je.., a 5_____ kor havi részletekben..................... .....tél kezdve,
Budapesten, Aufrecht és Goldschmied cégnél. A csomagolási és szállítási költsé­
geket magara viselem. Három havi részlet elmulasztása az egész hátralékot
esedékessé teszi

Lakhely !
Kelet:-----------------
Név és foglalkozás t.

Nagy fegyverárjegyzék ingyen ée bérmentve.

KWIZDÄ-
FÉLE

: FLUID :
Kigyó-véd egy

.■vrJSik

Rég hévéit aromatiknF 
be -örzr-öié* aí inak As
izmok eröin'éeóre és edzé­
sére. Turisták, kerékpáro­
zok, vadászok ée lovasok 

I altaJ sikrn el használva tilö- 
és utóerősitésro nagyobb 

túrák után.
Egész tlveg Ara K 2. - 

I Fél üveg Ara K t 20

Kwizda-féle Fluid
V.tódian kapható a gyó y- 
az.i-rtárakban. — Főraktár 
TB BU JBeael gyógysze 
résznél, Budapest, Kini'y 
utcza 12-, AridrAssy-n '.a.

tí^*- Különleges vállalat **P

niiptó, gittéi, »go-íi tóÉ-gyáril:
berendezésére és átalakítására

L H. ÜHLMD, rsxi
LEIPZIG»GOHLIS. Prospektus ingyen.

ee

SiTEYií i56öpLiyiv,

Modell 1939,
Az Osztr, 

fogyvar-gyár
társ. (Síeyp)
precíziós gvárt- 

Hiánya.
Kapható mind n 
f gyvt ruzletben 
és pusk.tmuves- 

női.

Első
automatikus, le 
haj öcsi 
TOly a vil.ii on.

I Éten speczialisia legjobban ajánlható szertelett

gazdag tapasztalatai ara iján, melyeset a kórház 
ng>s?ervi es büjakoros osztályán való mtiköeese 

alatt számos even at szerzett.

D* FABINYI
epeczlallata nemi bajokban 
emeritált kórházi orvos

gyökeresen és rövid idő alatt gyógyít a rendes 
foglalkozás megzavarása nélkül mindennemű

nemi bstsoss
Ihugycsőfoiyást, sebeket, sypkiilst és önlertő 

zésből támadt idegbajukat.)
Meglepő az eredmény férfiul gyen* 
gesegnet (tmpotentia) még öregebb 

egyéneknél Is.
Elites siksr folyt..rí a honorárium utólag 1$ hintnetá 
'.e.P:bl;ra ölj alunul valuSL Kivtinatra tiyóg.-a.nrek
Rendelés délelőtt 9-3-íe„ este d- 8-lg.

Bnúapcstsn, íLkoc :i ut 8iA. szám.
(Átjároriéz, a Pannónia szai'odavai itemdenj ^.oposciházl bejárat Kiilun várószobák.

Déli vasút.
Folyó éri május hónty 1-én a dőli vasút, 

magyar vonalain a nyári menetrend lép életbe, 
mely a következő lényegesebb módosít ásókat tar­
talmazza:

Budapest—pragrrhofi vonal
Néhány szr/iélyx-onat valamivel korábban 

fog Budapestről indulni és pedig a 200. számú vo­
nat indul 6 óra 40 perczkor reggel, a 210. számú 
vonat indul 1 óra 15 perczkor délután, a 208. 
számú vonat indul 0 óra 15 perczkor este. A 218. 
számú helyi vonat, is korábban közlekedik; indul 
Budapestről 6 órakor este, érkezik Székesfehér­
várra 8 óra 2 perczkor este. Az ellenkező irány­
ban a 20"., 205. és 207. számú vonatok valamivel 
később érkeznek lx; Budapestre; a 20". sz. vonat 
érkezik 9 óra 54 perczkor este, n 205. sz. vonat,
9 óra 5 perczkor este s a 207. sz. vr aat 7 óra 25 
perczkor reggel. A 24-1. sz. tchervon .tnál a sze­
mélyszállítás Nagykanizsa cs Balatoitszent- 
györgy között te lett. szüntetve. Julius és augusz­
tus hónapokban vasár- és ünnepnapokon, illetve 
az e zekc-t megelőző hétköznapokon Budapest és 
Siófok között szükségleti különvonatok helyeztet­
nek forgalomba, melyek menetrendje úgy az álta­
lános menetrend-hirdetménybe, mint a balatoni 
fürdőforgalomról kiadott külön hirdetménybe is 
felvétetett. A nyári megállóhelyek a forgalomra is­
mét megnyittatnak.

Wr.—Neustadt—nagykanizsai vonal.
A 310—"12. sz. személyvonat Szombathely 

cs Wr.—Neustadt (Wien) között korábbra lett 
helyezve. Indulás Szombathelyről 9 óra 4 perez- j 
kor délelőtt, érkezés Wr.—Neustadtha 12 óra 3" 
perezkor. Wien-be 2 óra 30 perczkor délután.
Sopron és Wr__Neustadt kö-.ött a 320. és 321.
számú vegyesvonatok egész év n át fognak közle­
kedni : indul Sopronból 4 óra 28 perez,kor reggel, 
érkezik Wr—Neuatadba 3 óva 35 perczkor réc­
éd: indul Wr.—Neustadt,tel 2 óra 35 perczkor 
délül én, érkezik Sopronba 4 óra 17 perczkor dél­
után.

SleirbrUek—sziszein venni

Az 512. sz. másodrendű személyvonat ké­
sőbbre helyeztetett,; indul Steinbriickbol 9 óra 37 
perezkor délelőtt, érkezik Zágrábba 12 óra 30 . 
perczkor délután.

Közelebbi adatok az állomásokban kifüg­
gesztett menetrend-hirdetményekben foglalt a inuk.
A zsebrétü menetrendek úgy mint eddig, az állo­
mási pénztáraknál árusittatnak cl.

Szerda, április 14.

É&erber Henrik
ablak, lakastiszlitiisi, padló- 
beerosztesi, fóregmentesitesi 
és pormentesitési vállalat 
g3>6S) porszivógépptil

BUDAPEST,
VIII., Gyöngytynk • a. 7.
Pontos kiszolgálás !! 
TELEFONI 53-53.

Magyar Királyi Allamvagutak 
Budapcst-balparti üzletvozetőség.

1478.1/III. ezám.
Budapest ny- p- u- állomás nyitott rakhelyecm 

kezelendő koesirakoinányu árukra folyó évi 13472. 
számú hirdetményünkkel felemelt fekbérilletékre 
vonatkozó intézkediésünket f. é. április hó 8-án ör­
vényen kívül helyeztük.

Budapest, 1900. évi április hó lOé-cn-

Titkos betegségek
gyógyítására lógj óbban ajánlható 28 évun át szor­

zott kórházi tapasztalatai alapján

Or. KAJDACSY
v. ói. és klr, ezredorvos és kórházi főorvos.

Biztos sikerrel, rövid idő alatt gyógyít hnpvcsőf oly ást, hdlyar- 
hajt, sebeket, I ujukort (sypnilist), borbajokat, elgyeu^ült 
férfierőt, idősebbeknél is, önfertőzéet és aunak utóbajait, ideg­

ét* hátgerinezbajt, valamint minden női bajokat.
mmmmmmm RENDEL 1 4—O-ig és CS<V 7 --8-ig. mi ■

BUDAPEST, Vili,, JÓZSEF K3RUT 2.
Levelekre válaszol, ffyógx ezerekröl gondoskodik.

Levél Diján In l>l*(o* gy őg\ »Iker.

n ■ ■ ■» .. . . . . . . . . . . . . . . . .—....  1

Menny i adót
fizetünk az új adótörvények 

életbeléptetése után?!
Nemcsak a szakembereknek, de a nagyközönség­

nek is érdeke, hogy mennél alaposabban és mennél 
hamarább megismerkedhessenek az ország minden 
egyes lakosának legfontosabb életérdekeibe vágó

új adótörvényekkel.
E estéiből a dr. Márkus Dezső, kit1, curiai 

kisegítő bíró szerkesztésében megjelenő Magyar 
Törvénytár UAOí). évi folyamából

az összes adótörvényeket
a leggondosabb hiteles szövegkiadásban, azok tel­
jes törvényhozási anyaggyüjleményével — teliál 
a legmegbízhatóbb magyarázattal továbbá szá­
mos egy óbb jegyzettel és utalá.-sal,

külön kiadásban
közrebocsátja a

Franklin-Tővsu Int, Budapesten.
Ez adótörvények sajtó alatt vannak és a törvé­

nyek kihirdetése után azonnal megjelennek.

Külön kiadásban meg fognak jelenni:
1. Az általános kereseti adó — Jövedelmi adó — fléz- 

adó — Tökckamat- és járadékadó — Nyilvános szám­
adásra köleezett vállalatok kereseti adója — Közadók 
kezelése — löliladó— Kataszter - Közszolga'lataaok 
egyesített kezeléséről szóló adótörvények egy kötetben

Ára 8 korona.
■2. Az általános kereseti adó — A jövedelmi adótörvé­

nyek egy füzetben. Ára tt korona.
3. N\'Iváoos számadásra kötelezett vállalatok keresett 

adója. Ara T20 kotorni
Amennyiben az adótörvények r kitűnően kom­

mentált gyűjteménye az illő rövidsége miatt ne­
talán a végrehajtási rendelelek nélkül jelenne 
meg. úgy a végrehajtási rendeleteket a 8 koronás 
kiadós rendelőinek díjtalanul fogjuk rendelke­
zésére bocsajttuii.

Mmrndclési-ket elfngid:

I.AV II. 11. KÖNYVKK HKSKEDltSE 
(Wodlnner F. és Flnl) r. t. 

Budapest- VI. kér., Andróssy-út 21. szóm 
és minden köny vkereskedés.
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MI nd 8 n h áztp i
ki meggyőződni óhajt, vei' ........
vizdijut tartozik-e űzetni c_

rendes fogyasztáson kivüTsok

KUhiZ-féle vízmérő-órát
Felvilágosítást készséggel nyújt a

..Budapesti Vízmérő Betéti Társaság“ KÜK F. ezé
Központi iroda: I., Bors-ntcza 14. sz. - Gyár és Satööe: I„ öaros utcza 19. s
Telefon íl—06. Katát evártelan. m

&4iajdono8v
íjon általány szerint, vagy uizmérS után kevt 
i os na konstatálni óhajtja, vájjon ogyes lní. 

~..... vizet pazarol-e, vezottosson házába
Miért használ miiiesM

GL0RIA1IS
gySngjfvirág«illatszei*t

alkohol nélkül ?

MBLORM-gpngpirag-parfihn *!&%>
a legtökélcteeebb gyiSngyvirág-illateTer, JfB§5jSSs'Ih. 
moly a tudomány mai állása mt- rint elitéi- mSMw/SGm.W 
zelbctíi. Aki egyszer használta, soha SSjSZxjJtíB

■mHM mast nem fog használni.

■flnivl BBORIflllS-gyöngyyipág-iiapfiiia _J£iÍÉIL

lessees .1. S3utí OB t £60LÖSr5s g,

*£ LÁM tidWiAH
a legkonczentráltubb illatszer, a melyet 
elő lehet állítani. Használatban a legkia- 
dosabb, mintán euy csepp is eleg-endö 
as illatobltashoz.

SLOHIALId-gySngyyirdg-panfiimösszecsuk.i.u vasayy kivehető 
mctrcczczal lu frí.

Scdronyágytavota < méret BS
szerint 5 frttol feljebb. Wji ju j|3 ,+Z.

S ágynemű, ráz-és ==
vasöjíor- gyáros, a^aa™aa “=

sző yeg, függöny, pokrúcz, terítő stb. nagy vétózták,
Budapest, Erzsébet-körút 20.
Fióküzlet: Rákóczi (Kerepesi)-«! 86. sz. 
Gyár: VII., fcertósz.utcza 7. és 9. szám.
Árjegyzéket bárkinek f Lili | , J
injyen és bsrmentve 'jf # I ít ‘ Tu I
li küldök. ii Jfjrn] ff II
Meg nem felelő árut V 1 : j
kicserélem vagy apónzt i f

visszaadom. B-l..,.. ZXg *— B*

elterolog a többi paríttmlJktBl, alkohol 
nélkül van kivonva a virághdl ég ennél- 
togva a. levegőn nem illanik ei, hanem 
bo. zu Időn ót megtartja a kf.Ileiaes és hit 
gyongyvirágillatot.

virágkivonatuionaiisa!kohc| n6i-ÍW1 ,Mi,W kiil kaphatta 
még: ibolya, rózsa, ideál, 
Boquei de Chypre és

i\v «ftiwv:

SMwi

Gyermek öcsik nagy fálasztékb m, evewerviivk
Kivonat.

KlEi^FÍfl
sífiü tök, pipereszappan* és illalsz,ergyítr

BUDAPEST, VII/©.Hirdetések felvétetnek a kiadóban
VI., Eötvös-utcza 32. sz

gr&r o &

és alpacca ©iBt5it;Tbo]l

dísztárgyak, alkalmi ajándékok

het-köml•jwtv

¥idá?*l mcgrenclelég©ki»e kiváló gondot fordít 
RT árjegyzék 2000 pBjzzal bévmentve kttldotik

~"l ' ji 'IHinj

It'»», Ót# te um# 3H1 :«« «aWi.v

mm

Fr=^%.

■■■■•■

■wJa,

•STm

.S-l»»1

3RS8:

*I»I*

2xT‘, fit imert,Üfí
■nI
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EGYETÉRTÉS Szerda, április 14,
E hirdetési rovatban minden szó
egyszeri beiktatása közuiisóges 
petit, botiikl öl 4 fi!térrel, kompakt 
hetükből szedve 6 fil.-rol fizetendő. KIS HIRDETÉSEK

E hirdetési rovatban minden szó 
cgy-zeri beiktatása közönséges 
petit tiottikbűl 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedve 6 tll.-rel fizetendő.

P’tízre’ rények
fccazmfltaik ős újak, rend­
id vüli eleső áron kapható 
e budapesti pé neszek vény­
re Idáiban, Budapest, V’., 
Rálvány-utcza 0—G, 28

ösemeg szőlő!,
fagymentesen csomagolva 
posták saranként 3.50 K. 
csemogoalma, papi rliéj u 
dió 3.9U, világos kajszin- 
baraozkíekvár kg. ‘ 1.80, 
mózedes szilvaJokvárnak 
80 fill., különleges birs- 
almaiokvarnak vagy sajt­
nak l.tiö, hordósktvposztát 
hasábbal postaüvegként 

2.20 kor. Gyümolcski vitel 
Csongrádi-ói. 241)50

Hordáská osztát,
kösáriiveckent 2.20, \ ilá- 
gos kajszinbaraczklekvárt 
kg.-ját 1.80, mézedos szil­
va lekvárt SU fillérért, j 
különleges birsalma lekvár 
vagy sajt 1.80 Fajborokat 
lefejtve, kölcsöuhordóban 
28 koronáért. Gyümölcs­
kivitel Csongrádról.

Péiizszekrények
és amerikai irodabúto­
rok, használtak és újak 
rendkívüli olcsó áron 
szállít Hirsch cs Társa 
Budapest, V. kerület, 
Alkotmány-utcza 19. sz.

Gyümölcsfa-,
díszfa- és rózsa-árjegy­
zékkel ingyen szolgál 
Weber faiskolája Békás, 
mesyercn, (Budapest mel­
lett.) 27041

BENZÍNM3T6B0X
16—25 lóerőig műhelyünkből gyárilag kijavítv », valamin uj uiotonk is, jótállássá! és ked­vező fizetó-i foltéte-eK mellett kaphatók
H llai íiiq ortelenén
Budapest. VI., Nagt mezö-uteza 43.Ugyanitt hasznot gözcséplo- 
készletek és őrlőmalmok is kap­

hatok

Jogi-,
politikai szigorlatokra, 
ala - és állam viz <g kra 
továbbá ügyvédi vús- 
gáitra, úgyszintén al- 
lamsiamvittili ni állam- 
Vizsgára teljes sikerrel 
gyorson, oicsón elő- 
készt: Dr. Kállay Zol­
tán jogi szemináriuma, 
Spsst, IV-, Magyar-utca 
3., HL, cm. 6. (ezelőtt 
VI., Rózsa-u. 44.) Ne 
téveszsze össze más 

hirdetéssel. eci

Tájborokat,
lefejtve, kölcsönhordóban, 
28 koronájával kisiisiön 
főzött törkőlypálinkát 5 
literes üvegekben 10 koro­
náért. — Gyümölcskivitel 
Csongrádról. 24956

Pénzt azonnal
bútorra, zongorára, ko­
csikra, varrógépekre, ke­
rékpárokra, kereskedelmi 
czikkckr\ melyeket n 6- 
lagos ciiűsetéssel legjutá- 
nyosahban bizományba be­
raktározunk. Tauber Ármin 
és Társa, kizárólagosán 
csak VII., Baioss-tár 18. 
Telefon 97—68.

Faibaromíi
fajebek, nvnlak, diszgaiaa- 
bok, madarak élé méhek 
etbiröl érdekes és nélkü­
lözhetetlen árjegyzéket 

küld bérmentve Diana* 
telep, Tar, Hevesmegye.

27100

Vffsbiitcr.
Rézágy 35 fit, gyermek- 
ágy 11, összecsukható vas­
ágy 5, ágybetét vaskorért! 
6.50, fakoréin 3.50, réz- 
garnis 2.50. Összecsukható 
tábori ágy aczólsodrony- 
nyal 8. —, sodronyfonat 
kerítést, vaskaput legol­
csóbban szállít HickorGy. 
gyára Holló-utcza 3/E. 
Telefon 22—66. 26975

Hol a hernyók
a gyS nöicü sn nagy káro. 
kát okoznak, Kecskeméti 
Farkas-féle hernyóirtó 

szerrel kell permetezni, 
melytől biztosan elpusz­
tulnak. Ára 80 liter víz­
hez 60 fillér. Kapható 
Kecskéinken. Farkas lg. 
Bácz gvég; szertarában.

Fényícpezog3p
ritka kedvező aOtalmi vétel 
részben srveiésbo! és más 
alkalmi vételekből eredő 
jó fényképezőgépek kap­
hatók már 5 forinttól félj, 
0örz, Zeiss, Busch, Voigt­
länder, tioute r of más 
anr-stigmitos fényképező-
Í;ép is igen elcsen. Ugyan- 
tt Gram eu konczcrt-be- 

Hói.gép, erős és szép 
hanggal, lemezekkel 

együtt potom olcsón továb­
bá finom va a-.zfeg ver 
és egyéb más tárgy, 
alkalmi vétel árban eladók 
Badé-nál E yotem tér 5, 
(nem Egyetem-utcza) Min­
dent veszek, eladok és 

becserélek.
■T-' -..........-...- —

Síenográfia
j Rákóozl-ut 60. sz, Magyar, 
i német gyorsírás - oktatás.
! Ingyenes gépirás-tanitás 
í az összes rendszerű Írógé­

peken. A „Síenográfia“ Or­
szágé* Sabelsbergergyors- 
ir j- és gepiró-likoi-baa 
havonta nj magyar, német | 
gyorsirásl, gepirasi, keres- | 
kedelml es sokszorosítási 
larifolyamok nyílnak, Leve­
lező és vita írási tanfolya­
mok. Okleveles gyorsíró- 1 
es kereskedJml Iskolai 
rendes tanárok. Az intézet , 
sokszorosító és másoló ire- 
dája elvállal mindennemű 
Írás és díszmunkák elité- 

I szitásét és sokszorosítását,
1 A „Kalligraf a“ szégirásl j 
I osztályában fényesen be­

vált gyakorlati módszer 
következtében minden 

esetben sikeres szépírás- 
ektatás. Mérsékelt tandíj. : 
Beiratások naponta kizáró- i 
lag Rákóozl-ut 60. I. ént, 
Nem tévesztendő össze ha- | 
son ló hangzású iskolákkal. 
Kérjél táfékeztatét« see

Modern
nrasági bútorait
alkaími vétele 

és eiadása
háló-, ebédlő-, szalon-, úri 
szoba és irodai teljes be­
rendezések. — Dús raktál 
szőnyegek, függönyök, té­
rítők, csillárok, vas- és 

rézbutorokban.
GROSZ SÁNDOR és Társa
Budapest, Liszt Ferencs tél
8. szám, ezelőtt Gyár utcia.

Telefon 64—08.

lagésagoxat
értékesítő ós beraktá­
rozó vállalat Bákcczí- 
nt 19. bejárat a Szent- 
királyi utczaból. Kész* 
pénzeiéleggel beraktá- 
roz bárminemű ingó­
ságokat, berendezése­
ket mintaszerű raktá­
raiba csekély díjazásért 
értékesítés czóljából 
vagy anélkül. Telefon 
110—08. 9984

veszek. Elzálogosított 
briliánsokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt 
és ékszereket 100.000 
kor. köliségmentesen 
kiváltok ós teljes ér­
tékét kifizetem. 736

SCHILLER IZIDOR
ékszerkereskedő

Budapest, 
Sipwutcza 8. szám,

Parlamenti Tülmlüefe.
Lucfenyő, nemes , fekete, 
erdei-, vörös-, tömjénfenvő, stb.
V' -20 cm. magas 1 dib K —.20, 
ho drb K 19.5-1, 150-200 cm 
magas 1 -lrb K 1.30, 100 drb K 
1 0. — , 20—50 cm. magas 1 drb 
K —.30, 100 drb K 22. — , o— 
250 cm. magas 1 dib K 1. 0, 
100 drb K 115. . 100—160 r.m. | 
magas 1 drb K ~.r>, 100 dih i 
K 35.— , 250 400cm. magas 1 drb 
K 2. loodri) K 155 —. Exoticas !

gyorsírók áJt&l veietcÉt 
magyar, német gyorarfr- 
Itkola. Dijtalau gépiráw- 
okt&Ufc, magyar. zürnet 
ífogalmaz&s. Kereskedői ma 
akadtVmiái tanúro-k által 
oktatott szaktantárgyak.
Az Országos Magyar 
fiyorsiro-Eg1. esület híva- 
falus tanfolyama. Alapí­
totta Mám1 vita Ivan Oíüiwidi) luieveiui-k ;n irg- 
1868-ban. Biztos állásköz. ,zebb ,ajh:,n' ,ovabl,a 
vetítői. Nyitva szeptember 
1 16 Julius 1-ig. Tájékoz­
tatót küld a 0 belsberger 
sza-iisiiola. (Csak Liszt 
Kcrcnc-tér 10. sz. előbb 
Gyár utca 4.) Czimre vi­
gyázzunk! Az egyesület 
ezen kizárólagos szakis­
kolája irógépczégektől s 
műt hirdelA-iinkot utánzó 
njabb tanfolyamoktól füg. 
gellen. Telefon 64—68. Be­
ír teok egész napon át.

aiaü

rrép íhnjiik és cyprn.»o!(
Ara darabonként 1.— koronától 
td ebb. lOO drbhól Olló bel- és 
külföldi tiile elüfa nyOltc- 
meny 60—300 nu. mugitssag- 
han íoo.— korona. 60 darab 
55.v— koron , 25 darab 30.—
korona, is mil iő erdei cse­
rei«**#*, Inez, fekete és erdei- 

j fenyő l, 2 és 3 éves magonezok 
1000 drbonként s 8 korOi.a. 
kocsányostól y 1, 2 es 3 éves 

! magonezok 1000 dr! ónként fi—15 
korona. Képes föárjegy/éket 

kivonatra iugye 11. 27179.
Óról Batthyány Zsigmond
uradalmi l.rtézőaége. Cnendlak 
up. Ferenc* <*k, Vasmegye.

Vigyázzon'
ha meghűlt ís vásároljon 
valódi Réthy-főle cukorkát 
60 fillérért. 26796

Lépszesz és villamos
csillárok
legolőnyösobhen szerezhe­
tők be kulcsár Sándoe*
bronzáru- esi Hártyám­
ban. Budapest, VI. kor., 

Dcssewtty-u. 9—11.

Pénzt, rögtön
bntorra, zongoráira, vnrrógépro, 
kér sw edel mi ilrura, melyeket 
lcgjutAnyosabbmi bizománj ba 

berak ulroz

Tauber ós Társa
VI., Nnyj qii'zö.utctt ez.

Brilliantot,
aranyat, ezllatöt, ékszert 
ós régiséről veszek ós 
elodok. Kertész éks erész 
Budapest, VII., KlrAly- 

uloza 85. szám.
— Telefonszam 95—48.—

LEGNAGYOBB
Pénz előleget
rrr--- : kaphat ....."T
zongora, bútor, var­
rógép, kerékpár, 

hintó, automob I, 
könyve t és ku. áns* 
arukra, ha azokat szá­
raz, tiszta raktárhelyisé- 
geinkbo bizományba bo- 

raktározza.
TÄÜSZIK es TÁRSA

VI., QYÄR-UTCZA 21. SZ.
TELEFON 83—97.

ROZSÄÜ 
: SZEGFŰ!!

Mag .»törzsű rózsafák 2 öves 
j koronával, 10 da-tab 12—16 K. 

Magaß'örzsü t ózsaíá-ks őves 
Roiou va1, c>aU régibb, legjobb 
cs újabb fajták, 10 darab 20 K. 
Bokorrózsák, 2 öves-k. 10

; darui' c—8 K. Amerikai óriás 
ozogfük. egy éves, erősen vi- 

j rá gzó, 5 darab 10 K. Csáazár- 
Bzogfük. folyton virítok, ío 
da tab b—10 K. Kezoekedem 
biztos megiogamza»ei t ős 
gazdag virágzásért. Szálküldóa 
mindenhová bérmentve ntr.n- 
vet el. K^pcs árjegyzők díjta­
lanul. Iíá^üSi T. kivi-öli 
kertészete Feketehalom, 

1 Brassó mellett. 27171I __________
Elsőrendűvadonatúj

Singer női
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Pénzelőleggel
beraktirozr.nk bizományba bu- 1 
tort, varrógépei, kerékpárt, í 
keroskedelnii czikkeket utó­
lagos di,fizetéssel száraz 

raktárainkba

Szendrö Sándor és Társai |
VII., Dohány utoza 43. »*., 

Telefonszám 106 — 84.

CSÍZ
a kontinensen a legerősebb
Jórtbrom gyógyfürdő A meg­
lepő gyógye reduiényekben ne­
vezetes szerep jui n'z ásványvíz 

nagy radioaktivitájának, 
melyet Lengyel Béla egye­
temi tanár lcgnjahb vizsgálatai 
felfedeztek. Megnyitás május 
1-én. Számos elsőrendű bérház, 
szarni, órium, gyóu'ytár, zongora, 
klvéliá«:, lawn-i- unisz, tóm O- 
lák, kirándulások. Vasút állo­
más, posta, távírda helyben. 
Hivatalos orvos Kallós j"enő 
dr Katonatisztek, all am 
hivatalnokoknak ©lö- és utó- 
idényben 60 százalék ked­
vezmény Prospektussal szol­
gál a fűi dolga .hatóság Aj 
ásványvíz rendvihető baszn latf 
maeitással a fv-d dgazgatőság« 

és EDESKUTY L íőcUr» 
silónál Budapesten.

nil i

-j, SoBónyság
Az egyedüli eredmény- 
t ,1 kísért házi szer n 
dr Will am Hartley tauái 
amer.kai erötáp-pora. 
Soványak tartós, szép 
telt testidomokat nyer­
nek. — Hölgyeit rímek 
keblet. H .t hét alatt 2d 
kilo gparapudáséri jót­
állást. Vérszegénység, 
gyengeség, idegesség 
ellen és gyomorbajo­
soknak nélkülözhetet­
len tápszer. Kitüntetve: 
Chicago, Berlin, London 
Hamburgban. Köszönő 
levelek minden oiszáj- 
liól Dobozonként 1 fifi 
10 kr. Használati uta­
sítással. Főraktár. 6j- 
lázs Mór E, Budep st, 
VU , István-ut 11, U/l.

BÚTOR
30*/° megta’íaritás!

Regi Butorsialon
Budapest, Ferenczick tere 3 
félemelet. V tel és eladas 
használt és uj 
polgári nraségi lakbérén- 
dezi.seknck mahagóni es 
palisander Imtorok, úri 
szobák, angol bórgarniturak 
és sza.onaulorok, keictt 
— szónyo ek, csili .rok. — 

Telelőn 82-13.

Pénzeloleg^el
bernktáruznnk bútort, zen1 
gorát, automobilt, minden­
nemű gépeket és keres­
kedelmi árut, vidékről is. 
Bútorszállítást, költözte­
tést elvállalunk. Leg­
szolidabb kiszolgálás. — 
iagvar Kereskede m! 8zT- 
litisi és Beraktá ozlst 

Botéit Társaság Budapest, 
VI., Király-n. 76 Király- 
Rzinházzal szemben. Tele­
fon 119—05. 26097

Pettz-szekrényen
újak és használtak, va­
lamint kazetták és má­
soló prések legolcsób­
ban csakis Sp her M. és 
Tosivérenc . Budapest, 
VII., Dob utcza 16. sz. 
(Király-u. 13) Gozsdu- 

udvar kaphatók.

AUgeienjUseíbrtíTtettlzetisri
zongorát,
pianinat,

czirabalmol,
hegedűt

készpénz bc.'ii áiakon n le» 
újabb *©ndszsrü

foaira^hit©|
u:ján kizárólag csakis

REMÉNYI
nafiy magyar hangizerlelepón 

Pro>peU(us én úrjcojzek 
1 Dien. 64«

Budapesf, (Uaiv-u. 5d.

legjobb és legolcsóbb

mii pzsga.
Vczérkúpvisolóség:
PRÁGA,

Soukenicka 30.

20,000 rózsafa
magastörzsü, kapható

KOVÁK JÁNOS sz lötelepée
: S/.él<elybld. ,

Árjegyzék bórmontve.

Szabók részére
mindennemű zsinór, gomb 
6s szabó-kellék képes nagy 
Árjegyzékét kívánatra in­
gyen küldi a Budapesti 

Paszrmiánygyftr Részv.- 
társ. Nagymező-utcaa 46,

Könyvvásárlás.
Brehrn, Állatok. Gáspár, 
Fdidír rltl. lukat, ÜUkszalh, 
Ambrus müveit cs egyéb 
könyveket cs könyvtára­
kat jó áron vásárlunk, 
íczói Teslverek Budapost, 
Váczi-kvrut 22. Telefon: 
8-100. 6745

In G V EK!

"varrógépet
forintért

K arika* 
hajóst 40 forint­
ért. cemralbo- 

biut 46 forintért, iparosgépt'ket 
igen olcsón 5 évi jótállással 
s/.Allitok, vidékre árjegyzék in­
gyen- Kieqsie Henrik var- 
rdgépgyAri raktára Budapest, 
IV., V eress Pálnó-u. 40. fldsz 
6. Viszoutelkdóknak áremredm

és külcinféle óvszer - árjegyzé­
künket titoktartás mellett in 
gyen és bér mentve küldjük-

NAKSRÄ
törvényes n védett férfi gumsrt- 

I különlegesség, tucatja 12 kor., 
* 8 tucatból 20°/o engedmény.

! U tér us-Spray
legújabb bygtenikus női sze* 

i 14.— korona.

I GOOTÍ-HALHÓLYÁG
I I, 4, 6, 8, io, 12 korona tucvjo.
! WÍHt»ojrüJ4<*méay ia darfb 
j * kor. Pess veins 3—8 sor.-ig. 
j Irrlyutop 3 kor. és feljebb.
1 Bide© vasállványon 8 korona,

+ Magyar Orvosi I 
fűszertár

I Budapest,VII., Rákóei-ut 32.
I (a RóKos-korbárzal szemben.)

FMtoa címre e. « vörőe keroartt 
scnOMb

4' s, 4S 4, 5 es 6% alapon 
löldbirlekra. jbyedelmező. 
fővárosi, vidéki, városi es 
Bi dapest kiíinyéken levő 
be házakra J., II-, III, he­
lyen 15—60 évig töri sit- 
holo. S emé yhitelt tisztvi­
selőknek gyorsan eszkö­

zöltetik.
HOFMANN JAKAB

bankbizományi iroda, Bu­
dapest, Teréz-körút l/a.

Nyomatott a Hazai Hirlaukiadó Részvénytársaság körforgó gépein, Budapest, V„ Honvéd-utcza 10.


